Оренбургской природоохранной межрайонной прокуратурой выявлены нарушения в деятельности Оренбургского центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды – филиала ФГБУ «Приволжское управление по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды»

 Спецпрокуратурой в ходе проверки исполнения законодательства об охране окружающей среды в деятельности Оренбургского центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды – филиала ФГБУ «Приволжское управление по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды» выявлены нарушения.
Установлено, что на территории Оренбургской области мониторинг атмосферного воздуха проводится Оренбургским ЦГМС 13 стационарными постами наблюдений за загрязнением атмосферного воздуха, расположенными в следующих городах: в г. Оренбург – 3; г. Орск – 4; г. Новотроицк – 2; г. Медногорск – 2; г. Кувандык - 2. 
С учетом числа населения количество постов государственной наблюдательной сети за загрязнением атмосферного воздуха на территории Оренбургской области в городах Бузулук и Бугуруслан не соответствует требованиям вышеназванного ГОСТ 17.2.3.01-86, а также РД 52.04.186-89. 
На сегодняшний день в г. Бузулук необходимо установить 2 поста, в г. Бугуруслан 1 пост. 
Отсутствие необходимого количества систем мониторинга исключает возможность получения фактических сведений о наличии загрязняющих веществ в атмосферном воздухе, не позволяет точно определить превышения их предельно-допустимой концентрации, и, как следствие, предоставить уполномоченным органам, в том числе обеспечивающим безопасность государства, достоверную информацию о состоянии окружающей природной среды, а также оперативно реагировать на нарушения законодательства об охране атмосферного воздуха. 
Кроме того, установлено, что при эксплуатации стационарных экологических постов наблюдения за загрязнением атмосферы (далее – ПНЗ) Оренбургского ЦГМС допускаются факты отклонения от требований к эксплуатации оборудования, укомплектованности ПНЗ.
Спецпрокурором начальнику Оренбургского ЦГМС внесено представление об устранении нарушений закона, исполнение которого находится на контроле. 
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