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Оренбургской природоохранной межрайонной прокуратурой проведена проверка соблюдения законодательства о промышленной безопасности при эксплуатации опасных производственных объектов. 
Установлены факты эксплуатации производственных объектов (фонд скважин), не зарегистрированных в установленном порядке в государственном реестре опасных производственных объектов, проведения добычных работ без согласованного плана развития горных работ на 2024 год с уполномоченным органом.
По инициативе прокуратуры должностные и юридические лица предприятий-недропользователей привлечены к административной ответственности по части 2 статьи 7.3 Кодекса Российской Федерации об административных (нарушение условий, предусмотренных лицензией на пользование недрами), части 1 статьи 9.1 (нарушение требований промышленной безопасности или условий лицензий на осуществление видов деятельности в области промышленной безопасности опасных производственных объектов) Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. Общая сумма назначенных штрафов составила более 2 млн. рублей. 
Оренбургской природоохранной межрайонной прокуратурой директорам нефтедобывающих предприятий внесены представления об устранении нарушений закона, исполнение которых находятся на контроле. 

