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    Одна из многочисленных социальных бед современной России - неисполнение родителями обязанностей по воспитанию и содержанию своих детей. Значительное число детей, учитываемых в соответствии со ст. 122 Семейного Кодекса РФ в качестве оставшихся без попечения родителей, не являются сиротами. Они приобретают этот правовой статус при живых родителях, которые пренебрегают своими обязанностями - не обеспечивают детей необходимым питанием, одеждой, не обеспечивают получение ребенком образования. Нередки случаи и жестокого обращения родителей с детьми, их эксплуатации, унижения их человеческого достоинства. Подобное поведение родителей не только способно причинить физические и нравственные страдания ребенку, но и, как правило, негативно влияет на будущую социализацию ребенка, деформирует его психику, формирует у ребенка неверное представление о семейных отношениях.
     Родители имеют право воспитывать ребенка, а также несут обязанности и ответственность за воспитание и развитие ребенка. 
     Руководящим принципом, закрепленным в международном праве и внутреннем законодательстве, является положение, что ребенок должен расти на попечении и под ответственностью своих родителей в атмосфере любви и моральной, и материальной обеспеченности.
Согласно Семейному Кодексу РФ, это называется родительскими правами. Родительские права прекращаются по достижении детьми возраста 18 лет (совершеннолетия), а также при вступлении несовершеннолетних детей в брак, и в других установленных законом случаях приобретения детьми полной дееспособности до достижения совершеннолетия.
Родители обязаны:    обеспечивать и защищать права интересы своих детей, не причинять вред физическому и психическому здоровью детей, их нравственному развитию; воспитывать детей, исключая пренебрежительное, жестокое, грубое, унижающее человеческое достоинство обращение, оскорбление или их эксплуатацию; 
В своей статье я хотела бы дать ответы на наиболее актуальные вопросы, возникающие по данной теме.

1. Какие административные наказания могут применяться к родителям?
     Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав может применить к родителям административные меры (объявить общественное порицание или предупреждение, возложить обязанность загладить причиненный вред или наложить денежный штраф):
•    в случае невыполнения родителями обязанностей по воспитанию и обучению детей; 
•  за вовлечение их в употреблении спиртного или в употребление наркотических средств; 
•  за появление в общественных местах в состоянии опьянения или распитие в общественных местах пива, спиртного подростками в возрасте до 16 лет. 

2. В каких случаях родители несут уголовную ответственность?
     В уголовном кодексе Российской Федерации предусмотрены специальные нормы об уголовной ответственности родителей:
• за вовлечение несовершеннолетних детей в совершение преступления путем обещаний, обмана, угроз или иным способом; 
•  за вовлечение несовершеннолетнего в систематическое употребление спиртных напитков и одурманивающих веществ; 
•    за вовлечение в занятие проституцией, бродяжничеством или попрошайничеством; 
•    за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию детей, если эти деяния соединены с жестоким обращением; 
•    за злостное уклонение от уплаты средств на содержание детей. 

3. Кто и при каких обстоятельствах может лишить родителей родительских прав или ограничить их в правах?
Родители могут быть по суду лишены родительских прав, если они:
•    уклоняются от выполнения обязанностей родителей, в том числе злостно уклоняются от уплаты алиментов; 
•    злоупотребляют родительскими правами; 
• жестоко обращаются с детьми, в том числе осуществляют психическое и физическое насилие, покушаются на половую неприкосновенность; 
При непосредственной угрозе жизни ребенка или его здоровью органы опеки и попечительства могут немедленно отобрать ребенка у родителей на основании решения органа местного самоуправления.
   

