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Оренбургской природоохранной межрайонной прокуратурой проведена проверка соблюдения законодательства об отходах производства и потребления в деятельности хозяйствующего субъекта.
Установлено, что организацией, расположенной на территории Оренбургского района допущены нарушения положений действующего законодательства об охране окружающей среды, санитарно-эпидемиологического законодательства.
По результатам проверки, прокуратурой в отношении директора организации было возбуждено 4 дела об административной правонарушениях, предусмотренных ст. 6.35 КоАП РФ (Несоблюдение санитарно-эпидемиологических требований при обращении с отходами производства и потребления), ст. 8.1 КоАП РФ (Несоблюдение экологических требований при осуществлении градостроительной деятельности и эксплуатации предприятий, сооружений или иных объектов), ч.ч. 1, 10 ст. 8.2 КоАП РФ.
Кроме того, в адрес директора внесено представление об устранении выявленных нарушений законодательства, которое находится на стадии рассмотрения.



