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В Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях введена новая статья, устанавливающая административную ответственность за нарушение требований к производству и обороту пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи.
Федеральным  законом  от 24.07.2023 № 363-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» в КоАП РФ введена новая статья: 14.17.4. Нарушение требований к производству и (или) обороту пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, которая устанавливает административную ответственность за нарушение требований к производству и обороту пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи.
Так, нарушение требований к производству и (или) обороту пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, предусмотренных профильным законодательством, повлечет наложение административного штрафа на юрлиц в размере от 100 до 150 тысяч рублей. При этом возможна конфискация продукции, оборудования, сырья, полуфабрикатов, транспортных средств или иных предметов, использованных для производства и оборота указанных напитков.
Грубое нарушение соответствующих требований повлечет наложение административного штрафа на юрлиц в размере от 150 до 200 тысяч рублей с конфискацией продукции и оборудования или административное приостановление деятельности на срок до 30 суток с конфискацией продукции и оборудования.
Федеральный закон вступает в силу с 1 сентября 2023 года.

