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Оренбургской транспортной прокуратурой выявлены нарушения законодательства об электроэнергетики при строительстве нового терминального комплекса аэропорта г. Оренбурга

Оренбургской транспортной прокуратурой в феврале 2024 года в ООО «Талос Констракшн», осуществляющим строительство нового терминального комплекса аэропорта г. Оренбурга, проведена проверка соблюдения законодательства в сфере электроэнергетики, в ходе которой выявлены нарушения. 
Установлено, что в нарушение проектной документации работниками ООО «Талос Констракшн» не осуществлен вынос существующих инженерных сетей, в том числе кабельных линий, из зоны застройки до начала производства работ по отрывке котлована здания аэровокзала внутренних и международных воздушных линий в соответствии с проектным решением и техническими условиями. 
Кроме того, в нарушение Правил устройства электроустановок, утвержденных Главтехуправлением, Госэнергонадзором Минэнерго СССР 05.10.1979, силовые кабели и кабели связи на территории строительной площадки уложены вместе на земле и не защищены от механических повреждений.
 В связи с выявленными нарушениями Оренбургским транспортным прокурором 22.02.2024 директору ООО «Талос Констракшн» внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено. 
Наряду с этим, заместителем начальника отдела государственного энергетического надзора по Оренбургской области Западно-Уральского управления Ростехнадзора 09.04.2023 по постановлению Оренбургского транспортного прокурора виновное должностное лицо привлечено к административной ответственности по ст. 9.11 КоАП РФ в виде штрафа в размере 2 000 рублей.
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