Оренбургская природоохранная межрайонная прокуратура по обращению жителей п. Новосергиевка провела проверку исполнения природоохранного и санитарно-эпидемиологического законодательства в деятельности предприятий-загрязнителей.

По обращению депутата местного Совета депутатов природоохранной прокуратурой проверена деятельность предприятий, которые по мнению граждан оказывают негативное влияние на окружающую среду в Новосергиевском районе.
По результатам проверки в работе АО «Оренбургнефть», ООО «Лапасское», ООО «Торг-Пойнт» установлены нарушения законодательства об охране атмосферного воздуха и санитарно-эпидемиологического законодательства.
Так, в ряде предприятий допускались нарушения порядка инвентаризации источников вредных выбросов в атмосферный воздух. Деятельность, сопровождающаяся выбросами загрязняющих веществ, велась без утвержденных нормативов предельно допустимых выбросов. Некоторыми из них допускались превышения допустимых выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух, не проведены мероприятия по утверждению санитарно-защитных зон предприятий.
За допущенные нарушения должностные лица привлечены к административной ответственности по статьям 8.1 (Несоблюдение экологических требований при эксплуатации зданий, строений, сооружений и иных объектов капитального строительства), 8.21 (нарушение правил охраны атмосферного воздуха) и 6.3 (нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения) Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
Спецпрокуратурой в адрес руководителей названных хозяйствующих субъектов внесены представления об устранении нарушений, которые рассмотрены и удовлетворены.
В целях исполнения требований законодательства организациями приняты меры по корректировке работы в сфере экологической безопасности и соблюдению природоохранного законодательства.
Устранение нарушений находится на контроле природоохранной прокуратуры.
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