
Информация о проведенной работе кадрово-правового отдела администрации Бузулукского района за 2021 г.
   В течение 2021 года специалистами кадрово-правового отдела Администрации МО Бузулукский район проделана следующая работа:
В 2021 году проведена антикоррупционная экспертиза в отношении 213 проектов распоряжений, 1160 проектов постановлений, 66  проектов решений Совета депутатов Бузулукского района и 425 распоряжений по личному составу. Всего: 1864 правовых акта.  За период 2020 года экспертиза была проведена в отношении 2124 правовых актов.
    Принято участие в Бузулукском районном суде в 995 процессах по гражданским делам, в 290 судебных процессах по искам к сельским поселениям. Всего:  1285 дел. За аналогичный период прошлого года данная цифра составила 1345 дел. 
Администрацией  Бузулукского района за  2021 год было получено 2 протеста Бузулукской межрайонной прокуратуры на постановления и распоряжения администрации Бузулукского района (за аналогичный период прошлого года получено 3 протеста), данная статистика говорит об эффективном взаимодействии надзорных органов и органов местного самоуправления. Администрацией  Бузулукского района за 2021 год было получено 9 представлений (за аналогичный период прошлого года получено 8  представлений). 
В целях соблюдения ограничений, установленных Указом Губернатора Оренбургской области от 17.03.2020 № 112-ук «О мерах по противодействию распространению в Оренбургской области новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV)», принимая во внимание, что распространение новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV) является обстоятельством непреодолимой силы и в целях снижения рисков распространения были приостановлены мероприятия по противодействию коррупции, предусматривающие привлечение значительного числа участников.
 Вместе с тем в администрации Бузулукского района проведен ряд мероприятий, направленных на формирование у лиц, отрицательного отношения к коррупции.
Данная работа организована в следующих формах:
На официальном  сайте Бузулукского района размещены  материалы по обзору типичных ошибок, допускаемых при заполнении справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также  материалы  о порядке представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в части декларирования цифровых финансовых активов, цифровых прав, включающих одновременно цифровые финансовые активы и иные цифровые права, утилитарных цифровых правах и цифровой валюте.
В феврале 2021 года 3 специалиста кадрово-правового отдела администрации района участвовали в семинаре, проводимом Комитетом по профилактике коррупционных правонарушений Оренбургской области на тему: «Вопросы организации декларационной кампании 2020 с использованием СПО «Справка БК».
11.03.2021 в Администрации Бузулукского района кадрово-правовым отделом администрации района проведен семинар по порядку заполнения при помощи программного обеспечения «Справки БК» сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей для муниципальных служащих  администрации района и сельпоссоветов. 
В период с 27.02.2020 года по 11.03.2020 года 12 муниципальных служащих администрации района прошли обучение по программе повышения квалификации «Противодействие коррупции»  в ООО «Приволжский центр дополнительного профессионального образования».
В 2021 году проведено два заседания Комиссии (Совета) по противодействию коррупции при главе Бузулукского района, на котором были рассмотрены вопросы по противодействию коррупции в сфере земельных отношений, минимизации коррупционных рисков при реализации Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и другие вопросы.
30.06.2021 отделом проведен семинар, с участием представителей МОМВД России «Бузулукский» и Бузулукской межрайонной прокуратуры, в рамках которого были рассмотрены вопросы о результатах проведения надзорных мероприятий на территории области и основных причинах, способствующих совершению коррупционных и иных правонарушений при проведении закупок товаров и услуг для государственных (муниципальных) нужд, об ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, связанных с муниципальной службой. 
Также в рамках данного семинара участникам были вручены памятки об ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, связанных с муниципальной службой   
03.09.2021  специалист кадрово-правового отдела администрации района принял участие  в семинаре, проводимом по профилактике коррупционных правонарушений Оренбургской области на тему: «Организация деятельности по профилактике коррупции в организациях, созданных для исполнения органами исполнительной власти, органами местного самоуправления Оренбургской области своих функций (подведомственные организации)».
В администрации Бузулукского района проведена декларационная кампания 2021 года с использованием специального программного обеспечения «Справка БК».
21 муниципальный служащий и 3 руководителя муниципальных учреждений района предоставили справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера с использованием СПО «Справка БК» в установленный законодательством срок не позднее 30 апреля 2021г. включительно.
[bookmark: _GoBack]В 2021 года в рамках муниципальной программы «О противодействии коррупции», в пределах бюджетных ассигнований,  выделенных на соответствующее мероприятие программы, была распространена печатная продукция на антикоррупционную тематику.
В рамках муниципальной программы «Обеспечение правопорядка на территории Бузулукского района» в 2021 году изготовлены и распространены средства наглядной агитации (футболки), в целях пропаганды законопослушного поведения. 
Работа по взаимодействию администрации района с гражданами, институтами гражданского общества, средствами массовой информации по реализации антикоррупционной политики будет продолжена.
	

Начальник кадрово-правового отдела
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