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Оренбургской транспортной прокуратурой приняты меры по защите прав маломобильных граждан 

Оренбургской транспортной прокуратурой в июле-августе 2023 года в ЧУЗ «Поликлиника «РЖД-Медицина» г. Бузулук» проведена проверка исполнения законодательства, регламентирующего вопросы доступности инвалидов на объекты социальной инфраструктуры, в ходе которой выявлены нарушения, связанные с несоответствием предъявляемым требованиям продольного уклона поверхности марша пандуса, отсутствием разметки на автостоянках и парковках автомобилей для инвалидов,  отсутствием фотолюминесцентных указателей, необходимых при эвакуации инвалидов, отсутствием информационных табличек с шрифтом Брайля рядом с дверями в медицинские кабинеты и др. 
В связи с выявленными нарушениями 30.08.2023 Оренбургским транспортным прокурором главному врачу ЧУЗ «Поликлиника «РЖД-Медицина» г. Бузулук» внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено. В настоящее время осуществляется устранение нарушений. 
Наряду с изложенным по постановлению Оренбургского транспортного прокурора мировым судьей судебного участка № 2 г. Бузулука Оренбургской области должностное лицо указанного учреждения, допустившее нарушение, привлечено к административной ответственности по ст. 9.13 КоАП РФ в виде штрафа в размере 2 000 рублей. 

















