[bookmark: _GoBack]Оренбургский природоохранный межрайонный прокурор добивается ликвидации несанкционированных свалок на территории Оренбургского района
Спецпрокуратурой проведена проверка исполнения требований законодательства об отходах на территории Оренбургского района. К проведению проверки привлечены участковые лесничие. 
 Выездом на место выявлено несанкционированное складирование отходов производства и потребления на земельных участках прилегающей к лесному фонду ГКУ «Оренбургское лесничество».
Спецпрокурор внес представление об устранении нарушений в адрес правообладателе земельного участка. Фактическое устранение нарушений контролируется.
    Разъясняю, что Постановлением Правительства Российской Федерации от 7 октября 2020 года № 1614 утверждены Правила пожарной безопасности в лесах, которые устанавливают единые требования к мерам пожарной безопасности в лесах в зависимости от целевого назначения земель и лесов и обеспечению пожарной безопасности в лесах при использовании, охране, защите, воспроизводстве лесов, осуществлении иной деятельности в лесах и при пребывании граждан в лесах, а также являются обязательными для исполнения органами государственной власти, органами местного самоуправления, юридическими лицами и гражданами.
В соответствии с пунктом 10 Правил пожарной безопасности со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова органы государственной власти, органы местного самоуправления, учреждения, организации, иные юридические лица, крестьянские (фермерские) хозяйства, , индивидуальные предприниматели, должностные лица, граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства, владеющие, пользующиеся и (или) распоряжающиеся территорией, прилегающей к лесу (покрытые лесной растительностью земли), обеспечивают их очистку от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков, отходов производства и потребления и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от границ территории и (или) леса либо отделяют противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 1,4 метра или иным противопожарным барьером. 


