	


	






По результатам проверки Оренбургской транспортной прокуратуры учреждение здравоохранения привлечено к административной ответственности за нарушение требований законодательства, регламентирующего вопросы доступности объекта социальной инфраструктуры 
 

          Оренбургской транспортной прокуратурой в ЧУЗ «Клиническая больница «РЖД-Медицина» г. Оренбурга в ходе проверки исполнения законодательства, регламентирующего вопросы обеспечения беспрепятственного доступа инвалидов к объектам здравоохранения, выявлены нарушения.
          Так, на путях движения граждан в здании учреждения отсутствуют тактильно-контрастные указатели, контрастные маркировки на прозрачных полотнах дверей, поручни пандусов не соответствуют нормативным требованиям, место парковки для инвалидов на автостоянке не обозначено специальной дорожной разметкой.
          В связи с выявленными нарушениями Оренбургским транспортным прокурором главному врачу больницы внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, приняты меры к устранению нарушений.
          Кроме того, по результатам проверки Оренбургским транспортным прокурором в отношении учреждения вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении по ст. 9.13. КоАП РФ (уклонение от исполнения требований к обеспечению доступности для инвалидов объектов социальной инфраструктуры).
          Постановлением мирового судьи судебного участка № 11 Промышленного района г. Оренбурга от 09.11.2023 ЧУЗ «Клиническая больница «РЖД-Медицина г. Оренбурга привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 20 тыс. руб.
          Оренбургской транспортной прокуратурой контролируется фактическое устранение нарушений доступности объекта здравоохранения для маломобильных групп населения.  
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