
       Уважаемые жители с. Березовка в администрацию Березовского сельсовета на рассмотрение внесен инициативный проект «Ремонт улично-дорожной сети в границах населенного пункта с. Березовка ул. Центральная Березовского сельсовета Бузулукского района Оренбургской области». Инициаторами данного проекта являются Семилетко Александр Викторович, Дорофеева Жанна Александровна, Романова Оксана Петровна.
В настоящее время дороги имеют грунтовое покрытие. Существующее состояние дорог приносит массу неудобств жителям и их родным, гостям. Пройти или проехать по дорогам в  хорошую погоду не так-то просто, а в дождливую или при таянии снега это становится еще большей проблемой. От состояния дорог страдает автотранспорт жителей. Отсутствие решения проблемы негативно сказывается на качестве жизни населения. Планируется выполнить ремонт (отсыпка щебнем) 1,000 км. автомобильных дорог.
 Свои замечания и предложения по данному инициативному проекту вы можете внести в администрацию сельского совета с 24.07.08.2023 г. по 28.07.2023 г. 
Стоимость  проекта составляет-494,1 тыс. рублей 
В том числе финансирование от области-376,8 тыс. рублей
Спонсоры-37,7 тыс. рублей
Население-37,7 тыс. рублей
Местный бюджет-41,9 тыс. рублей.
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