Роструд сообщил о внедрении сервиса для оплаты и отслеживания штрафов
В личном кабинете на портале «Онлайнинспекция.рф» для работодателей-юридических лиц стал доступным сервис, который позволяет отслеживать наличие штрафов со стороны инспекции труда и оплачивать их онлайн. Он располагается в разделе «Мои штрафы».
В случае наличия штрафов информация отображается в виде списка штрафов со статусами: «не оплачен», «оплачен», «оплачен частично», «отменен». В случае отсутствия штрафов отображается запись об отсутствии штрафов.
Каждый штраф сопровождается постановлением, в котором содержится вся информация о нем. При нажатии на кнопку уплаты штрафа пользователь перенаправляется на сайт госуслуг для уплаты. Информация об уплате штрафа поступит в личный кабинет на «Онлайнинспекция.рф» в течение нескольких дней. При желании оплатить штраф через банк можно скачать и распечатать квитанцию с реквизитами.
При регистрации нового работодателя на портале «Онлайнинспекция.рф» в систему Роструда автоматически отправляется запрос, проверяющий наличие штрафов у данного работодателя.
См. Информацию Федеральной службы по труду и занятости от 28 сентября 2023 года.
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