Оренбургский природоохранный межрайонный прокурор в судебном порядке взыскал со страховых компаний материальный ущерб в размере 40 тысяч рублей, причиненный в результате гибели животного в ДТП
Оренбургский природоохранный межрайонный прокурор обратился в суд с иском к страховым компаниям о взыскании в пользу государства вреда, причиненного диким животным, погибшим в результате дорожно-транспортного происшествия.
Установлено, что в 2023 году на территории Саракташского района произошло дорожно-транспортное происшествие, столкновение автомобиля и дикого животного – (косули), вследствие чего животное погибло.
По оценкам специалистов в результате гибели животного Российской Федерации причинен материальный ущерб сумму 40 тыс. рублей.
Руководствуясь нормами Федерального закона «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств», прокурор потребовал взыскать указанную сумму со страховых организаций, с которыми владельцы транспортных средств заключили договора обязательного страхования гражданской ответственности.
	Решением мирового судьи требования спецпрокурора удовлетворены.
    Решение суда вступило в законную силу.
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