



Заместитель Оренбургского транспортного прокурор принял участие в мероприятии по вопросу профилактики противоправной деятельности в высших учебных заведениях на железнодорожном транспорте

Заместителем Оренбургского транспортного прокурора 28.05.2024 принято участие в круглом столе, проведенном на площадке Оренбургского института путей сообщения, с руководителями филиалов Приволжского федерального округа ФГБОУ ВО «Самарский государственный университет путей сообщения», в котором также приняли участие представители правоохранительных органов Оренбургского транспортного района.
На мероприятии обсуждены проблемные вопросы правового регулирования антитеррористической защищенности высших учебных заведений на железнодорожном транспорте.
Кроме того, до участников мероприятия доведена информация об изменениях законодательства в сфере противодействия коррупции, озвучены недостатки, выявленные в ходе надзорной деятельности, разъяснена установленная ответственность за совершение коррупционных правонарушений и преступлений для должностных лиц. 
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