

За несоблюдение требований пожарной безопасности ЧУЗ «Клиническая больница «РЖД-Медицина» г. Оренбург» привлечено к административной ответственности 

[bookmark: _Hlk144115455]Оренбургской транспортной прокуратурой в июле 2023 года в ЧУЗ «Клиническая больница «РЖД-Медицина» г. Оренбург» совместно со специалистами МЧС России по Оренбургской области проведена проверка исполнения требований федерального законодательства о пожарной безопасности, в ходе которой выявлены нарушения, связанные с отсутствием знаков пожарной безопасности, размещением горючих материалов вблизи электроустановок. 
В целях устранения нарушений Оренбургским транспортным прокурором 30.08.2023 главному врачу ЧУЗ «Клиническая больница «РЖД-Медицина» г. Оренбург» внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, организовано устранение нарушений. 
По постановлениям Оренбургского транспортного прокурора должностным лицом ГУ МЧС России по Оренбургской области в сентябре 2023 года юридическое лицо, а также должностное лицо указанного учреждения  привлечены к административной ответственности по ч. 2 ст. 20.4 КоАП РФ в виде штрафа в размере 200 000 рублей и 30 000 рублей соответственно. 
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