Информация о работе фельдшерско-акушерских пунктов и скорой помощи на территории района за 2023год

Медицинское обслуживание населения Бузулукского района осуществляют:
1.Поликлиника по обслуживанию жителей Бузулукского района;
2. 9 врачебных амбулаторий;
3. 37 ФАП;
4. Станция скорой медицинской помощи с. Державино, п. Красногвардеец, п. Колтубанка скорая помощь с 2023г передана ГБУЗ « ООКССМП» г. Оренбурга)
5. 1 домовое хозяйство в п. Свежий родник;
6. Служба «Мобильный ФАП», которая оказывает первичную медицинскую помощь населению в 4 населенных пунктах, где нет ФАП (Краснодолье, Александровка, М.Гасвицкое, Ржавец). Выезды проводят фельдшера близлежащих ФАП еженедельно по плану, неотложная помощь оказывается круглосуточно.
Во всех учреждениях Бузулукской больницы скорой медицинской помощи им. академика Н.А. Семашко проводится вакцинапрофилактика. Вакцинация осуществлялась практически на всех обособленных подразделениях, в том числе во всех отдаленных населенных пунктах района.
В результате проведенной работы, привито более 95,32% (9076 чел.) прикрепленного населения.
Продолжается работа по оказанию плановой и неотложной помощи, в том числе углубленная диспансеризация граждан, перенесшич COVID – 19. Все переболевшие осматриваются узкими специалистами, проходят дополнитетельное обследование. В районе также проводится диспансеризация взрослого и детского населения.
По диспансеризации взрослого населения осмотрено
I этапа  (8484 – 104%)
II этапа (3076 – 157%)
Проф. Осмотр (2001 – 97%)
Углубленная (999 – 101%)
По диспансеризации несовершеннолетних осмотрено (5472 – 92%)
Предоставлена возможность всем жителям Бузулукского района, где функционируют амбулатории и ФАПы, в шаговой доступности приобретать весь перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов, средств ухода и т.д.
Ведется системная работа по подключению сети «Интернет», по включению всей системы здравоохранения Бузулукского района в общий цифровой контур, включая ФАПы. В настоящее время подключены к интернету 90%	ЛПУ района. Все медицинские работники работают в медицинской информационной системе ЕЦП, есть защищенные каналы связи (VipNET).

Работают в «Бузулукской больнице скорой медицинской помощи им. академика Н.А. Семашко»: 276 врачей, обеспеченность составляет 32,34% на 10 тыс. населения; 1021 средних медицинских работника, обеспеченность составляет 96,21%.
Нет фельдшеров: Старотепловский ФАП, Н – Казанский  ФАП, Воронцовский ФАП, Д – Куст ФАП, Елшанский ФАП (с. Широковское)
Врачей: Красногвардейская ВА (врача терапевта), Преображенская ВА (врача терапевта), В.Вязовская ВА (врача терапевта). Ежемесячно по графику осуществляются выезда специалистов на ФАП и Врачебных амбулаторий, для осмотра населения, в том числе на дому. Проводится диспансеризация и проф. осмотры, вакцинация.
 Рождаемость за 2023 год составила 236 родов.(6,9 на 1 тыс. населения) 
Смертность в районе за 2023г, всего 455(14,3 на 1 тыс. населения), из них детей – 2 (0,2 на 1 тыс. населения)
За 2023 год в поликлинику и лечебно-профилактические учреждения района сделано посещений всего:742946 из них
Врачебных  771371(3,8 на одного жителя в год)
Средних 169100 (4,6 на одного жителя в год)
В 2023 году по программе Модернизация первичного звена здравоохранения» в селе Колтубанка и с. Елшанке 1 Бузулукского района построен новый модульный ФАП и Врачебная амбулатория за счёт средств- федерального и областного бюджета стоимостью 10.335.000тыс. рублей.
       
    Данный ФАП обслуживает жителей населённых пунктов  с. Колтубанка.
Численность проживающего населения 1291человек, 
 Прикреплённого населения составляет 884 человек. Взрослого населения 638человек. Старше 65 лет – 181человек,
Детей – 246 чел, детей до года 3, до 3 – 18 .Многодетных – 37 семей,  129 детей, инвалидов – 39человек, соц. Пакет – 12человек, отказавшееся – 27человек
ФАП обслуживает – зав. ФАП медсестра Бычкова Н.А.- стаж работы 6 лет.
Данная Врачебная амбулатория обслуживает жителей населённых пунктов с. Елшанска  – 1, с. Колтубанка.
Численность проживающего населения 1291человек, 
 Прикреплённого населения составляет 884 человек. Взрослого населения 638человек. Старше 65 лет – 181человек,
Детей – 246 чел, детей до года 3, до 3 – 18 .Многодетных – 37 семей,  129 детей, инвалидов – 59 , соц. пакет – 13  федералы и 20 муниципалы, отказавшееся – 46. 
Население обслуживают :  Врач участковый терапевт (с 01.01.2024 г.- приступает к работе, на время декрета население обслуживалось терапевтом ком.№ 3 по графику выездов ), мед. сестра участковая ( стаж работы 15 лет)-укомплектованность 100%  врачебным и средним персоналом. Фельдшер ВА – стаж работы 11 лет.
  ФАП и Врачебная амбулатория полностью оборудованы медицинской аппаратурой (электрокардиограф 3-х канальный, автоматический дефибриллятор, ингалятор кислородный, тонометр внутриглазного давления, пульсоксиметр, гемоглобинометр, набор для неотложной помощи, набор инструментов для оказания гинекологической помощи, холодильное оборудование), оргтехникой для комфортной работы и качественного оказания медицинской помощи.
Ежегодно в ЛПУ района выезжает передвижной флюорограф и маммограф по графику, о чем заранее оповещаются главы сельских советов, а также о приезде передвижной поликлиники и врачей узких специальностей жители узнают от фельдшера который вывешивает объявления и сообщает через социальную сеть.
Всего выездов флюорографа – 116  осмотрено 8919 – 43%
Всего маммографа – 119 осмотрено 3131 – 112%
Выездов передвижного ПМК 21 осмотрено 3759
Выездов терапевтов, педиатров, узких специалистов 589 осмотрено  9368.
Проведение ремонтов по ЛПУ района в 2023 году.
Врачебная амбулатория обслуживает население- п.Колтубановский, п.Партизанский, с.Опытное, с.Широковское.
Численность прикрепленного населения – 3 010 чел., из них детей – 693, до года – 23,многодетных 27 семей, 65 детей. Старше трудоспособного – 968 чел. 
Стоимость ремонта – 3 985 000 тыс.руб 
Отремонтирована входная группа, установлен пандус и кнопка вызова, замена полов, электромонтажные работы, установлены входная дверь, пластиковые окна и двери, проведены отделочные работы. Заменена на новую пожарная сигнализация - стоимость 170 тыс. руб. Установлена новая сантехника, диспенсеры, локтевые дозаторы. Приобретена новая мебель в кабинеты приема терапевтов и педиатра ( столы, стулья, шкафы, электронные весы детские и взрослые). В дневной стационар приобретены штативы для внутривенного вливания. На окна установлены жалюзи.
Население обслуживают : 2 терапевтических участка – укомплектованность врачами и средним персоналом 100%, педиатр (декретный отпуск) – обслуживает педиатр комп.№ 3, согласно графику выезда. Стоматолог, акушерка, имеется физ. кабинет. Дневной стационар на 7 коек. 
ФАП с. Екатериновка- стоимость ремонта  300 тыс.руб. Замена окон, межкомнатных дверей, входной двери. Ремонт пола (линолеум).
ФАП с.Елховка – стоимость ремонта – 1 719 247тыс.руб. Замена кровли ( с шифера на проф.лист), замена окон на пластиковые, замена входной двери и межкомнатных. Ремонт пола (линолеум), замена канализации, электромонтажные работы, ремонт фасада, отделочные работы, замена ограждения территории.
ФАП с. Н-Елшанка – стоимость ремонта – 2 400 000 тыс.руб. Ремонт кровли (с шифера на проф.лист). Замена окон на пластиковые, замена входной и межкомнатных дверей, ремонт пола (линолеум, плитка), электромонтажные работы, замена отопления, отделочные работы, ремонт крыльца.
Также капитальный ремонт в  амбулатории с. Могутово и в Новоалександровском ФАПе, Дмитриевском ФАПе, Воронцовском ФАПе.
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