Перечень законов и иных нормативно-правовых актов, определяющих полномочия, задачи и функции отдела образования
  
- Конституция Российской Федерации
- Гражданский кодекс Российской Федерации
- Трудовой кодекс Российской Федерации
- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях 
- Федеральный закон от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»
- Федеральный закон от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» 
- Федеральный закон от 18.07.2011 г. № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц»
- Федеральный закон от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ  «Об образовании в Российской Федерации» 
- Федеральный закон от 27.07.2006 г. № 152-ФЗ «О персональных данных»
- Закон Оренбургской области № 1698/506-V-ОЗ «Об образовании в Оренбургской области»
- Закон Оренбургской области №1611\339-ОЗ от 10.07.2007 г. «О муниципальной службе в Оренбургской области»
- Устав муниципального образования Бузулукский район
- постановление администрации Бузулукского района от 10.03.2020 г. № 161-П «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования Бузулукский район от 11.09.2018 г. № 1193-п «Об утверждении Положения об отделе образования администрации Бузулукского района»
- распоряжение администрации Бузулукского района от 22.10.2018 г. № 214 «О создании Муниципального казенного учреждения «Ресурсно-методический центр по обслуживанию образовательных организаций» Бузулукского района Оренбургской области»
- приказ отдела образования Бузулукского района Оренбургской области № 329 от 11.09.2013 г. «Об утверждении Положения о порядке выплаты компенсации части родительской платы за содержание детей в муниципальных дошкольных образовательных бюджетных учреждениях»
[bookmark: _GoBack] - приказ отдела образования Бузулукского района Оренбургской области № 20 от 25.01.2018 г. «Об утверждении положения о порядке взимания родительской платы за присмотр и уход за детьми дошкольного возраста в муниципальных дошкольных образовательных бюджетных учреждениях Бузулукского района, реализующих программу дошкольного образования».
