
Транспортная прокуратура потребовала отремонтировать 
дорожное полотно на привокзальной площади

Проведенной Оренбургской транспортной прокуратурой проверкой исполнения требований законодательства о защите прав потребителей установлено, что на дорожном покрытии привокзальной площади 
г. Оренбурга расположены многочисленные разрушения асфальтового покрытия (выбоины), размеры которых превышают предельно допустимые значения ГОСТ Р 50597-2017, препятствующие комфортному и безопасному передвижению транспортных средств и негативно сказывающиеся на туристической привлекательности областного центра. 
Ранее направленное прокурором в Южно-Уральскую региональную дирекцию железнодорожных вокзалов Южно-Уральской железной дороги представление рассмотрено и удовлетворено, однако реальных мер к устранению нарушений не принято.
В этой связи в Советский районный суд г. Челябинска направлено исковое заявление о возложении на ОАО «РЖД» обязанности привести асфальтовое покрытие привокзальной площади в нормативное состояние.
	Начальнику вокзала направлено уведомление о явке в прокуратуру для решения вопроса о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 12.34 КоАП РФ (несоблюдение требований по обеспечению безопасности дорожного движения при строительстве, реконструкции, ремонте и содержании дорог, железнодорожных переездов или других дорожных сооружений).
Фактическое устранение нарушений находится на контроле.
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