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Об итогах исполнения бюджета

сельсовета за I квартал 2024 год 
Бюджет муниципального образования Твердиловский сельсовет Бузулукского района за I квартал 2024 год по доходам исполнен на 23,71 % или поступило доходов в сумме 1692418,78 руб. Бюджет муниципального образования Твердиловский сельсовет Бузулукского района за I квартал 2024 год по расходам исполнен в сумме 1566630,49 руб. или 21,91 % к уточненным назначениям.

Налоговые и неналоговые доходы исполнены на 28,41 % и поступило 1692925,76 рублей. В разрезе доходных источников исполнение сложилось следующим образом:

      


 1.Акцизы на нефтепродукты

       Доходы от уплаты акцизов на автомобильный бензин, прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных(инжекторных) двигателей, производимые на территории Российской Федерации, поступили в сумме, подлежащей зачислению в местные бюджеты по действующему законодательству и норматива отчислений в бюджет сельского поселения. Доходы от уплаты акцизов за I квартал 2024 года поступили в размере 68833,56 или 25,43 % от плановых показателей.

      
 2.Налоги на имущество.

  Налоги на имущество включают в себя: налог на имущество физических лиц и земельный налог

  В бюджет сельсовета за I квартал 2024 года налог на имущество физических лиц поступил в сумме 824,88 рублей или 9,17 % плановых назначений.

  Земельный налог в бюджете сельского поселения поступил в сумме 83561,14 или 11,58 %.

   
 3.Государственная пошлина.

   В бюджет сельсовета за I квартал 2024 года государственная пошлина поступила в сумме 500 рублей или 166,67 % плановых назначений.                          

  
  4.Доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности.

   Поступления указанных доходов формируются за счет доходов от сдачи в аренду     имущества, находящегося в     муниципальной собственности.

   Доходы бюджета сельского поселения, получаемый в виде арендной платы за имущество, составляющего казну сельских поселений за I квартал 2024 года получены в сумме 20812,74 рубль или 19,18 % плановых назначений.

   
 5.Безвозмездные поступления.

  В доходной части бюджета сельсовета предусмотренные безвозмездные поступления за I квартал 2024 года поступило:
     
Субвенции на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты в бюджет сельсовета за I квартал 2024 год поступили в сумме 128500 рублей или 100%.

Раздел 0100 «Общегосударственные вопросы»: Расходы на материальные нужды органов местного самоуправления администрации муниципального образования Твердиловский сельсовет Бузулукского района Оренбургской области определены, исходя из общих подходов к формированию объемов бюджетного финансирования муниципальных бюджетных учреждений. Объем бюджетных ассигнований на общегосударственные расходы составил 746103,45 руб. или 25,33% уточненных назначений. 

   Раздел   0203 «Национальная оборона».    В соответствии со статьями 135-144 Трудового кодекса Российской Федерации, статьей 86 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьей 53 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131 - ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» доведены лимиты расходов за I квартал 2024 года в сумме 154200 рублей, исполнены на 38550,0 руб., за счет средств субвенций на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты. Численность по штатному расписанию – 0,4 ед., фактически замещено на 01.04.2024 – 0,4 ед. Расходы произведены на заработную плату, начисление страховых взносов на заработную плату, приобретение материальных запасов (приобретены канцелярские товары, карточки призывника).        

   Раздел 0300 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность».

      «Обеспечение пожарной безопасности». Расходы по обеспечению пожарной безопасности (Оплата труда   - 3 ставки водителей пожарных постов с начислениями на нее, ГСМ, запчасти) исполнены в сумме 164052,0 рублей при плане 1109600 рублей или 14,78 % к годовым назначениям.  

 Раздел 0409 «Дорожное хозяйство» исполнен на 3,25% или на 34424,83 рублей против плана 1058972,0 рублей. Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов исполнен на 0% или на 0,0 рублей при плане 912510,0 рублей.  

 Раздел 0502 «Мероприятия в области коммунального хозяйства». Бюджетные ассигнования исполнены в сумме 189606,14 рублей при плане 290400,0 рублей, или 65,29 %, (планируются расходы, направленные на устранение утечек теплотрассы с. Твердилово).    

 Раздел 0503 «Благоустройство». Бюджетные ассигнования исполнены в сумме 0 рублей при плане 15000 рублей, или 0%.
Раздел 0801 «Культура».
 р. 0801   2640610120   Межбюджетные трансферты из бюджетов   сельских поселений по обеспечению деятельности муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная клубная система Бузулукского района» в рамках выполнения полномочий, переданных муниципальному району сельскими поселениями ассигнования освоены на 172750,0 рублей при плане 691000 руб.;
Р. 0801 2640610130 Межбюджетные трансферты из бюджетов сельских поселений по обеспечению деятельности муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная клубная система Бузулукского района» в рамках выполнения полномочий, по организации работы библиотек, переданных муниципальному району сельскими поселениями ассигнования освоены на 81250,00 рублей при плане 325000 рублей.
р. 0801 2640690150 Ассигнования освоены на 25%.

Бюджет муниципального образования Твердиловский сельсовет Бузулукского района за I квартал 2024 год исполнен с профицитом в сумме 125788 рубля 29 копеек. 
Финансирование производилось в соответствии с бюджетной росписью и обеспечением финансирования первоочередных расходов. 

На основании вышеизложенного и в соответствии со статьей 58 Устава муниципального образования Твердиловский сельсовет Бузулукского района Оренбургской области
П О С Т А Н О В Л Я Ю:

1. Администрации муниципального образования Твердиловский сельсовет организовать экономическую и контрольную работу по выполнению бюджетных обязательств, принятых на 2023 год.

1.1. Активизировать проведение мероприятий, направленных на улучшение собираемости доходов, сокращению недоимки по платежам в бюджет, систематически анализировать поступление налогов и сборов в бюджет сельсовета.

1.2. Проводить взаимодействие с крупными налогоплательщиками для обеспечения прогнозных показателей поступления доходов и привлечению в бюджет дополнительных платежей.

1.3. Приостановить проведение расходов, не имеющих первоочередную направленность, ограничить принятие новых расходных обязательств.

1.4. Укрепить расчетную дисциплину, не допускать образования кредиторской задолженности.

1.5. Обеспечить неукоснительное соблюдение Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

2. Продолжить работу по оптимизации расходных обязательств учреждений.

3. Установить, что настоящее постановление вступает в силу со дня подписания и подлежит обнародованию.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава сельсовета                                                              Г.А. Полякова 

 Разослано: в дело, администрации района, Бузулукской межрайпрокуратуре
