Информация о результате контрольного мероприятия, 
рассмотренная и утвержденная на заседании Коллегии 
Счетной палаты Оренбургской области 16.05.2024


«Проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных в 2021–2023 годах бюджету муниципального образования Бузулукский район на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с численностью жителей до 50 тысяч человек (совместно со Счетной палатой муниципального образования Бузулукский район Оренбургской области)».

[bookmark: _GoBack]Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 1.11.1 планов работы Счетной палаты Оренбургской области на 2024 год. 
Цель контрольного мероприятия: проверка целевого и эффективного использования средств бюджетных средств, выделенных в 2021-2023 годах на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с численностью жителей до 50 тысяч человек.
Предмет контрольного мероприятия: деятельность объектов контроля по предоставлению, получению и использованию средств субсидии, выделенных из областного бюджета на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с численностью жителей до 50 тысяч человек.
При проведении контрольного мероприятия проверяются документы, подтверждающие обоснованность получения, целевое и эффективное использование бюджетных средств. Электронные базы данных, первичные документы, данные отчетности, иные документы, касающиеся цели контрольного мероприятия.
Объекты контрольного мероприятия: 
администрация муниципального образования Бузулукский район Оренбургской области;
получатели субсидий, предоставленных из областного бюджета в 2021–2023 годах на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы муниципальных домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек.
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее: 
нарушения, в части неполного отражения (не отражения) в инвентарных карточках по зданиям домов культур информации о ремонте здания; не нанесения на отдельные объекты основных средств инвентарных номеров; 
несвоевременное внесение в муниципальную программу мероприятия, на исполнение которого предоставляется субсидия, что привело к нарушению Правил предоставления и распределения субсидии, утвержденных постановлением Правительства Оренбургской области от 29.12.2018 № 915-пп; 
установлен ряд недостатков при заключении соглашений между администрацией Бузулукского района и МБУК «Центральная клубная система Бузулукского района».
 
Решение Коллегии: отчет о результатах контрольного мероприятия для информации в Законодательное Собрание Оренбургской области, в прокуратуру Оренбургской области и в Счетную палату Бузулукского района; отчет о результатах контрольного мероприятия для принятия мер по выполнению предложений в министерство культуры Оренбургской области и в администрацию муниципального образования Бузулукский район Оренбургской области.
