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На время проведения массового публичного мероприятия ЗАПРЕЩАЕТСЯ:
· проносить алкогольные напитки, огнестрельное и холодное оружие или предметы, которые могут быть использованы для причинения вреда жизни и здоровью граждан;
· торговать и проносить петарды, ракеты, фейерверки и иные пиротехнические средства, огнеопасные и ядовитые растворы и вещества;
· торговать товарами, расфасованными в стеклянную, металлическую и иную тару, которую можно использовать в качестве холодного оружия.
При обнаружении подозрительного предмета, который может оказаться взрывным устройством:
· незамедлительно зафиксировать время обнаружения предмета и сообщить о случившемся в правоохранительные органы;
· не приближаться и не прикасаться к подозрительному предмету;
· не пользоваться вблизи подозрительного предмета сотовыми телефонами;
· предотвратить доступ к нему других людей;
· обеспечьте возможность беспрепятственного подъезда к месту обнаружения подозрительного предмета автомашин правоохранительных органов, скорой медицинской помощи, пожарной охраны, сотрудников Росгвардии и МЧС, служб эксплуатации;
· покинуть опасную зону, по возможности, не проходя вблизи подозрительного предмета;
ПОМНИТЕ: внешний вид предмета может скрывать его настоящее назначение. В качестве камуфляжа для взрывных устройств используются обычные бытовые предметы: сумки, пакеты, свертки, коробки, игрушки и т.п. Не предпринимайте самостоятельно никаких действий со взрывными устройствами или подозрительными предметами – это может привести к взрыву, многочисленным жертвам и разрушениям.

