



Транспортной прокуратурой приняты меры по защите санитарно-эпидемиологического благополучия студентов
Оренбургской транспортной прокуратурой в ходе мониторинга СМИ выявлена публикация о наличии насекомых в здании общежития Оренбургского техникума железнодорожного транспорта. 
По результатам проверки выявлены многочисленные нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства, связанные с несоблюдением периодичности вывоза коммунальных отходов с территории общежития, отсутствием мероприятий, направленных на промывку и дезинфекцию контейнеров и контейнерных площадок, профилактических дератизационных работ, несоблюдением требований хранения чистого и грязного постельного белья.
В связи с этим директору образовательного учреждения внесено представление, которое находится на рассмотрении. 
Кроме того, в отношении лица, допустившего нарушения, возбуждены дела об административных правонарушениях по ч. 1 ст. 6.3 КоАП РФ (нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, выразившееся в нарушении действующих санитарных правил и гигиенических нормативов, невыполнении санитарно-гигиенических и противоэпидемических мероприятий) и ч. 1 ст. 6.7 КоАП РФ (нарушение санитарно-эпидемиологических требований к условиям отдыха и оздоровления детей, их воспитания и обучения, к техническим, в том числе аудиовизуальным, и иным средствам воспитания и обучения, к учебной мебели, а также к учебникам и иной издательской продукции).
[bookmark: _GoBack]За фактичекским устранением нарушений установлен контроль.




























