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	Отчет главы муниципального образования Колтубанский сельсовет 




[bookmark: _GoBack]В соответствии 	со статьей 	36 Федерального 	  закона от 06.10.2003г(в редакции от 07.05.2009г.) № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на основании статей 24, 29 Устава муниципального образования Колтубанский сельсовет, и заслушав отчет главы муниципального образования Колтубанский сельсовет Незнамова В.Г. о результатах его деятельности и деятельности администрации сельсовета по решению вопросов местного значения Совет депутатов муниципального образования Колтубанский сельсовет РЕШИЛ:

1. Отчет  главы муниципального образования Колтубанский сельсовет Незнамова В.Г. принять к сведению.

	2. Установить, что настоящее решение вступает в силу после обнародования.



Председатель Совета депутатов                                            Н.М. Коробова

Глава сельсовета			                                                В.Г. Незнамов

Разослано: В дело, администрации сельсовета, межрайпрокуратуре.










Отчет главы муниципального образования Колтубанский сельсовет
      о результатах его деятельности и деятельности администрации
             сельсовета по решению вопросов местного значения
                                             за 2023 год 
                                     
В соответствии с пунктом 5.1 статьи 36 Федерального закона №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования Колтубанский сельсовет, глава сельсовета  подотчётен и подконтролен населению и Совету депутатов, и сегодня я представляю Вам отчет о результатах деятельности администрации сельсовета  за 2023 год.
Администрация сельсовета совместно с Советом депутатов постоянно проводит работу по реализации на территории Колтубанского сельсовета Федерального закона № 131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
В истекшем году деятельность органов местного самоуправления муниципального образования Колтубанский сельсовет  была направлена на создание благоприятных условий жизнедеятельности населения через сохранение экономического потенциала, стабилизацию и развитие экономики, решение социальных проблем, исполнение бюджета поселения, социальную защиту малоимущих граждан, организацию мероприятий по благоустройству и озеленению территории, освещение улиц, обеспечение мер пожарной безопасности, организацию в границах поселения электро - тепло - газоснабжения.  Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовки нормативных документов, проведения встреч и сходов с жителями поселения, осуществления личного приема граждан Главой поселения и специалистами, рассмотрения письменных и устных обращений.
Работа администрации по решению вопросов местного значения осуществлялась в постоянном взаимодействии с депутатами, с администрацией района, жителями сельского поселения, руководителями предприятий, организаций, учреждений, расположенных на территории сельского поселения, индивидуальными предпринимателями.
   
Структуру органов местного самоуправления составляют:
Представительный орган сельсовета – Совет депутатов сельсовета,
Исполнительно - распорядительный орган - администрация сельсовета.
Основной задачей  администрации сельсовета является тесное сотрудничество администрации с органами государственной власти, органами местного самоуправления иных муниципальных образований, гражданами и организациями с целью достижения положительных желаемых результатов, направленных на повышение качества жизни на территории.
    Одним из самых точных показателей состояния дел были и остаются обращения граждан в органы муниципальной власти. Диалог с общественностью позволяет выявить проблемы в различных сферах жизнедеятельности и принимать оперативные меры для их решения. За  2023 год в местные органы власти поступило более 350 устных обращений граждан. В большинстве случаев просьбы касались вопросов материальной помощи, жилье для молодой семьи, безнадзорные животные, претензии и вопросы имущественного характера, ремонт и содержание улично-дорожной сети, вопросы трудоустройства, транспорта. На все обращения гражданам были даны ответы в соответствии с законодательством. 
Глава сельсовета и специалисты  осуществляют личный прием граждан.
   За 2023 год проведено  18 заседаний совета депутатов, рассмотрено  40 вопросов. Из них нормативно-правовых  актов 23.
   Администрацией сельсовета принято 81 постановление по вопросам местного значения и 13 распоряжений по основной деятельности.
  По запросам граждан выдано 303 справки, по личным вопросам обратилось 150 граждан.
  На органы местного самоуправления поселения возлагаются полномочия по исполнению государственных полномочий:
  -совершение нотариальных действий, предусмотренных законодательством, в случае отсутствия в поселении нотариуса, во исполнении данного пункта – совершено 23 нотариальных действий.
  -ведение воинского  учета по месту жительства,  по состоянию на дату отчета на воинском учете в администрации сельсовета состоит  военнообязанных запаса – 153  человека, призывников – 15 человек.
  -работа многофункционального центра, оказывающего услуги населению, где специалист администрации каждую среду с 9 час. до 13 час. принимает документы:
Специалистом ТОСП администрации оказывалась помощь в оформлении и замене паспортов, постановка детей на очередь в детский сад, регистрация в ЕСИА, выписка и прописка граждан, выдача и замена СНИЛСа,  справок, выписок из похозяйственных книг, регистрация права собственности на з/у, и другое.  
  Население сельсовета составляет  561 человек,  в том числе:
 население села Колтубанка  - 516  человек, 
 поселка Лебяжий – 45 человек.
  Из них: пенсионеры – 148, инвалиды – 36 человек.
По решению вопросов местного значения сельсовета проведена следующая работа:
    За 2023 год в бюджет сельсовета поступило доходов – 8594,6 тыс. рублей
    Исполнение по доходам составило к планируемому 99,7 %, в том числе налоговые и не налоговые доходы – 2374,99 тыс. рублей или 98,7%, но налоговые поступления не обеспечивают формирование доходной части местного бюджета, достаточной для решения вопросов местного значения, поэтому администрацией сельского поселения активизирована работа по увеличению налоговых поступлений: 
 -осуществляется контроль за оформлением земельных участков, жилья в собственность;
 -своевременно обновляются сведения, необходимые для начисления местных налогов;
 - принимаются меры в отношении недоимщиков по местным налогам.
 Расходная часть бюджета исполнена  в сумме -   8952,49 тыс. рублей.                 
 Расходование средств производилось в соответствии со сводной бюджетной росписью и утвержденными планами мероприятий и сметами на финансовый год, в том числе:
- расходы на содержание главы муниципального образования – 645,2 тыс. рублей;
- расходы  на содержание трех единиц муниципальных служащих муниципального образования – 1161,0 тыс. рублей
- расходы на оплату коммунальных услуг  693,3 тыс. рублей в том числе
- расходы на оплату уличного освещения – 226,0 тыс. рублей.
- ремонт дороги – 1318,45 тыс. рублей в т. ч.
- содержание дорог (очистка дорог от снега, уличное освещение, аренда опор лэп) всего затрат 354,19 тыс. рублей.
- жилищно - коммунальное хозяйство:  529,46 тыс. рублей в том числе
- 325,02 тыс. рублей  реализация проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, «Благоустройство мест захоронения»;
На обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов поселения  было израсходовано  –  514,2  тысячи рублей из бюджета сельсовета, за счет которых:
 - была обеспечена работа ДПК 
 Поддерживались в исправном состоянии системы оповещения в с.Колтубанка и пос. Лебяжий.
 Создавались условия для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организации культуры:
- содержание СДК «Современник» в с. Колтубанка в 2023  году составило 2077,7 тысячи рублей из  бюджета сельсовета; 
- проводились мероприятия посвященные праздникам «День защитников отечества», международный женский день 8 марта, День Победы, День детства, День пожилого человека, День матери, Рождественская елка,
- работает детский кружок.
Обеспечение мер по охране и сохранение объектов культурного наследия местного значения, расположенных в границах поселения:
- выполнена покраска вечного огня и ремонт постамента на территории обелиска погибшим воинам на фронтах ВОВ.
- поддержание порядка на территории памятника, погибшим в ВОВ, проводится односельчанами совместно с учащимися МОБУ «Колтубанская ООШ».
 Еженедельно по пятницам проводятся аппаратные совещания с руководителями организаций бюджетной сферы. Заслушивается отчет руководителей учреждений, расположенных на территории сельского поселения о работе за прошлую неделю и задачах на следующую. 
  В целях обеспечения условий  развития на территории поселения массовой физической культуры и спорта, организованы и проведены следующие мероприятия:
-заливка хоккейного корта,
-поддержание хоккейного корта в надлежащем состоянии.
Выполнялись полномочия по организации благоустройства населенных пунктов, администрация сельсовета проводила следующие мероприятия:
- по мере необходимости организовывались мероприятия по санитарной очистке территории населенного пункта с привлечением и трудоустройством населения через службу занятости населения.
-проводились мероприятия в с. Колтубанка и п. Лебяжий по благоустройству кладбищ. 
О работе учреждений.
На территории сельсовета работает участковый социальный работник, обслуживает  7 пенсионеров. Жалоб от обслуживаемых не поступало.
На 01.01.2024 года  на территории МО проживают граждане льготных категорий:
  Ветераны боевых действий- 9
      Опекунская семья-1
  Многодетные семьи – 12
  ФАП. Приоритетом развития здравоохранения  является укрепление первичной медико-санитарной помощи. Это самый массовый и приближенный к населению вид медицинской помощи.
   В прошедшем году на территории села в рамках нацпроекта «Здравоохранение» регионального проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения» был возведен современный модульный ФАП.
  Служба работает без замечаний, вопросы решаются оперативно. Основные лекарства продаются.  В случае необходимости вызывается скорая помощь. 
  Филиал от центральной районной библиотеки. В 2023 году проводились мероприятия с целью сохранения и развития культурно-исторических традиций, а также мероприятия, посвященные 78-летию Победы в ВОВ 1941-1945гг..
   Школа. Колтубанская общеобразовательная школа, в настоящее время обучается 56 учеников, в 2023/2024 учебном году воспитательная работа  школы осуществлялась в соответствии с целями и задачами школы на текущий учебный год. Все мероприятия являлись звеньями в цепи процесса создания личностно-ориентированной образовательной и воспитательной среды.
   Коллектив школы, состоящий из  9 педагогов: в том числе директор школы, 7 классных руководителей,  старшей вожатой,  педагогов дополнительного образования.
   Воспитательная работа школы проводится по направлениям: Гражданское и патриотическое воспитание; нравственное и правовое воспитание; экологическое и эстетическое воспитание; профилактика правонарушений, беспризорности, безнадзорности; профориентация учащихся;  физкультурно-оздоровительная деятельность.
   Работа по формированию здорового образа жизни является приоритетным направлением в системе работы нашей школы.
   Помимо учебных занятий физической культурой, в школе работает спортивная секция «Волейбол», которую посещают 20 человек. Во время каникул  в школе проходят соревнования по баскетболу, волейболу.
  На базе школы с начала учебного года действуют 9 кружков. 
  Детский сад. В МОБУ «Колтубанская ООШ» дошкольная группа, воспитываются 15 детей, работают 4 человека: в том числе заведующая,  воспитатели, персонал.
       
  Согласно 131-му Федеральному Закону  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в компетенцию органов местного самоуправления поселения входит также решение иных вопросов местного значения. В соответствии с данным пунктом, администрация сельсовета регулярно оказывает содействие в оформлении различных документов жителям населенных пунктов.
    Проводится работа с неблагополучными семьями и лицами  социального риска.
    Работа с обращениями граждан один из важнейших каналов обратной связи администрации с населением муниципального образования. Главой муниципального образования за истекший период проведен  50 приемов граждан, рассмотрены устные  и письменные обращения. Большинство их них удалось решить положительно.
   С целью поддержки семей участников СВО администрацией проводится заготовка дров, так же проводится продуктовый сбор, для изготовления сухих супов на нужды СВО, и сбор посылок от населения солдатам, принимающим участие в операции.
                                               
Уважаемые депутаты!  
  Одним из важнейших направлений развития местного самоуправления являются полномочия по осуществлению хозяйственной деятельности по благоустройству территории и иной хозяйственной деятельности, направленной на удовлетворение социально-бытовых потребностей граждан, проживающих на территории. Самокритично, требовательно, прежде всего, необходимо каждому жителю относиться к себе, тогда и о работе администрации поселения можно судить не по составленным протоколам об административном правонарушении за беспорядок возле домовладения, за нарушение в содержании домашних животных и т.д., а по конкретным делам: убрано, благоустроено, посажено деревьев, цветов и  др. 
     В заключении  хотелось бы пожелать всем дальнейшей совместной плодотворной работы и достижения успехов в нашем общем деле.
Вам предоставлен отчет о работе исполнительно-распорядительного органа за 2023 год.
