       Отдел культуры  администрации Бузулукского района
Отчёт 
о работе учреждения культуры за  2019 и 2020 годы.

        В 2019 и 2020 годах   сеть учреждений культуры Бузулукского района представляла:
     -     Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная клубная система Бузулукского района», объединяющая на правах структурных подразделений сельские Дома культуры,  сельские клубы,  а также творческие коллективы, имеющие звание «Народный»
- Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Бузулукская централизованная районная библиотечная система» с сетью библиотек, расположенных на территории сельских поселений Бузулукского района.
    - Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детская школа искусств Бузулукского района.
        В структуру МБУК «ЦКС Бузулукского района» входят 44  структурных подразделений  культуры: 27 СДК, 17 СК
      В структуру МБУК «Бузулукская ЦРБС» входят  38 библиотек.
      В 2019 и 2020 годах были реализованы мероприятия, предусмотренные муниципальной целевой программой «Развитие   культуры и искусства Бузулукского района».
             В 2019-2020 годах за счет средств муниципального бюджета произведен  ремонт Подколкинского СДК на сумму 9 000 000 руб.  Закуплено  оборудование на сумму 2 200 000 руб.
      В 2019-2020 годах в рамках реализации мероприятия «Обеспечение учреждений культуры музыкальными инструментами» регионального проекта «Культурная среда»  МБУК «ЦКС Бузулукского района» получили грант в форме субсидии  на приобретение музыкальных инструментов в размере 3 979 000 рублей.  Денежные средства  освоены полностью  в соответствии с Соглашением. 

Народное творчество, любительские объединения,
культурно-досуговые мероприятия, библиотечная работа

      Для Подколкинского СДК в 2020 году  приобретен рояль марки - Yamaha GB1KPE.   
      Покупка рояля дала возможность Бузулукскому  району включиться в творческую эстафету под названием «Рояльное движение», которая давно стала неотъемлемой частью Всероссийского фестиваля академического искусства «Оренбургские сезоны Дениса Мацуева», и пригласить выдающегося пианиста – звезду мировой величины, концерт которого стал прекрасным подарком для жителей нашего района.
         Бузулукский район ведет активное межрегиональное сотрудничество в сфере культуры.  В рамках этой работы был организован визит талантливых питерских музыкантов: композитора, пианиста, лауреата всероссийских и международных конкурсов Дмитрия Мячина и  Ильи Римара  – дипломанта  международного фестиваля классической музыки, участника  проекта Голос. Музыканты  провели мастер-класс  для учащихся  ДШИ  Бузулукского района и в рамках празднования Года Памяти и Славы  приняли участие в концертной  программ «А музы не молчали»  в с. Подколки.        
[bookmark: _GoBack]        Ситуация, сложившаяся в связи с введением ограничительных мер в  начале 2020 года, потребовала от учреждений культуры переход на новый формат работы, сохранив мероприятия, к которым привыкли посетители.
Значительно увеличился охват пользователей и просмотров в социальных сетях. Всего за год было проведено более 1000 онлайн-мероприятий, которые посетили 433197 человек (если сравнивать с реальными посещениями в 2019 году, то охват увеличился в два раза)
        В 2020 году в клубных учреждениях района функционировало  269 формирований, с количеством участников 2504.
        За  2020 год проведено онлайн/офлайн мероприятий  всего 4936 культурно-массовых мероприятий, количество участников – 611 561.
         Из общего количества мероприятий 1492 – мероприятия для детей, которые посетили 23 450 участника
       Посещение библиотек: 2020 год – 81 682
        2019 год – 182 754
       Книговыдача составила в 2020 году –166 999,
       в 2019 году – 255 575
       Количество читателей: 2020 год – 10 209
       в 2019 году – 11 811

Внебюджетные средства, привлеченные учреждениями культуры  в форме грантов, премий и поощрений.

       2020 год – Колтубановская  поселковая  библиотека получила  денежное поощрение  Министерства культуры Оренбургской области в размере  100 000 рублей  по итогам участия в смотре – конкурсе  «На лучшее муниципальное сельское учреждение культуры и лучшего сельского работника культуры Оренбуржья»
        Багринцева Олеся Валерьевна  (Подколкинский СДК) получила денежное поощрение  Министерства культуры Оренбургской области в размере 50 000 руб. как лучший работник культуры Оренбуржья.
Педагог   МБОУ ДОД «ДШИ Бузулукского района»  Наталья Васильевна Черникова  написала и издала  два новых учебно-практических пособия  для начинающих музыкантов. Эти работы стали победителями  Международного  педагогического конкурса «Талант педагога».

