[bookmark: _GoBack]Перечень законов и иных нормативно-правовых актов, определяющих полномочия, задачи и функции Единой дежурно-диспетчерской службы Бузулукского района
  
- Конституция Российской Федерации
- Гражданский кодекс Российской Федерации
- Бюджетный кодекс Российской Федерации 
- "Трудовой кодекс Российской Федерации" от 30.12.2001 N 197-ФЗ
- Федеральный закон от 21 декабря 1994 г. № 68-ФЗ «О защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»
- Федеральный закон от 07 июля 2003 г. № 126- ФЗ «О связи»
- ГОСТ  Р 22.7.01-2016 «Безопасность в чрезвычайных ситуациях, единая дежурно-диспетчерская служба»
- Постановление Правительства Российской Федерации от 30 декабря2003 года №794 «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций»
- Распоряжение Правительства Российской Федерации от 25 октября 2003 года N 1544-р «Об обеспечении своевременного оповещения населения об
угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций в мирное и в военное время»
- Постановление Правительства РФ от 8 ноября 2013 г. N 1007 "О силах и средствах единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций"
- Постановление Правительства РФ от 24 марта 1997 г. N 334 "О Порядке сбора и обмена в Российской Федерации информацией в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера"
- Постановление Правительства РФ от 30 декабря 2003 г. N 794 "О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций"
- Постановление Правительства РФ от 21 ноября 2011 № 958 « О системе обеспечения экстренных оперативных служб по единому номеру «112»
- Постановление Правительство Оренбургской области от 30 ноября 2009 года N 593-п «Об утверждении положения об Оренбургской территориальной подсистеме единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций»
- Постановление Правительства Оренбургской области от 1 ноября 2007 года N 375-п «О порядке сбора и обмена информацией по вопросам защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций»
-  Постановление Правительства Оренбургской области от 28 июня 2019 года N 406-пп «О единых дежурно-диспетчерских службах в городских округах и муниципальных районах Оренбургской области»
- Постановление Правительства Оренбургской области
от 11 ноября 2013 года N 1025-п О системе обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру "112" на территории Оренбургской области»
- Устав муниципального образования Бузулукский район
- Постановление администрации муниципального образования Бузулукский район Оренбургской области  от 15 .05.2020 года № 390-п «Об утверждении положения о Бузулукском районном муниципальном звене Оренбургской территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций»
- Постановление администрации муниципального образования Бузулукский район Оренбургской области  от 28.12.2007 № 1028-п  « О порядке сбора и обмена информацией по вопросам защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в Бузулукском районе», с учетом внесенных изменений. 
- Постановление администрации муниципального образования Бузулукский район Оренбургской области  от 08.12.2010 г. № 1570-п «О создании единой дежурно-диспетчерской службы».
- Приказа МКУ Бузулукского района «УЭ и МТО» от 28.12.2018 года №30 «Об утверждении положения о Единой дежурно-диспетчерской службы».

