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Информация о проведенной работе кадрово-правового отдела Администрации Бузулукского района за 2017 г.

В течение 2017 года специалистами кадрово-правового отдела Администрации МО Бузулукский район проделана следующая работа:
- проведена антикоррупционная экспертиза в отношении 364 проектов распоряжений, 1990 постановлений, 104 решения Совета депутатов Бузулукского района и 477 распоряжения по личному составу (в том числе командировки и отпуска) Всего: 2935 документа.  За аналогичный период прошлого года данная цифра составила  1989 документов.
Принято участие в Бузулукском районном суде в 616 процессах по гражданским делам, в 390 судебных процессах по искам к сельским поселениям. Всего: 1006 дел. За аналогичный период прошлого года данная цифра составила 591 дело.
Администрацией Бузулукского района в 2017 году было получено 15 протестов от Бузулукской межрайонной прокуратуры на постановления, распоряжения и решения администрации Бузулукского района (в 2016 году было получено 35 протестов), данная статистика говорит об эффективном взаимодействии надзорных органов и органов местного самоуправления.
01.11.2017 года кадрово-правовой отдел Администрации МО Бузулукский район являлся организатором круглого стола  на тему: «Противодействие коррупции в системе муниципального управления». 
 В период с 10.10.2017 года по 13.10.2017 года два специалиста кадрово-правового отдела администрации успешно прошли  курс повышения квалификации в  г. Оренбург в ФГБ ОУ «ОГАУ» по дополнительной программе «Правовая экспертиза НПА».   
         28.06.2017г. и 19.12.2017 г. кадрово-правовой отдел Администрации МО Бузулукский район принимал участие в проведении  Совета по противодействию коррупции при главе Бузулукского района.
          Кадрово-правовой отдел Администрации МО Бузулукский район также принимал участие в заседании Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации МО Бузулукский район и урегулированию интересов.
           В 2017 году поступило 2 акта прокурорского реагирования о нарушении законодательства по противодействию коррупции. Представления прокурора были удовлетворены. Был рассмотрен вопрос о предоставлении недостоверных и неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении 7 муниципальных служащих. К дисциплинарной ответственности привлечено 4 муниципальных служащих.
        В течение 2017 года кадрово-правовым  отделом Администрации рассматривались  и подготавливались письменные ответы на обращения граждан без нарушений сроков, предусмотренных Федеральным законом от  02.05.2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». Внесены изменения в Устав Бузулукского района Оренбургской области, которые зарегистрированы в учреждениях юстиции Оренбургской области. 
        Специалистами отдела принято участие в 9 заседаниях Совета депутатов.
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