
                                                         Информация
отдела по делам молодежи,
спорта и туризма Бузулукского района.

 Отдел по делам молодежи, спорту и туризму администрации Бузулукского района в своей работе руководствуется Положением об отделе, утвержденным главой района 15.01.2008 года. В отделе  утверждены структура и численность работников отдела (начальник отдела, специалист). 
         Отдел работает в соответствии с муниципальной программой «Развитие физической культуры и спорта в Бузулукском  районе», муниципальной программой  «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту», программой «Обеспечение правопорядка на территории Бузулукского района» и программой «Развитие системы образования Бузулукского района» .
         Отдел по делам молодежи, спорту и туризму объединяет 71 коллектив физкультуры.
      •	ФОК зимних видов спорта (п. Мичурино) – 1
      •	общеобразовательные школы – 28 (14 средних +14 основных)
•	детские сады – 12
•	сельские и поселковые советы – 28
•	ДЮСШ – 1.
•   ЦВР – 1
В районе имеются:
•	спортивные залы - 30
•	плоскостные сооружения - 28
•	стрелковые тиры — 8
•	мест для стрельбы - 9
•	хоккейные корты - 5 (п. Колтубановский,  п. Красногвардеец,  с. Подколки, с.В. Вязовка, с. Колтубанка).
 Районные мероприятия проводятся на основании Единого календарного плана спортивно-массовых мероприятий на год, утвержденного главой района.
За 2020  год в районе проведено более 58 спортивно-массовых мероприятий, спортсмены района участвовали в 11 областных  и республиканских соревнованиях (бокс, гандбол, лыжи, лапта, волейбол, самбо), (в 2019  году - 64, в 2018 году – 56).
На базе  ФОК зимних видов спорта  в 2020 году  проведено - 12  мероприятий, (в 2019  году - 20, в 2018 году – 17).
 МБУ ДО  «ДЮСШ»  провели в 2020 году - 16  мероприятий,   (в 2019  году - 32, в 2018 году – 30). 

Спартакиаду школьников «Старты Надежд» провели по 11 видам спорта.     Регулярно принимаем участие  в областных зимних сельских спортивных играх «Оренбургская снежинка» и областных летних сельских спортивных игр «Золотой колос Оренбуржья». 
Активно ведет свою деятельность Центр тестирования норм ГТО.
В районе занимаются  развитием физической культуры, спорта и туризма - 43 специалиста, большинство из которых составляют преподаватели физической культуры сельских школ района.
Наиболее популярными видами спорта в Бузулукском районе являются: хоккей, футбол, волейбол, гандбол, лыжные гонки, легкая атлетика, настольный теннис, бокс, русская лапта, самбо.
В ежегодно проводимом месячнике оборонно-массовой и спортивной работы были организованы соревнования по лыжным гонкам, армспорту, боксу, шахматам, шашкам с охватом участников более 1500 человек
Провели ежегодное чествование лучших спортсменов, тренеров и ветеранов спорта в праздник «День физкультурника».
Два раза в год – зимой и летом - проводился спортивный праздник «День здоровья».
Всего в 2020 году  занимаются в секциях по видам спорта 13281 человек,            в 2019 году - 13134 человек, в 2018  году – 10 616 человек.
[bookmark: _GoBack]  Для пропагандистской работы в  сфере реализации государственной молодежной политики и по физической культуре, спорту и туризму используются все  средства массовой информации. 
 Основными проблемами, сдерживающими развитие и эффективное использование физической культуры, спорта и туризма в организации здорового образа жизни населения Бузулукского района, является неравномерный уровень обеспеченности спортивными сооружениями, их оснащение современным инвентарем и оборудованием,  преподавательскими кадрами
       В сфере реализации государственной молодежной политики в районе работает  Молодежная избирательная комиссия и Молодежная палата Бузулукского района.
        С целью развития патриотического воспитания  отделом по делам молодежи спорту и туризму администрации Бузулукского района команда Бузулукского района  проводит районные мероприятия «А, ну-ка, парни!»
В целях содействия занятости молодежи отделом  27 февраля на базе СДК п. Искра проводилась профориентационная акция «Выбор 2020» с участием Центра занятости, и средне-професссиональных учреждений г. Бузулука. Приняло участие более 345 человек. 
         В рамках  Всероссийской акции взаимопомощи «Мы Вместе» 30 марта 2020 года был создан муниципальный  волонтерский штаб на территории Бузулукского района. Всего принимали  участие в данной акции 64 добровольца, которые проявили свои лучшие человеческие качества, бескорыстно, по собственной инициативе совершали добрые поступки во имя жизни и здоровья наших граждан.
          С апреля 2020 года в целях недопущения распространения коронавирусной инфекции  COVID – 19  на территории  Бузулукского района   работа кружков перешла в дистанционный режим.  Молодежь района   приняла участие  в  молодежных онлайн форумах   и фестивалях различных уровней.
         В рамках празднования Дня молодежи был организован онлайн- конкурс  Молодежный стАРТ на лучший видеоролик в категориях: Танец, Стихи, Песни. Приняло активное участие около 30 человек.
          В целях привлечения внимания молодежной среды к институту брака и семьи проводился онлайн фестиваль - конкурс Молодых семей Бузулукского района на лучший видеоролик о семье. 
          С 14 июня по 1 июля  2020 года на базе Палимовского СДК был организован муниципальный штаб «Волонтеры Конституции». Активное участие приняли студенты строительного и лесного техникума, молодые специалисты  и ученики  Палимовской и Искровской СОШ. Они   проводили разъяснительную беседу с гражданами  о предстоящем  голосовании по поправкам в Конституцию РФ. Всего приняло участие около 65 человек.
          С 15 июля по 20 октября был запущен конкурс на лучшую антинаркотическую работу в образовательных организациях, где приняло участие 6 команд с общеобразовательных организаций.
           В период с 03 августа по 08 августа 2020 года на базе Проскуринской, Лисьеполянской, Новоалександровской, Елховской  школ были  организованы  спортивные  площадки  «Спорт против наркотиков» среди детей, подростков и молодежи. Основная работа была организована и проведена в дистанционном режиме. Однако в селах, где подростки находятся в социально опасном  положении с 03.08 по 05.08.2020 г. организовали ряд спортивных мероприятий в образовательных организациях района с выездом в места их проведения Спортивные мероприятия были проведены на свежем воздухе с соблюдением всех противоэпидемиологических мер. Всего приняли участие 40 школьников.
           В рамках реализации регионального проекта «Социальная активность» национального проекта «Образование» волонтерский отряд «Новое поколение» филиала Дмитриевской МОБУ «Новоалександровская СОШ» Бузулукского района принял участие в X областной онлайн-форуме команд добровольцев «Лучшие из лучших», в котором заняли 1 место среди команд всей Оренбургской  области.
            В 16 по 21 ноября молодые специалисты Бузулукского района приняли участие в  Оренбургском областном образовательном молодежном форуме «Рифей - 2020» в формате «Online», в количестве 5 человек.
            В рамках  деятельности волонтерских формирований  по профилактике наркомании, безнадзорности и правонарушений проводился конкурс проектов эмблемы (логотипа) о здоровом образе жизни. 
           3 декабря Молодежь Бузулукского района приняла активное участие онлайн в Международной акции "Тест по истории Великой Отечественной войны!», в количестве 345 человек.
           В целях  установления диалога между властью и молодежью, знанием ее позиции по отдельным вопросам, оперативно решать отдельные задачи, предупреждать возникновение условий способствующих проявлению политического и религиозного экстремизма 9 декабря 2020 года был проведен Молодежный референдум. Центрами для электронного голосования были среднепрофессиональных учреждения и  32 общеобразовательных учреждения. В Бузулукском районе по итогам референдума  набрано  551 электронный голос. (В марте 2019 года -  305 электронных голосов).
             Мероприятия проводимые отделом по делам молодежи спорту и туризму администрации Бузулукского района направлены на формирование здорового образа жизни, на развитие гражданской позиции и патриотизма, на поддержку талантливой молодёжи, на поддержку деятельности молодёжных и детских общественных объединений, на социальную поддержку молодёжи, на обеспечение гарантий в сфере труда и занятости молодёжи, формирование социальной ответственности молодёжи.


     
Начальник отдела по делам 
молодежи, спорту и туризму                                                            Ю.В. Черемисин
                                


