№229
 Об отчете начальника   Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Бузулукский» перед Советом депутатов муниципального образования Бузулукский район о деятельности Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Бузулукский» за 2022 год.
№ 230
Об освобождении от должности заместителя председателя Совета депутатов муниципального образования Бузулукский район Оренбургской области Соколова Юрия Николаевича.
№231
Об избрании заместителя председателя Совета депутатов.
№232
О применении меры ответственности к председателю Совета депутатов муниципального образования  Бузулукский район Оренбургской  области Ражину Сергею Геннадьевичу.

	№233
О применении меры ответственности к депутату Совета депутатов  муниципального образования Бузулукский район Оренбургской  области Грешнову Вадиму Владимировичу.
№234
О применении меры ответственности к депутату Совета депутатов  муниципального образования Бузулукский район Оренбургской области Сухорукову Александру Анатольевичу.





№235

О применении меры ответственности к депутату Совета депутатов  муниципального образования  Бузулукский район Оренбургской области Горбунову Павлу Николаевичу.
№236
О применении меры ответственности к депутату Совета депутатов  муниципального образования  Бузулукский район Оренбургской области Пачиной Ольге Васильевне.
№237
О применении меры ответственности к депутату Совета депутатов  муниципального образования  Бузулукский район Оренбургской области Сергееву Виктору Алексеевичу.
№238
О применении меры ответственности к депутату Совета депутатов муниципального образования  Бузулукский район Оренбургской  области Сафаровой Татьяне Николаевне.
№239
О применении меры ответственности к депутату Совета депутатов  муниципального образования Бузулукский район Оренбургской области Евдокимову Станиславу Геннадьевичу.
№240
Отчет председателя Счетной палаты Бузулукского района о результатах деятельности Счетной палаты за 2023 год.
№241
О внесении изменений в решение Совета депутатов от 17.02.2017 г. №126 «Об индексации стоимости услуг, предоставляемых  согласно гарантированному перечню услуг по погребению».  

№242

О внесении изменений и дополнений в решение Совета депутатов муниципального образования Бузулукский район от 19.06.2014г. № 418 «Об утверждении Положения о порядке установки памятных знаков и мемориальных досок в  Бузулукском районе Оренбургской области» (с изменениями от 20.02.2020г. № 383).

№243

О досрочном прекращении полномочий депутата Совета депутатов муниципального образования Бузулукский район Оренбургской области по избирательному округу №6 Богомолова Вячеслава Владимировича. 
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