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Оренбургский транспортный прокурор при реконструкции аэропорта г. Оренбурга выявил нарушения градостроительного законодательства 

Оренбургской транспортной прокуратурой в феврале 2024 года проведена проверка исполнения требований градостроительного законодательства при реконструкции аэропортового комплекса г. Оренбург, в ходе которой выявлены нарушения.
Установлено, что в нарушение требований Градостроительного кодекса РФ строительство объекта капитального строительства «Реконструкция аэропортового комплекса (г. Оренбург)» (6 этап) в период с 25.08.2023 по 23.11.2023 осуществлялось без разрешения на строительство. 
	В связи с выявленными нарушениями Оренбургским транспортным прокурором в АО «Производственное объединение Возрождение» внесено представление, которое находится на рассмотрении. 
Наряду с этим, Оренбургским транспортным прокурором в отношении АО «Производственное объединение «Возрождение» возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 9.5 КоАП РФ, которое направлено в Арбитражный суд Оренбургской области для рассмотрения по существу. 
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