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Оренбургской природоохранной межрайонной прокуратурой в преддверии пожароопасного периода на поднадзорной территории проведена тщательные проверки полноты, своевременности и законности выполнения органами лесного хозяйства, государственной власти, контролирующими органами, арендаторами лесных участков предусмотренных законом мероприятий, направленных на охрану лесов от чрезвычайных ситуаций, вызванных лесными пожарами.
Были выявлены многочисленные нарушения закона, связанные с ненадлежащим формированием планов тушения лесных пожаров, факты неполноты обеспеченности сил и средств лесопользователей по тушению лесов.
Должностным лицам 21 ГКУ «лесничество» Оренбургской области, ФГБУ «Национальный парк «Бузулукский бор», ГБУ «Центр пожаротушения и охраны лесов Оренбургской области» 20 крупным лесопользователям объявлены предостережения, внесено 8 представлений руководителям лесничеств, возбуждено дело об административном правонарушении предусмотренное ч. 1 ст. 8.32  КоАП РФ (нарушение правил пожарной безопасности в лесах).
Ход устранения нарушений контролируется Оренбургской природоохранной межрайонной прокуратурой.

