«Усовершенствованы мероприятия по инвентаризации и учету объектов накопленного вреда окружающей среде»
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С 1 октября 2023 вступает в силу Федеральный закон от 04.08.2023 № 449-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
Полномочия по обследованию и оценке объектов накопленного вреда окружающей среде, в том числе по оценке воздействия объектов негативного воздействия на окружающую среду на жизнь и здоровье граждан, передаются федеральным органам исполнительной власти, уполномоченным Правительством. 
Органам государственной власти субъектов Российской Федерации и органам местного самоуправления предоставлено право по согласованию с уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти самостоятельно осуществлять такие обследование и оценку объектов негативного воздействия на окружающую среду, за исключением оценки воздействия этих объектов на жизнь и здоровье граждан. 
Согласно тексту закона, учет объектов негативного воздействия на окружающую среду осуществляется посредством их включения в государственный реестр объектов накопленного вреда окружающей среде, порядок ведения которого утвердит Правительство Российской Федерации. Ликвидация накопленного вреда окружающей среде осуществляется в отношении объектов негативного воздействия на окружающую среду, включенных в указанный реестр. 
Также Федеральным законом от 04.08.2023 № 449-ФЗ закрепляются порядок проверки достоверности определения сметной стоимости проектов ликвидации накопленного вреда окружающей среде и порядок наблюдения за ходом проведения указанных работ. 


