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Информация к отчету главы района о результатах деятельности в сфере образования за 2017 год.
           Сеть муниципальной системы образования  была представлена  41 образовательной организацией: 12 дошкольными образовательными организациями, 1 организацией дополнительного образования, 28 общеобразовательными организациями (Школы: 14 средних общеобразовательных школ (СОШ), 14 основных общеобразовательных школ (ООШ), и 3 структурными подразделениями учреждений-филиалами. 

            Обучающихся в школах  – 3519 чел., в дошкольных организациях – 943 чел, в дошкольных группах ОО-350 детей. Всего 1293 детей охвачены дошкольным образованием. Воспитанников в организации дополнительного образования (МБУДО «ЦВР»)– 2086 чел.

      С целью оптимизации бюджетных расходов в 2017 году осуществлялась реорганизация муниципальных образовательных организаций в форме присоединения, что позволило не только  оптимизировать финансовые расходы, но и сохранить образовательные организации с малой численностью, более эффективно использовать материальные и кадровые ресурсы для обеспечения качества образования. В  2017 году завершена реорганизация трех школ МОБУ «Березовская ООШ», МОБУ «Каменносарминская ООШ», МОБУ «Дмитриевская ООШ» в филиалы:  «Березовский»  МОБУ «Троицкая СОШ», Каменносарминский филиал МОБУ «Красногвардейская СОШ имени Марченко А.А.», Дмитриевский филиал МОБУ «Новоалександровская СОШ».

        Прекращена деятельность 12 детских садов. На их базе открыты дошкольные группы в МОБУ Елховская ООШ», МОБУ «Лисьеполянская ООШ», МОБУ «Колтубанская ООШ», МОБУ «Алдаркинская ООШ», МОБУ «Липовская ООШ», МОБУ «Преображенская СОШ», МОБУ «Державинская СОШ», МОБУ «Жилинская СОШ», МОБУ «Могутовская ООШ», МОБУ «Перевозинская ООШ», МОБУ «Староалександровская ООШ», МОБУ «Шахматовская ООШ». 
Все образовательные организации лицензированы, аккредитованы -100% общеобразовательных организаций.

Доля детей, охваченных различными формами дошкольного образования, составляет от 1 до 6 лет (включительно) - 62%, от 3 до 6 лет (включительно) - 81%, от 5 до 6 лет (включительно) – 97%, что в среднем на 15% больше, чем в прошлом году.

Однако произошло сокращение количества групп с 59 до 58, в связи с сокращением группы в селе Подколки с 3 до 2 групп. Средняя наполняемость групп детьми соответствует требованиям действующих санитарных норм и нормативам подушевого финансирования. Число мест в детских садах увеличилась на 60 мест (с 1464 до 1524), в связи с перерасчетом площади в соответствии с СанПиН 2.4.1.3049-13. Увеличилось количество музыкальных залов с 7 до 8 и физкультурных  с 1 до 2. Это произошло из-за проведения ремонта и установления оборудования в помещениях МДОБУ «Детский сад «Колокольчик» п. Искра – физкультурный зал и МДОБУ «Детский сад «Радуга» с. Верхняя Вязовка – музыкальный зал.

Во исполнение указов Президента сохраняется 100% обеспеченность местами детей в возрасте от 3 до 7 лет. 

С начала 2017 года было оказано услуг по приему заявлений и постановке на очередь в ОО, реализующие образовательную программу дошкольного образования 365, в том числе отделом образования – 47, МФЦ - 293, подано с портала госуслуг – 25. Действуя в рамках законодательства, при наличии свободных мест, родители (законные представители) имеют возможность, не ставя ребенка на очередь, перевести  в другие детские сады.

           В 2017 году освоили программы основного общего образования  99,7% выпускников 9-х классов, среднего общего-100% выпускников 11-х классов. Процент выпускников 9-х классов, получивших аттестат особого образца составляет-4,9 %. 

           Наблюдается положительная динамика количества выпускников 11-х классов, получивших медали «За особые успехи в учении»: с 10% в 2016 году до 21,4% в 2017 году.
         В общем по району успеваемость снизилась по сравнению с 2016 годом на   0, 4 % и составляет по итогам года 99, 1%. В то же время качество знаний выросло на 5,2% и составляет 37,6 %. 

         Количество «отличников» увеличилось с 2014 года на 2% и составляет 9,7% (296 обучающихся).

           В 2017 году выпускники общеобразовательных организаций сдали ЕГЭ успешнее, чем в 2016 году. Средний бал по району - 63,5б, что выше прошлогоднего на 3,9 балла  и впервые выше регионального на 0,5б (средний бал по региону-63б.).  По результатам единого государственного экзамена 2017 года по 2 из 12 учебных предметов средний балл наших выпускников выше, чем в среднем по области. Это география и химия. 

            Количество выпускников, не преодолевших минимальный порог в 2017 году- 2 человека, в 2016 году- 8 человек. Улучшили результаты по русскому языку: средний балл по району составил 69,2(в 2016 году – 68,6б.), наивысший результат в 2017 году-98 баллов, 23,8% выпускников набрали от 81 до 98 баллов; профильной математике: средний балл-55,3% (в 2016 г.-50,2%), биологии -средний балл по району составил 67,2 (в 2016 году  средний балл – 57,4 б.); физике- средний балл по району составил 57,9 (в 2016 году – 46,6 б.), химия: средний балл по району составил 65б. (в 2016 г средний балл по району составил 43 б. ). 

        На уровне прошлого года выпускники сдали обществознание: средний балл по району составил 58,8 (в 2016 году – 58,8 б). 

Лучшей образовательной организацией в районе по результатам ЕГЭ в 2017 году стала МОБУ "Сухореченская СОШ". Всего высокобалльников в районе 12 человек, 7 из которых выпускники МОБУ "Сухореченская СОШ". В данной школе выпускники показали высокие результаты от 78 до 98 баллов по пяти предметам.

Большой вклад в высокие достижения своих успешных учеников внесли следующие учителя:

Куприянова  Людмила Ивановна, учитель русского языка и литературы Сухореченской школы и ее ученики: Глухова Виктория-98 баллов,Корчагина Юлия-96 баллов, Побежимов Артем-96 баллов, Дубовицких Дмитрий-93 балла, Хаустов Андрей-93 балла.

Это учитель русского языка и литературы Палимовской школы Сосунова Елена Владимировна и ее ученица Федорова Екатерина-91 балл.

Высокие баллы по математике (профиль) обеспечили учителя Державинской  и Сухореченской, Елшанской Первой  школ Белоконь Татьяна Владимировна, Дубовицких Валентина Генриховна, Бирюкова Любовь Михайловна; по  физике, биологии -учителя-предметники Сухореченской школы:  Комарь Евгений Игоревич, Трегубова Елена Николаевна.

Наряду с успехами ЕГЭ 2017 года выявил  проблему подготовки выпускников к сдаче обществознания и истории как предметов по выбору – средние районные баллы по этим предметам значительно ниже средних областных (история 51,6 – по району, 60 – по области; обществознание – 58,8 – районный, 62 – областной).

         За три последних года ни один выпускник не выбрал иностранный язык на ЕГЭ, в 9 классе-2 человека.

            В общеобразовательных организациях района в 2017 году работали 417 педагогических работника. Из них руководители ОО – 47, 353 учителя, 12 – другие педагогические работники. В 2017 году увеличилось количество педагогов –психологов с 4-х до 15 человек.  2 учителя – логопеда  в МОБУ «Палимовская СОШ», МДОБУ детский сад «Теремок» п. Красногвапрдеец; 3 социальных педагога (МОБУ «Палимовская СОШ», МОБУ «Новоалександровская СОШ», МОБУ «Красногвардейская СОШ им. Марченко А.А.»), 3 воспитателя пришкольного интерната МОБУ «Троицкая СОШ».

          Анализ кадрового состава школ показывает, что показатель образовательного ценза учителей (с руководителями, преподающими предмет) с высшим образованием составляет 80,3% (в 2016 году составлял 79,8 %).

         Анализ кадрового ресурса дошкольных образовательных организаций и дошкольных групп в ОО Бузулукского района показывает, что образовательный процесс осуществляют 127 педагогических работника (из них 24 – заведующие ДОО). Из педагогов ДОО с высшим педагогическим образованием 23 человека (22,3%, в 2016 году – 21%), из них высшее педагогическое дошкольное образование имеют 21 человек, среднее профессиональное образование имеют 78 человек, из них педагогическое – 74 человека. 7% воспитателей повышают образовательный уровень в заочной форме. Среди руководителей ДОО высшее педагогическое образование имеют 17 человек (70,8%), среднее педагогическое 7 человек (29,2%). Все заведующие ДОО, имеющие среднее специальное образование повышают свой образовательный уровень заочно в организациях высшего профессионального образования, в том числе и по направлению «Менеджмент в образовательной организации». 

         Число педагогов, достигших пенсионного возраста в школах по состоянию на 1 июля 2017 года составил  53 человека (из них 2 директора и 1 заместитель директора), что составляет 14,3%. 

         На 1 января 2018 года в образовательных организациях Бузулукского района работают 42 молодых специалиста (стаж работы от 0 до 3-х лет), в т.ч. 14 молодых специалистов, прибывших в ОО района в 2017 году.
          В Бузулукском районе сформирована система материальной поддержки молодых специалистов посредством:

- разовой выплаты вновь прибывшим молодым специалистам на августовской педагогической конференции денежного пособия в размере 1000 рублей для специалистов со средне-специальным образованием и 1500 рублей для специалистов с высшим образованием согласно Положению по оплате труда;
- ежемесячной выплаты молодым специалистам из стимулирующего части фонда  оплаты труда  образовательной организации.

           На основании решения Совета депутатов Бузулукского района № 266 от 22.11.2012 года «Об утверждении порядка ежемесячной выплаты молодым специалистам общеобразовательных учреждений района» в течение трех лет с момента приема на работу в образовательные организации Бузулукского района ежемесячно производятся денежные выплаты в размере 1000 рублей за счет средств субвенции на обеспечение государственных гарантий образования в части реализации основных общеобразовательных программ образовательных организаций района.

           Средняя заработная плата на 01.01.2018 г. года составляет:

-педагогических работников школ -  24402 рубля;
-педагогических работников дошкольных образовательных организаций –  20520 рублей;

-педагогических работников дополнительного образования -24 357 рублей. 

          Принимаются меры по сохранению и укреплению здоровья обучающихся школ района. 
          На организацию питания в 2017 году направлено из областного бюджета 4 миллиона 702 тысячи 9 руб. (из расчета 8 руб.в день) и 3 014,00 тыс. руб. -из местного бюджета ( из расчета 5,45 руб.). Во всех образовательных организациях, кроме компенсационных выплат, привлекаются родительские средства, размер которых колеблется от 200 до 700 руб. в месяц.  Процент охвата учащихся 1 - 11 классов горячим составил  100%. В 2017 году МОБУ «Преображенская СОШ» смогла организовать двухразовое горячее питание. Общий процент охвата двухразовым питанием составил 65%.

         Все ОО имею собственные столовые, работающие на продовольственном сырье. Продукты подвозятся в ОО на транспорте частных предпринимателей, имеющих разрешение на перевозку продуктов. Возросла укомплектованность школьных пищеблоков поварами с профессиональным образованием -100%.

        Все пищеблоки обеспечены централизованным водоснабжением, укомплектованы технологическим и холодильным оборудованием, процент износа технологического оборудования колеблется от 5 до 50%. 

         В течение учебного года осуществлялась антитеррористическая защищенность объектов: 100% образовательных организаций оборудованы кнопками тревожной сигнализации; 59% системами видеонаблюдения; 100%-ограждены по всему периметру здания. На дооборудование системы видеонаблюдения и ремонт в 29 образовательных организациях и зданиях дошкольных групп из местного бюджета было выделено 1 млн. рублей.
         Из близлежащих 37 населенных пунктов подвозом было охвачено 489 обучающихся  в 19 образовательные  организации.  Школьные автобусы  оборудованы системой ГЛОНАСС и соответствуют требованиям ГОСТ.

         Для безопасной перевозки детей в 2015 и 2016 годах все автотранспортные единицы были оснащены техническими средствами контроля (тахографами), обеспечивающими непрерывную регистрацию информации о скорости и маршруте движения транспортных средств, о режиме труда и отдыха водителей. 

        При этом остается проблемой обеспечения кадрами водителей в Боровой СОШ, Елховской ООШ. В 2018 году необходимо произвести замену  школьных автобусов, эксплуатируемых более 10 лет: Палимовской, Красногвардейской средних школ. В связи с присоединением Дмитриевского филиала к Новоалександровской СОШ также необходимо  решить вопрос обеспечения школьным автобусом среднюю школу.

          Запланированная сумма расходов на образование в 2017 году составила     392 миллиона 299 тысяч 68 рублей. На ремонтные работы в школах  было выделено 21 190 785,0 рублей, освоено 21 180 812,21 рублей из местного бюджета.   Общие затраты на ремонт зданий 10 детских садов составили 
4 734 343,0 рублей. В рамках реализации мероприятий по созданию безопасных условий и своевременное проведение ремонтов эксплуатируемых зданий в районе проведен капитальный ремонт крыши детского сада с. Колтубанка на сумму 2 757 074,0 рублей;  произведен ремонт отопления в детских садах п.Красногвардеец, п. Искра, с. Шахматовка на сумму 860 268,0 рублей, заменены окна в детском саду с. Алдаркино на сумму 399 999,0  рублей. На приобретение оборудования в детские сады п.Колтубановский (2 здания), п.Искра, с. Верхняя Вязовка, с. Колтубанка израсходовано 171 тыс.490 рублей. Сделано ограждение территории МДОБУ «Детский сад «петушок» с. Палимовка на сумму 255000,2 рубля.
            Благодаря спонсорам заменены окна в детском саду п.Искра, проведено ограждение территории детского сада с. Верхняя Вязовка. В декабре 2016 года в детские сады были  закуплены игрушки и игровое оборудование на сумму 685 тысяч 958 рублей за счет субвенций областного бюджета; в 2017 г. приобретен мобильный автогородок в МДОБУ «Детский сад «Теремок» п. Красногвардеец стоимостью 111 тыс.71 руб. за счет средств местного бюджета.

           В 2017 году капитально отремонтировали спортзал Искровской СОШ по софинансированию из средств местного и областного бюджетов на общую сумму 5145700, 0 рублей. Заменена кровля на зданиях Державинской СОШ, Проскуринской ООШ, Елшанской Первой СОШ, частично –Перевозинской ООШ, осуществлен ремонт отопления и канализации в 4-х школах. Заменены окна в МОБУ «Жилинская СОШ», МОБУ «Новотепловская ООШ», МОБУ «Могутовская ООШ»  на 1800000,0 рублей из средств местного бюджета.
          В районе две школы осуществляют образовательную деятельность в две смены: МОБУ «Палимовская СОШ» и МОБУ «Новоалександровская СОШ». Не соответствует требованиям МОБУ «Боровая ООШ», требует внутреннего ремонта как следствие протекания крыши, Перевозинская ООШ.

          Комплектование фондов учебной литературы в ОО осуществляется в соответствии с Федеральным перечнем учебников, в который включены учебники, рекомендованные Научно-методическим Советом по учебникам, созданным Минобрнауки РФ, на основании положительных экспертных заключений по результатам научной педагогической, общественной, этнокультурной и региональной экспертиз.

        Всего за 2017 год в библиотеки школ Бузулукского района  Министерством образования Оренбургской области переданы учебники на безвозмездной основе на сумму 2703528,52 рубля, приобретены учебники общеобразовательными организациями за счет субвенций на сумму 1553736,76 рублей. Так же комплектование ОО Бузулукского района учебной литературой происходит из резервов областного и муниципального обменных фондов. В учебном процессе общеобразовательные организации района активно используют электронные учебные пособия издательства «Просвещение», издательства «Русское слово». 

         Все образовательные организации района имеют персональные компьютеры, доступ к сети Интернет, электронную почту, собственный сайт в сети Интернет. На сегодняшний день общеобразовательные организации оснащены 30 интерактивными досками (все средние и 3 основные (Колтубанская ООШ, Проскуринская ООШ и Боровая ООШ), 176 ноутбуками, 147 мультимедийными проекторами, 26 веб-камерами и 11 документ-камер, 14 видео и 23 фотокамерами, 129 черно-белых и цветных принтеров, 37 ксероксов, 27 сканера, 86 МФУ (многофункциональных устройств), что раскрывает широкие возможности для использования информационных технологий в процессе обучения. 

В целях воспитания уч-ся, организации досуга и отдыха, развития творческих способностей, стимулирования одаренных  детей и воспитания подрастающего поколения в Бузулукском районе  в рамках Программы «Развитие системы образования Бузулукского района на 2015-2020 г.г., подпрограммы «Развитие дополнительного образования детей и молодежи на 2015-2020гг.) было израсходовано:

- Комплексные меры противодействия и злоупотреблению наркотиков и их незаконному обороту в Бузулукском районе» -  38500 руб.,

 - «Патриотическое воспитание граждан» - 54 000 руб., 

- «Самореализация интеллектуальных и творческих способностей обучающихся, развитие одаренности»  - 160 375,8 руб.
Воспитательная работа осуществлялась на основе  плана  отдела образования на 2017 год и перспективных планов школ с учетом федеральных, областных, районных  мероприятий. 

Одним из показателей результативности работы является сохранение и развитие сети творческих объединений организации дополнительного образования.  

  На базе образовательных организаций района  работает 81  творческое объединение (ТО), в которых дополнительные общеобразовательные программы осваивают 1222 школьника.  

    2017 год – год юридического открытия филиалов МБУ ДО «Центр внешкольной работы» Бузулукского района (ЦВР) на базе 22 школ, что является показателем сохранения и развития сети МБУ ДО «ЦВР». Так в 2015 г.  - 100 ТО, 1861 учащийся; в 2016 г. -  123 ТО, 1995 обучающихся; в 2017 -139 ТО -  2086 обучающихся в 22 филиалах.  

В 2017 году по сравнению с 2016 годом произошло изменение количества творческих объединений ЦВР:

· В техническом направлении  открыты 2 ТО «Робототехника» (в МОБУ «Красногвардейская СОШ» и в «ЦВР», в МОБУ «Проскуринская ООШ» планируется в 2018 г.,  все педагоги прошли курсовую подготовку весной 2017 года) и,  1 ТО "Программирование в среде Scratch" (МОБУ «Сухореченская СОШ») вместо ТО «Умелые ручки», «Рукодельница».
· В физкультурно-спортивном направлении произошло увеличение  ТО на  8, с 15 (2016г) - 23 (2017 г) за счет перепрофилирования и открытия 14 ТО «Шахматы»;
· В естественнонаучном направлении увеличение на 2 ТО (с 8 ТО до 10 ТО);

 Социально-педагогическое направление остается самым востребованным и многочисленным. Количество ТО в 2017 году увеличилось на 11 ТО, с 51 ТО в 2016 году до 62, за счет культурологической направленности (ОЗШ «РОСТ»). Открыто 1 ТО «Юный пожарный», увеличилось на 1 ТО ВПК (с 9 до 10)).

Увеличилось число ТО  правовой направленности: 2016г.- «ЮИД» - 6  (105 детей), правовые клубы – 12 (215 детей); 2017г. – «ЮИД» - 6 (89 детей), «Юный пожарный» - 1 (55 детей), правовые клубы – 11 (167 детей).

В 2017-2018 учебном году МБУ ДО «ЦВР» на базе филиалов ЦВР и ЦВР в п. Красногвардеец  реализует 139 дополнительных образовательных программ по 6 направлениям. Большинство программ социально-педагогического  (51 программ – 45%) и художественного (24  программ – 17%) направлений. Наименьшее число программ по туристско-краеведческому направлению (8 программ 6%) .

       Увеличилось количество школьных  военно-патриотических клубов (ВПК) в системе дополнительного образования. Так,  число ВПК в 2015 г.  – 7, в 2016 – 9, а в 2017 их  стало 10.

       Внедряются  новые подходы реализации  патриотического  воспитания:                               - воспитание патриотизма через применение культурно-исторических традиций казачества  Оренбуржья в рамках работы ВПК «Спарта» МОБУ «Елшанская Первая СОШ»

- создание Юнармейского движения.  (159 чел., что на 13 человек (8,9 %) больше, чем в 2016г.).

        Во всех школах (100%) созданы   школьные  хоровые коллективы (в 2016г- 5 хоровых коллективов, в 2017 - 28), которые участвовали и заняли призовые места в областных мероприятиях. (Конкурс детских хоровых коллективов «Оренбургский самоцветы» - диплом III степени хор «Веселые нотки» (КСОШ, рук.  Масилова К.И., учитель физической культуры.)

Акция «Поют дети Оренбуржья» - в акции приняли участие учащиеся школьного хорового коллектива «Веселые нотки» Красногвардейской СОШ, рук. Масилова К.И., учитель физической культуры  Белоусова Л.Ю.)

     В 31   организации района  открыты  кружки по шахматам с охватом учащихся более 500 человек   (14 % от общего числа школьников). 14 ТО в общеобразовательных филиалах ЦВР, 17  - кружки на базе ОО.

           Новой традицией в воспитательной работе по  духовно-нравственному   направлению  стало проведение районного фестиваля самодеятельного творчества детей, родителей и учителей, посвящённый  Дню Матери, Дню пожилого человека, а так же спортивные состязания «Папа, мама, я - спортивная семья» в рамках  зонального Слёта сельских женщин Оренбургской области, летнего и осеннего спортивных каникулярных марафонов.  

         С целью профориентационной поддержки учащихся в процессе выбора профиля обучения и сферы будущей профессиональной деятельности администрация района организует совместно с ЦВР  участие школьников  в мероприятиях «День открытых дверей» на базе ОГУ за счёт средств муниципального бюджета, а так же в  мероприятиях в рамках ежегодного областного Форума молодёжного актива «Мы одна команда» (118 старшеклассников, что составляет 25% от общего количества учащихся 9-11-х классов района).

         В рамках межведомственного сотрудничества на базе СДК  отделом культуры администрации Бузулукского района совместно с ПДО филиалов ЦВР в каникулярные периоды 2017 года организовано 41 площадка кратковременного пребывания детей с охватом 1067 детей за счёт средств муниципального бюджета (62,0 тыс. руб.).
            В рамках реализации муниципальной программы «Повышение безопасности дорожного движения в муниципальном образовании Бузулукский район Оренбургской области на 2016 – 2019 годы» на организацию акций «Внимание – дети!», «Внимание – пешеход!», «Вежливый водитель!», проведение районного слета ЮИД и участие в областном слете  реализовано 50 тыс. руб.
         В целях  привлечения учащихся образовательных учреждений района к активному участию в общественной жизни, формирования гражданской активной позиции поддерживаются инициативы учащихся, реализующих социальные проекты.  Учащиеся из Дмитриевского филиала МОБУ «Новоалександровская СОШ» под руководством ПДО Горбачевой А.С. успешно защитили социальный проект «Модернизация спортивной площадки» на областном молодёжном Форуме «Рифей» и получили грант в 50 тысяч рублей на осуществление проекта. 

           Улучшились спортивные достижения школьников на областном уровне:  II место в соревнованиях по мини – лапте  заняла команда ребят из Искровской СОШ, учитель физической культуры Селёдкин Алексей Владимирович;  2 место в зональных соревнованиях по лыжным гонкам - сборная команда из Боровой СОШ, Боровой ООШ, Могутовской ООШ. Подготовку вели учителя физической культуры: Шакиров Марат Шамгулович,  Желудков Александр Николаевич, Богданов Анатолий Иванович. 2 место в зональных соревнованиях по уличному баскетболу среди юношей заняла команда из  Новоалександровской СОШ, учитель  Исмагулова Анна Александровна.

         Массовый характер приобрело движение ГТО. Если в 2016 году участвовали только 11-е классы, то в 2017 году сдавали нормативы обучающиеся 9-11 классов. Из них успешно сдали 88% участников: на золото -27%, серебро-31%, бронзу-23%. Не отстают и учителя физической культуры: из 11 участников   на золото сдали 82%, на серебро-18%. Бузулукский район занимает первое место в рейтинге районов  Оренбургской области по результативности участия в сдаче норм ГТО.
Результативно  участие воспитанников  в областных и всероссийских мероприятиях: 

-свыше 25 % участников становятся призерами или дипломантами конкурсов областного уровня;

-15 % участников становятся призерами конкурсов федерального уровня.

  В системе доп. образования занято 78 школьников, находящихся в соц. опасном положении (0,2 % от общего числа воспитанников), 11 детей, состоящих на учете  в КДНи ЗП, ПДН ОВД  (0,03% от общего числа воспитанников). В текущем учебном году занятость данной категории детей в системе дополнительного образования составила 100%, на межведомственном уровне создана система кураторства общественных  наставников, закрепленных за несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете (всего 9 общественных  наставников – 22,2 % -  педагоги школ, 33,3% -   сотрудники администрации муниципалитета , 45% - родительская и иная общественность). 
 В деятельности учреждений дополнительного образования района есть ряд нерешенных проблем: 

        -нехватка специалистов дополнительного образования (специалистов в технических видах деятельности, туристической направленности, с военной подготовкой);

       - требует изменений работа с одаренными и талантливыми воспитанниками;

        -низкий процент участия педагогов дополнительного образования в конкурсах областного, российского и международного уровней.
В  воспитательной системе школ района работа с родителями занимает одно из ведущих мест. Развитие сотрудничества семьи и школы на уровне согласования, взаимного влияния и интеграции осуществляется через привлечение большинства родителей  к принятию и выполнению решений по совместной деятельности, активному участию в учебно-воспитательном процессе.  В 2017 учебном году  продолжал работу  Совет родителей Бузулукского района. Члены Совета родителей района -  активные участники межведомственных мероприятий по вопросам воспитания детей и подростков. Родители вместе с детьми принимали участие в районном фестивале «Молодая семья», спортивных соревнованиях (из п. Искра, с. Могутово, с. Палимовка) в рамках форума сельских женщин  с. Преображенка. 21 родитель входят в состав школьной службы медиации. Принимают участие в рейдах народной дружины.
Информированность родителей обеспечивается размещением актуальной информации на сайтах образовательных организаций и отдела образования. 
      Проделанная в течение 2017 года работа с родительской общественностью способствовала улучшению микроклимата в школах, развитию культуры общения взрослых и детей, решению многих школьных повседневных проблем. Но, несмотря на это, проблема в отношениях семьи и школы не становится меньше, требуют пристального внимания социально неблагополучные семьи, организация работы по предупреждению правонарушений.
Начальник  отдела  образования                                                      С.В.Статинов
Позднякова В.В.
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