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ПРОТОКОЛ

публичных слушаний  по рассмотрению проекта «Внесение изменений в  генеральный  план муниципального образования Пригородный сельсовет Бузулукского района Оренбургской области», 
Место и время проведения публичных слушаний:
 Оренбургская область Бузулукский район п. Искра Сельский дом культуры, 22 мая  2024 г. в 16 ч. 00 мин.
Участники публичных слушаний:
– Мещеряков С.Н. – глава Пригородного сельсовета
– Амелина Е.В. - специалист Пригородного сельсовета;

- члены комиссии, представитель администрации Бузулукского района Богомолов В.В., представитель «Оренбургмелиоводхоз», представитель городской администрации Мартынова Анна Сергеевна
– жители поселка, заинтересованные лица – 40 человек.

Предмет слушаний:
1. Рассмотрение проекта «Внесение изменений в генеральный план муниципального образования  Пригородный сельсовет Бузулукского района Оренбургской области» - далее Проект. 
Основание для проведения публичных слушаний:
Постановление администрации  муниципального образования Пригородный сельсовет  от  09 апреля 2024 г.  № 58 «О  проведении  публичных  слушаний по проекту «Внесение изменений в генеральный план муниципального образования Пригородный сельсовет Бузулукского района Оренбургской области». 

Порядок проведения публичных слушаний:
1. Выступление  главы Пригородного сельсовета по представленному для рассмотрения Проекту.
2. Рассмотрение вопросов и предложений участников публичных слушаний.

По предложенному порядку проведения публичных слушаний – замечаний и предложений от участников слушаний не поступило.

Выступили:

Глава сельсовета Мещеряков С.Н., который озвучил поступившее заявление от ИП Гарибов Полад Беюкага Оглы о внесении изменений в генеральный план МО Пригородный сельсовет. Слушания были назначены Постановлением главы муниципального образования от 09 апреля 2024 г.  № 58 «О  проведении  публичных  слушаний по проекту «Внесение изменений в генеральный план муниципального образования Пригородный сельсовет Бузулукского района Оренбургской области». которое было обнародовано на информационном стенде администрации Пригородного сельсовета и на сайте администрации Бузулукского района. 

«Публичные слушания проводятся с целью выявления общественного мнения по вышеуказанному проекту. Основными изменениями были: внесены правки по объектам культурного наследия, которые ранее ошибочно не были указаны, были скорректированы функциональные зоны транспортной инфраструктуры в соответствии с предлагаемой границей населенного пункта, улицы в жилой застройке отражены в перспективном развитии жилого массива в юго-восточной части кадастрового квартала 56:08:2105005. Подробнее предлагается выслушать представителя заказчика».
2. Мажаева Ангелина Александровна – представитель заказчика по Договору №423 от 13.12.2023 г. между ООО «РКЦ» и ИП Гарибов Полад Беюкага Оглы,  который ознакомил общественность с проектом  внесения изменений в генеральный план МО Пригородный сельсовет. 

Выделена зона КРТ в которой предполагается строительство новых объектов местного значения в юго-восточной части кадастрового квартала 56:08:2105005:

Социальной инфраструктуры- Школа на 325 мест, Детский сад на 96 мест, Культурного развития- Клуб на 190 мест, Коммерческого назначения- Магазины, СТО, Спортивного назначения- Спортивный объект, Транспортной инфраструктуры- Улицы в жилой застройке, Инженерной инфраструктуры- Водозаборные скважины и сети водоснабжения, Сети газоснабжения и ГРП. Трансформаторные подстанции и сети электроснабжения.
Асатрян Г. – предположим что, при формировании участка под участком будут расположены коммуникации вы будете смещать коммуникации?
Мажаева А.- имеется техническая возможность. Все описание по перепланировки вносится проектом планировки  и межевания территории, а не генеральным планом. Здесь мы вносим в границу населенного пункта большой жилой массив.

Асатрян- как понять где выделена зона дороги?

Мажаева А. –на схеме штрихпунктирные линии это и есть дороги

Асатрян – дороги уже выделены в улично-дорожную сеть?

Мажаева – нет, они выделены, как объект под дороги

Асатрян- может ли сельский совет взять на себя ответственность по чистке дорог в зимний период?

Топоров Н. – не может, только после передачи в муниципальную собственность сельского поселения.

Асатрян – из опыта проживания на территории рядом с новым массивом, сделан вывод, что собственниками участков под улично-дорожную сеть ничего не оформляется и сельскому поселению не передается

Топоров Н. – мы как заказчики, взяли на себя финансовое обязательство по оформлению улично-дорожной сети не только на своей, но и на прилегающей территории.

Асатрян Г- вы должны не только оформить, но и сделать дорогу, а также продумать вопрос водоотведения на территории. Сегодняшний год показал, что вся эта территория затапливается.

Топоров Н.- мы как собственники данного массива, обязуемся оформить, сделать дороги и передать их в собственность сельского поселения.

Бабков Н. – после проведения газа на соседней территории пропали арыки, которые служили для отвода воды с этого массива. Кто ответит за это и к кому нужно обращаться?
Асатрян Г. – правильно, участки проданы, люди обустраиваются, а дороги до сих пор не оформлены и не переданы в сельский совет. Соответственно все содержание дорог лежит на собственниках домов.

Топоров Н. – мы понимаем, что эта часть поселка затапливается, поэтому мы готовы вместе с собственниками данной территории взять на себя строительство земляной дамбы, которая отведет талые воды.
          Марисов А.- Директор Бузулукского филиала ФГБУ «Управление «Оренбургмелиоводхоз», все арыки расположенные на данной территории не являются федеральной собственностью.

Асатрян Г. – где в генеральном плане отражены мероприятия по гидроотведению ?
Топоров Н. – генеральный план это не предусматривает.

Панов О. – генеральный план устанавливает границы населенного пункта и функциональные зоны

Асатрян Г. – нужно думать на перед, делать остановки для автобусов, медпункты и т.д.

Петрушина И.- почему на схемах генплана нет ФАПа?

Топоров Н.- размещение объектов капитального строительства, предназначенных для оказания гражданам медицинской помощи, может размещаться в любой функциональной зоне.

Асатрян Г. – предусмотрен один централизованный въезд на данною территорию, этого мало

Топоров Н. – все дороги внесены  в проект генерального плана.
Гарибов П.- я являюсь заказчиком и мы постарались в данном проекте предусмотреть всё, школы, дороги и всю социальную инфраструктуру

Асатрян Г.- в настоящее время вся дорожная сеть проходит по частным участкам и имеет зону жилой застройки. Как она будет передаваться в сельский совет?

Мещеряков С. – пояснил, что земельные участки нужноперевести в улично-дорожную сеть, поставить на кадастровый учети по соглашению передать на баланс сельского поселения

Топоров Н. – улично-дорожную сеть в своем массиве мы обязуемся оформить и передадим по соглашению на баланс сельского поселения

Асатрян Г. – нужно строить дамбу чтобы жилой сектор не топило, раньше земля была сельхозназначения, пахалась, сейчас не обрабатывается переводится под жилую застройку, арыки нарушены и воде некуда деваться, поэтому и происходит затопление жилых застроек. Проезда к новым территориям нет, соответственно ездить будут по нашим дорогам, которые мы сделали и обслуживаем за нас счет. Мы против этого.
Марисов А.- арыки и поля расположенные в этом массиве не являются федеральной собственностью, а были переданы колхозу «Красный Флаг»
Константин – проблема не только в затоплении, но и проезде к участкам, въезд на территорию только через промзону

Жалыбин А. – это земли промышленности и никто вам не разрешит там ездить.

Асатрян Г.- рядом с  промышленной территорией въезд есть. Нужно отделить промзону, оформить и сделать в этом месте дорогу.
Ачкасов А.В - так как эта территория входит в зону комплексного развития, подразумевается заключение соглашения между администрацией и собственниками, в которой прописывается порядок строительства и передачи на баланс сельского поселения улично-дорожной сети. Второй шаг разрабатывается проект планировки и межевания. И все этапы прописываются в соглашении.
Степаненко С.- задал вопрос Ачкасову А.: «генеральный план должен предусматривать защиту от ЧС?
- Согласно Градостроительного кодекса РФ материалы по обоснованию генерального плана в текстовой форме содержат перечень и характеристику основных факторов риска возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. Также, в материалах по обоснованию генерального плана в виде карт отображают зоны с особыми условиями использования территорий и территории, подверженные риску возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера- сказал Ачкасов А.

- Степаненко С.- подтопление является ЧС?
- Ачкасов А.- подтопление и затопление является разновидностью чрезвычайной ситуации.
- Степаненко С.- в этом году на территории сельсовета была зона ЧС. Это как-то отражено в генеральном плане?

- Ачкасов А.- давайте дадим слово разработчикам проектной документации - Мажаевой А.

- Мажаева А.- Границы зон затопления, подтопления отображаются в документах территориального планирования, градостроительного зонирования и документации по планировке территорий в соответствии с законодательством о градостроительной деятельности. Но зоны подтопления и затопления на территории сельсовета не установлены.

Прилепкин С.- в 2023 и 2024 г.г. было затопление, Арыков нет, сведений нет, Считаю, что нужно проводить изыскание.

Панов О.- рассматриваемый участок не был в зоне подтопления, в зоне подтопления были участки расположенные ниже.

Буракева М. – я с вами не согласна, территория затапливалась полностью У нас имеются видеоматериалы это подтверждающие.

Степаненко С. – глава сельского поселения должен соблюдать интересы бизнеса и социальные интересы. Мы письменным заявлением хотим приобщить к протоколу данные проблемы.
Амелина Е. – поступили заявления о направлении проекта ГП на доработку от Прилепкина С.В. и Жалыбина А.А.

Степаненко С – в генеральный план в текстовой части должны быть сведения о защите от ЧС.
Мещеряков С.- вся талая вода пришла с трассы М5 полями, через арычную систему

Панов О. – в ПЗЗ будет указано, что все работы должны выполняться с учетом противопаводковых мероприятий. В генеральном плане мы ничего больше не можем отразить, т.к. общий документ и он дает право двигаться дальше и разрабатывать проектную документацию в конкретном случае.

Асатрян Г.- нужно дорабатывать генеральный план

Панов генеральный план сделан в соответствии с нормативами, где все учтено.

Мещеряков С. – зачитывает письменные заявления Прилепкина С и Жалыбина А. о направлении проекта ГП на доработку.

Мещеряков С. – в заявлении говорится о том, что Глава МО и члены комиссии, игнорируют обеспечение безопасной жизнедеятельности населения:- я с этим категорически не согласен. Мы учитываем интересы каждого человека!

Мажаев А. – поясняю еще раз, что генеральный план не устанавливает зону подтопления, она считается установленной, когда будет внесена в ЕГРН.

Панов О. - давайте голосовать за предложение о доработке

Прилепкин С. – задача о затоплении вопрос государственный. Все по своему правы, что нужно делать водоотведение, но никто не хочет вкладываться.

Панов О– все эти вопросы нужно решать сообща, а не только руками данного заказчика.

Асатрян Г.- на картах проекта показывает откуда пришла вода и куда ее можно отвести. Нужно строить дамбу-насыпь, показывает где.
Ачкасов А. - следующий этап деятельности по комплексному развитию территории – это разработка и согласование проекта планировки и межевания. Нужно заключить соглашение и прописать вопросы также по защите территории от подтопления талыми водами.

Асатрян Г.- на публичных слушаниях присутствуют сотрудники администрации г. Бузулук, скажите почему город не разрешает отводить воду в «суходол»?

Мартынова Анна Сергеевна- все трубы закрыты. Эта территория действительно затапливается, вода доходит до улицы Объездная, считаю что нужно строить насыпь-дамбу по всем правилам.

Асатрян Г.- нужно открыть трубы и вода уйдет в «суходол» никого не затапливая.

На проекте ГП въезд на новые территории проходит через промышленную зону, это не удобно. Дорога должна не по промышленной зоне.
Панов О. – значит нужно утвердить ГП и двигаться дальше.

Мещеряков С. - ставлю вопрос о доработке проекта ГП

Панов О.– объясните, что конкретно нужно доработать?

АсатрянГ.  – дороги, что указаны в проекте, так называемую дамбу и водоемы, которые нужны для удержания и отвода воды.

Панов О.- вносим все предложения в протокол и Совет депутатов решает утверждать данный проект или нет. У каждого свои мнения и свои интересы.

Асатрян Г. – чтобы сделать дорогу в объезд промзоны нужно два участка перевести под улично-дорожную сеть . Нужно построить насыпь-дамбу.

Мещеряков С.Н. - кто за то чтобы проект ГП отправить на доработку?

ЗА -18

ПРОТИВ 10

Воздержались 12

Панов О.- еще раз спрашиваю, что конкретно нужно доработать в проекте ГП?
Мещеряков С. - въезды на территорию ИЖС, дороги, предусмотреть водоотведение.
Гарибов П. - все это указано, конкретные мероприятия такие как строительство дороги, дамбы, арыков в генеральном плане не указываются!

Богомолов В. - общественные слушания проводятся для выработки общественного мнения. И здесь каждый имеет право высказать свое мнение. У жителей также должны быть соотносимые требования. Создайте рабочую группу от жителей и предпринимателей и решайте вопросы по обустройству массива.

Учитывая, что данная территория является частной собственностью, в бюджетах администрации Бузулукского района и Пригородного сельсовета средства  на устройство дамб и водопропускной системы не предусмотрены. Если предприниматели делают территорию ИЖС, они и должны заботиться и предусматривать вопросы о комфортном проживании жителей. Это бизнес проект.

После утверждения генерального плана этот массив станет территорией КРТ и нужно всем вместе работать на благо всех, заключать соглашения, вступать в программы.

Панов О. - дамба стоит огромных средств и это сейчас должен делать не заказник данного проекта, а сообща и жители и предприниматели.

Гарибов П. -  если сделать дорогу в объезд промзоны нужно два участка под ИЖС отдать под улично-дорожную сеть. Участки принадлежат Жалыбину А., Александр – вы готовы отдать участки под строительство улично-дорожной сети?
Жалыбин А.- да готов, готов при строительстве дороги и насыпи помочь техникой.
Гарибов П. – в проекте ГП дорогу обозначаем в обход промзоны с предусмотрением отвода воды, обозначением зоны дамбы и кюветов для отвода вод. Я выступаю гарантом обустройства дорог, кюветов, насыпи для отвода воды.

Жалыбин А.- предоставлю участки для строительства улично-дорожной сети, помогу с техникой для строительства.

Асатрян Г – мы от населения готовы вложить посильные средства, для обустройства противопаводковых мероприятий.

Гарибов П. – если мы пришли к общему мнению, предлагаю проголосовать за принятие проекта ГП с замечаниями и передачи в Совет депутатов для утверждения. Хочу спросить присутствующего сегодня юриста Степаненко - это юридически правильно, не нарушает процедуру законности?
Степаненко С. – с юридической стороны все верно.

Гарибов П. попросил присутствующих поддержать проект по внесению изменений в ГП с замечаниями.
Мещеряков С.Н. – кто за данное предложение прошу голосовать

ЕДИНОГЛАСНО

Решили: 

1. Публичные слушания по проекту «Внесение изменений в генеральный план муниципального образования  Пригородный сельсовет Бузулукского района Оренбургской области»  считать состоявшимися. 

2. Внести замечания в проект «Внесение изменений в генеральный план муниципального образования  Пригородный сельсовет Бузулукского района Оренбургской области» указанные в настоящем протоколе.  
3. Протокол публичных слушаний по рассмотрению проекта «Внесение изменений в генеральный план муниципального образования  Пригородный сельсовет Бузулукского района Оренбургской области» обнародовать в установленном порядке и разместить на сайте Бузулукского района.

Председатель комиссии                                                               С.Н.Мещеряков
Зам.председателя комиссии                                                         Е.В. Амелина

Секретарь комиссии                                                                      Е.С.Солгалова
Члены комиссии:
                                                                                                      Ачкасов А.В.

                                                                                                      Городецкая Ю.В.

                                                                                                      Шеметова Н.В.

                                                                                                      Кулажникова Т.В.

Заключение о результатах публичных слушаний по рассмотрению проекта «Внесение изменений в Генеральный план муниципального образования Пригородный сельсовет Бузулукского района Оренбургской области»

п. Искра                                                                                             24 мая  2024 г.

В целях обеспечения устойчивого развития территории муниципального образования Пригородный сельсовет Бузулукского района, соблюдения прав человека на благоприятные условия жизнедеятельности, прав и законных интересов граждан, проживающих на территории муниципального образования Пригородный сельсовет Бузулукского района, правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства на территории муниципального образования Пригородный сельсовет Бузулукского района, 22 мая 2024 года в 16.00  часов местного времени в п. Искра Сельский дом культуры в соответствии с действующим законодательством РФ, проведены публичные слушания по рассмотрению проекта «Внесение изменений в Генеральный план муниципального образования Пригородный сельсовет Бузулукского района Оренбургской области» (далее-Проект).

1. Основания проведения публичных слушаний

Публичные слушания по Проекту проведены в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования Пригородный сельсовет Бузулукского района Оренбургской области, постановлением администрации  муниципального образования Пригородный сельсовет  от  9 апреля 2024 г.  № 58 «О  проведении  публичных  слушаний по проекту «Внесение изменений в генеральный план муниципального образования Пригородный сельсовет Бузулукского района Оренбургской области». 

2. Сведения о проведении публичных слушаний
Место, время и адрес проведения публичных слушаний:                                                                      Оренбургская область, Бузулукский район п. Искра Сельский дом культуры, 22 мая  2021 г. в 16 ч. 00 мин.

3. Общие сведения о проекте внесения изменений в генеральный план, представленном на публичных слушаниях
Территория разработки: муниципальное образование Пригородный сельсовет Бузулукского района Оренбургской области
Сроки разработки:  2024 г.

4. Форма оповещения о проведении публичных слушаний
 Обнародование постановления администрации  муниципального образования Пригородный сельсовет  от  9 апреля 2024 г.  № 58 «О  проведении  публичных  слушаний по проекту «Внесение изменений в генеральный план муниципального образования Пригородный сельсовет Бузулукского района Оренбургской области» на информационных стендах в администрации сельсовета, на сайте Бузулукского района, размещение объявлений в местах массового нахождения людей.
5. Сведения о проведении экспозиции Проекта
Экспозиция демонстрационных материалов Проекта размещалась по адресу: п. Искра, ул. Школьная д. 11 кв.11 (администрация сельсовета)
6. Участники публичных слушаний
В публичных слушаниях приняли участие жители поселка Искра, правообладатели земельных участков, объектов капитального строительства, жилых и нежилых помещений, расположенных на территории муниципального образования Пригородный сельсовет Бузулукского района, члены комиссии по организации работы и проведению публичных слушаний, специалисты администрации муниципального образования Пригородный сельсовет Бузулукского района и иные заинтересованные лица – 40 человек.
7. Замечания и предложения в ходе проведения публичных слушаний по проекту генерального плана 

Собственники земельных участков, Жалыбин А.А. и Прилепкин С.В.  против включения в границы населенного пункта «новых» территорий земель ранее относящихся к категории земель сельскохозяйственного назначения. В пределах которых планируется жилищное строительство и обустройство дорожной сети, т.к. указанные «новые» территории весной подтапливаются водой от таянии снега с прилегающих полей.

Жители подтапливаемых территорий предложили дорогу через промышленную зону сделать в обвод данной территории, расширить дорогу и затапливаемую территорию обнести насыпью «дамбой», обозначить на карте а также прописать в генеральном плане противопаводковые мероприятия.

Собственники земельных участков предполагаемой дороги согласились предоставить под улично-дорожную сеть два участка. Жители и предприниматели пришли к согласию образования рабочей группы для строительства общими усилиями дороги и обнесении затапливаемых территорий защитной насыпью «дамбой».
8. По результатам проведения публичных слушаний было вынесено следующее заключение:
1) Процедура проведения публичных слушаний по Проекту соблюдена и соответствует требованиям действующего законодательства Российской Федерации, Оренбургской области и нормативным актам муниципального образования Пригородный сельсовет, в связи, с чем публичные слушания по проекту «Внесение изменений в Генеральный план муниципального образования Пригородный сельсовет Бузулукского района Оренбургской области» считать состоявшимися.
2) Проект «Внесение изменений в Генеральный план муниципального образования Пригородный сельсовет Бузулукского района Оренбургской области» получил положительную оценку. 

3) Рекомендовать к утверждению проект «Внесение изменений в Генеральный план муниципального образования Пригородный сельсовет Бузулукского района Оренбургской области» с учетом внесения изменений по замечаниям, указанных в протоколе публичных слушаний от 22.05.2024г.

 4) Направить доработанный, с учетом замечаний, указанных в протоколе публичных слушаний от 22.05.24г., проект «Внесение изменений в Генеральный план муниципального образования Пригородный сельсовет Бузулукского района Оренбургской области», протокол публичных слушаний, заключение по результатам публичных слушаний – главе муниципального образования Пригородный сельсовет для принятия решения о направлении данного проекта в Совет депутатов муниципального образования Пригородный сельсовет Бузулукского района Оренбургской области с целью его утверждения.  

          5) Обнародовать настоящее заключение   путем размещения  на информационных стендах в здании администрации муниципального образования Пригородный сельсовет и разместить на официальном  сайте муниципального образования Бузулукский район.
