



Заместитель Уральского транспортного прокурора 
осуществил рабочий визит в г. Оренбург 

Заместителем Уральского транспортного прокурора Константином Лысенко осуществлен рабочий визит в г. Оренбург.
Одной из приоритетных задач данного мероприятия явилась проверка хода берегоукрепительных работ р. Сакмара, контроль обеспечения права жителей с. Желтое на транспортную доступность.
С участием представителей ОАО «РЖД», Главного управления дорожного хозяйства Оренбургской области, подрядной организации, органов местного самоуправления, прокуратуры Саракташского района и Оренбургской транспортной прокуратуры проведено выездное совещание, в ходе которого осмотрена специальная берегозащитная берма, оценено ее влияние на безопасность железнодорожного полотна и расположенного ниже по течению реки автомобильного моста.
Установлено, что паводковая ситуация в Оренбуржье не оказала влияния на безопасность эксплуатации железнодорожного транспорта, строительные работы выполняются с опережением графика.  
Проведена встреча с жителями с. Желтое, на которой даны исчерпывающие пояснения относительно этапов и сроков строительства и реконструкции автомобильной дороги, соединяющей село с действующей автотрассой.
Принято обращение от гражданина, сообщившего о неудовлетворительном состоянии кирпичной башни и бывшего здания железнодорожного вокзала, расположенных в районе ст. Желтое. С выходом на место проведен их визуальный осмотр, приняты меры к устранению выявленных нарушений.
В завершение рабочего визита с заместителем начальника Южно-Уральской железной дороги (по территориальному управлению в Оренбургском районе) Киссельманом А.С. обсуждены актуальные проблемы функционирования и развития железнодорожного транспорта.     
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