       ИНФОРМАЦИЯ

о  реализации администрацией муниципального образования Бузулукский район  мер по противодействию коррупции за 9 месяцев 2016 года.

В последнее время мы слышим все больше сообщений о борьбе с коррупцией. Этому вопросу уделяется повышенное внимание средств массовой информации. Борьба с коррупцией была и остаётся приоритетным направлением деятельности нашего государства. 
        Коррупция – от латинского слова corruption (порча, подкуп).

         Согласно Федеральному закону от 25.12.2008 №273 - ФЗ «О противодействии коррупции» под коррупцией понимается:

        - злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами;

        - совершение перечисленных выше деяний от имени или в интересах юридического лица.

         В целях реализации мероприятий по противодействию коррупции администрацией МО Бузулукский район  Оренбургской области 01 марта 2016г. в кадрово-правовой отдел введена должность главного специалиста по профилактике коррупционных и иных правонарушений. 

          21.03.2012 года заключено с межрайонной прокуратурой Соглашение о взаимодействии. В рамках указанного Соглашения нормативно правовые акты администрации и Совета депутатов направляются в прокуратуру для проведения мониторинга на предмет наличия в нем положений, противоречащих действующему федеральному законодательству, в том числе в сфере противодействия коррупции.

          По состоянию на 1 октября 2016 года антикоррупционная экспертиза проведена в отношении 332 проектов распоряжений, 726 постановлений, 52 решений районного Совета депутатов.

           В администрации МО Бузулукский район действует Положение о работе системы «Телефон доверия» по фактам коррупционной направленности в муниципальном образовании Бузулукский район. По состоянию на 01.10.2016 года сообщения не поступали.

           Постановлением администрации района 18.05.2016 года утверждена муниципальная программа «О противодействии коррупции в Бузулукском районе на 2016-2020 годы».

Программа обусловлена актуальностью противодействия коррупции, как на территории района, так и в целом в Российской Федерации.

Коррупция имеет глубокие экономические и социальные корни. Поэтому для снижения ее уровня, ограничения возможностей для совершения коррупционных правонарушений нужны системные, комплексные меры.

                                         Основными целями Программы являются:

- проведение эффективной политики по предупреждению коррупции в органах местного  самоуправления муниципального образования Бузулукский  район  Оренбургской  области;

-обеспечение защиты прав и законных интересов граждан, общества и государства от проявлений коррупции. 
Для достижения целей Программы требуется решение следующих задач:
-реализация организационно-правовых мер по противодействию коррупции;

- проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов;

- мониторинг коррупционных факторов и эффективности мер антикоррупционной политики;

-противодействие коррупции в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд;

-совершенствование антикоррупционной направленности в сфере управления муниципальным имуществом;

- совершенствование механизмов финансового  контроля за использованием бюджетных средств;

- формирование антикоррупционного общественного сознания, характеризующегося нетерпимостью муниципальных служащих, граждан и организаций к коррупционным действиям;

- предупреждение коррупционных правонарушений;

- подготовка квалифицированных специалистов для реализации антикоррупционной политики;

- повышение правовой грамотности населения в сфере противодействия коррупции;

- повышение роли средств массовой информации в пропаганде и реализации антикоррупционной политики;

- содействие доступу граждан и организаций к информации о фактах коррупции; в том числе путем освещения таких фактов в средствах массовой информации.

          Программа рассчитана на 5 лет с 2016 по 2020 годы. Финансирование программных мероприятий осуществляется за счет средств местного бюджета в размере 59 000 рублей. 

 Несмотря на принятые меры, коррупция по-прежнему затрудняет нормальное функционирование общественных механизмов, вызывает у населения серьёзную тревогу и недоверие к органам местного самоуправления. Одной из нерешенных проблем остается низкий уровень правовой грамотности населения, отсутствие механизмов вовлечения граждан в сферу активной антикоррупционной деятельности, недостаточная информационная открытость муниципальной власти.

Данные обстоятельства обуславливают необходимость решения проблемы программным методом, что позволит обеспечить комплексность и   последовательность проведения антикоррупционных мер, оценку их эффективности и контроль за результатами. 

Реализация Программы  будет способствовать  совершенствованию системы противодействия коррупции на территории муниципального образования Бузулукский  район Оренбургской области, повышению эффективности деятельности органов местного самоуправления.

