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	Об итогах исполнения бюджета муниципального образования 2023 год.

	


          Бюджет муниципального образования Краснослободский сельсовет Бузулукского района за 2023 года по доходам исполнен на 100.79 % или поступило доходов в сумме 8 442 507,18 руб.
Налог на доходы  физических лиц за 2023 год составил 649 870.59 руб. или 117,95%; акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации  поступили в размере 1 513 164,96 руб., что составляет 116,4%; налог на совокупный доход, который включает в себя единый сельскохозяйственный налог исполнен на 99,92%, что составляет 23 280,50 руб.; налоги на имущество включают в себя: налог на имущество физических лиц который составил 3 130,58 руб., что составляет 97,83% от утвержденных значений, земельный налог с организаций, который исполнен на 255 398,3 руб. или 100,00%, земельный налог с физических лиц, который поступил в сумме 226 860,83  руб. или 101,23% от плановый назначений; государственная пошлина исполнена на 1 600,00руб., доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности 87 903,19 руб., что составляет 100,00% утвержденных назначений. Невыясненных поступлений нет. Инициативные платежи поступили в размере 100,00% бюджетных назначений, что составляет 163 009,70 руб. 
 Безвозмездные поступления: дотации бюджетам сельских поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности из бюджета субъекта Российской Федерации поступили  в сумме 2 776 000,00 руб., что составляет 100,00 % от уточненных плановых показателей. Прочие дотации бюджетам сельских поселений поступили в сумме 1 601 900,00 руб., что составляет 86,57% от уточненных плановых показателей. Прочие субсидии поступили в размер 815 048,52 руб. или 99,99% утвержденных значений. Субвенции бюджетам сельских поселений на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты в  бюджет сельсовета в 2023 году поступили в  объеме 128 500,00 руб. или 100% от уточненных плановых показателей.

Бюджет муниципального образования Краснослободский сельсовет Бузулукского района за 2023 год по расходам исполнен в сумме 7 953 298,74 руб. или 89,39 % к уточненным назначениям  -  В сфере государственного управления по разделу 01 «Общегосударственные вопросы»: Расходы по фонду оплаты труда работников органов местного самоуправления предусматриваются без увеличения.  Расходы на материальные нужды органов местного самоуправления администрации муниципального образования Краснослободский сельсовет Бузулукского района Оренбургской области определены, исходя из общих подходов к формированию объемов бюджетного финансирования муниципальных бюджетных учреждений. 
0100 Объем бюджетных ассигнований на общегосударственные расходы составил 2 907 173,08 руб. или 99,46% уточненных назначений.  Из бюджета муниципального образования Краснослободский сельсовет Бузулукского района на денежное содержание 1 единиц работников муниципальных учреждений израсходовано 555 209,72 руб. и 2 единиц муниципальных служащих израсходовано 814 870,3 руб.  
- По разделу 02 «Национальная оборона»: Объем расходов на финансирование национальной обороны составил за 2023 год 128 500,00 руб.  Из бюджета муниципального образования Краснослободский сельсовет Бузулукского района на денежное содержание 1 единицы работника муниципальных учреждений израсходовано 94 486,00 руб.  
- По разделу 03 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность»: В бюджете сельсовета бюджетные ассигнования, предусмотренные на мероприятия по Защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера пожарную 99,98%. 

- По разделу 04 «Национальная экономика»: Расходы по Муниципальной программе «Устойчивое развитие территории муниципального образования сельского поселения Бузулукского района Оренбургской области» составили 901059,83 руб., что составляет 49,4 % от плановых назначений .
- По разделу 05 «Жилищно-коммунальное хозяйство»: Общая сумма составила за 2023 год составила   1 896 185,67 руб.  или 99,96 % уточненных назначений.
- По разделу 08 «Культура, кинематография»: В бюджете сельсовета запланированные  межбюджетные трансферты, передаваемые на выполнение полномочий в соответствии с заключенными Соглашениями между муниципальным образованием Бузулукский район и муниципальным образованиям сельского  поселения за 2023 год перечислены в полном объеме: – обеспечение деятельности муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная клубная система Бузулукского района» в сумме  501 000,00 рублей; - обеспечение деятельности муниципального бюджетного учреждения культуры «Бузулукская централизованная районная библиотечная система» в сумме  250 000,00 рублей.  Обеспечение деятельности муниципальных клубных учреждений (поселения) предусматривается за счет средств бюджета сельсовета и бюджетные ассигнования освоены за 2023 год на сумму  572 898, 81руб. или 99,08 % уточненных назначений. 
Бюджет муниципального образования Краснослободский сельсовет Бузулукского района за 2023 год исполнен с профицитом в сумме 489 208,44 руб. 

Учитывая вышеизложенное и на основании статей 24,33,56 Устава муниципального образования Краснослободский сельсовет Бузулукского района Оренбургской области.

П О С Т А Н О В Л Я Ю:

1. Продолжить работу, направленную на максимально возможное увеличение поступлений налоговых и неналоговых доходов по бюджету, с целью обеспечения своевременного финансирования первоочередных расходов и расходов по обеспечению готовности функционирования учреждений.

2. Главе сельсовета в целях обеспечения эффективного использования бюджетных средств в условиях финансового кризиса:

2.1.  Продолжить работу по оптимизации расходных обязательств.

2.2. Осуществлять мониторинг образования кредиторской задолженности, исключить факты образования просроченной задолженности.

2.3. Соблюдать требования Федерального Закона от 05.04.2013г. № 44–ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

4. Установить, что настоящее постановление вступает в силу со дня его обнародования.

Глава сельсовета


 

                                    Е.А. Гаврилов 
Разослано: в дело, Бузулукской межрайпрокуратуре, финансовому отделу администрации Бузулукского района, администрации Краснослободского сельсовета

