Информация
отдела по делам молодежи,
спорта и туризма Бузулукского района.

Отдел по делам молодежи, спорту и туризму администрации Бузулукского района руководствуется в своей работе Положением об отделе, утвержденным главой района 15.01.2008 года. 
Осуществляя свою деятельность в соответствии с программой от    19.09.2018 № 1217-п «Развитие физической культуры, спорта и туризма в  Бузулукском  районе на 2015-2020 годы». Финансирование на 2019 год по данной программе составляет 897 000,0 рублей .
Отдел по делам молодежи, спорту и туризму сотрудничает с федерациями по видам спорта, а также с отделами администрации района: отделом образования, отделом культуры, муниципальным учреждением здравоохранения «Центральная районная больница» и др.
Внесенные изменения касаются привлечения иностранного и российского  туристического потока В рамках программы «Развитие физической культуры, спорта и туризма в  Бузулукском  районе на 2015-2020 годы» от    19.09.2018 № 1217-п, предусмотрена  подпрограмма «Развитее туризма на территории Бузулукского района». На 2019 год финансирование составляет 640,00 руб. Целевыми показателями данной подпрограммы являются: 
-установка памятных стел в памятных местах,
- разработка туристических маршрутов,
- изданные рекламные материалы, содержащих информацию о потенциале Бузулукского района и условиях создания туристических организаций на территории.
Отдел по делам молодежи, спорту и туризму объединяет 68 коллективов физкультуры. 
· ФОК зимних видов спорта (п. Мичурино) – 1 
· общеобразовательные школы – 28 (14 средних +14 основных)
· детские сады – 12 
· акционерные общества, колхозы, совхозы – 28
· ДЮСШ – 1.
В районе имеются:
· спортивные залы - 30
· плоскостные сооружения - 28
· стрелковые тиры — 8
· мест для стрельбы - 9
•	хоккейные корты - 5 (п. Колтубановский,  п. Красногвардеец,  с. Подколки, с.В. Вязовка, с. Колтубанка).
В 2018 году приняты распоряжения главы района:
· О проведении Всероссийской лыжной гонки «Лыжня России ».
· О проведении соревнований «Кросс Наций ».
· О проведении военно-спортивной игры «Зарница».
· О проведении Дня физкультурника.
· Об организации летнего отдыха
Отделом проводится определенная работа по совершенствованию нормативно-правовой базы сферы физической культуры и спорта, для чего принимаются распоряжения и постановления, направленные на улучшение проводимых мероприятий физической культуры и спорта.
Ежегодно проводится месячник оборонно-массовой и спортивной работы, в рамках которого были организованы соревнования по лыжным гонкам, армспорту, боксу, шахматам, шашкам с охватом участников 1420 человекнные военно-спортивные соревнования «Зарница», в которых приняли участие команды, представляющие 12 учебных заведений. Соревнования проведены в два этапа: первый – в школьных коллективах, второй – районные соревнования среди школьных коллективов.
Организуется загруженность спортивных залов в вечернее время. Ведется работа по созданию в поселковых домах культуры условий для занятий наиболее доступными видами спорта (гиревой спорт, настольный теннис, шахматы, шашки, волейбол). Такие секции организованы в с.Троицкое, с.Могутово, с. Подколки,   п. Искра,п. Красногвардеец, п. Колтубановский и других сельских советах.
Проводятся соревнования на призы клубов «Кожаный мяч», «Золотая шайба», «Белая ладья», «Мама, папа и я – спортивная семья».
Состоялись массовые соревнования в акционерных обществах, сельскохозяйственных артелях, колхозах, сельских советах (Красногвардеец, Колтубановка, Подколки, Троицкое, Преображенка, Искра) по футболу, волейболу, легкой атлетике, русской лапте, шахматам, гандболу.
Общее количество жителей района принявших участие в соревнованиях проводимых в сельских советах составило 1360 человек.
Районные мероприятия проводятся на основании Единого календарного плана спортивно-массовых мероприятий на 2018 год, утвержденного главой района. 
Наиболее популярными видами спорта в Бузулукском районе являются: хоккей, футбол, волейбол, гандбол, лыжные гонки, легкая атлетика, русская лапта, бокс. Сборные команды района приняли участие в областных соревнованиях по русской лапте, волейболу, гандболу, лыжным гонкам, боксу, футболу, гиревому спорту, легкой атлетике и др. видах спорта. Боксеры из п.Красногвардеец и сборная команда района по русской лапте  являются постоянными участниками областных и республиканских соревнований.
В районе ежегодно проводится Спартакиада школьников «Старты Надежд»  по 11 видам спорта. 
В 2018 году проводился фестиваль школьных спортивных клубов, в котором приняли участие 28 общеобразовательных школ.
Спортивные залы общеобразовательных школ имеют акты обследования технического состояния и готовности к проведению занятий.
Занятия физической культурой в объеме 3 часа в неделю, введены во всех  школах района.
	Физкультурно-оздоровительные мероприятия в школах проводятся в виде «Дней здоровья» - 2 раза в год (осень, весна), спартакиады среди классов, массовых спортивных мероприятий (легкоатлетические кроссы, лыжные гонки, волейбол, футбол, «Веселые старты»). Проводятся внутришкольные и районные соревнования «Мама, папа, я – спортивная семья».
Во всех школах до апреля 2018 года проведены соревнования смотра-конкурса школьной физической культуры «Президентские состязания», в которых приняли участие 2395 учащихся. Средний уровень по Бузулукскому району соответствует общей оценке «хорошо».


В детских садах занятия по физической культуре ведутся по 3 часа в неделю воспитателями групп, так как штатных работников физвоспитания не предусмотрено штатным расписанием. Всего в детских садах 1292 человек.
     Всего в районе занимаются в секциях ДЮСШ по волейболу, футболу, лыжным гонкам, греко-римской борьбе, лапте, легкой атлетике - 607 человек, занимаются в секциях по видам спорта 9516 чел. Деятельность по развитию физической культуры, спорта и туризма в муниципальном образовании осуществляют – 39 специалистов, из которых: 35 –  преподаватели физической культуры в школах. Работники сферы физической культуры и спорта в районе имеют следующий образовательный уровень:
· высшее специальное образование – 22 чел.
· среднее специальное образование – 13 чел.

В 2018 году на курсы повышения квалификации направлялись 5 человек. В Оренбургском государственном педагогическом университете на заочном факультете физической культуры и спорта обучаются 2 человека.
Штатных инструкторов физической культуры в коллективах физической культуры – нет. Возглавляют физкультурно-оздоровительную работу с населением общественные кадры, большинство из которых составляют преподаватели физической культуры сельских школ района.
Для проведения спортивно-массовых мероприятий имеются общественные судьи по всем культивируемым в районе видам спорта.
 Наиболее активно ведут работу преподаватели: Богданов Анатолий Иванович – «Могутовская СОШ»,  Емельянов Николай Иванович – «Тупиковская СОШ», Дмитриев Никита Сергеевич – ДЮСШ, Селедкин Алексей Владимирович – Искровская СОШ
Главой администрации района поощряются ведущие спортсмены и лучшие специалисты по физической культуре денежными премиями и Почетными грамотами, вручение которых проходит во время ежегодного проводимого районного праздника «День физкультурника».
На территории муниципального образования осуществляли деятельность 19 летних лагерей дневного пребывания - 460 чел., 13 осенних – 340 чел.
Общий охват детей и подростков организованными формами летнего отдыха, оздоровления и труда составил 3500 человека (100%) от общего числа учащихся.
Осуществляется  работа по сдаче норм ГТО учащимися и всеми желающими  проверить свои силы и получить знак ГТО. Для этого принимаются заявки в Центре тестирования норм ГТО на базе ДЮСШ  Бузулукского района.


В соответствии с планом проводятся мероприятия, посвященные памяти заслуженного учителя РСФСР А. Г. Половинкина (п. Колтубановский), Открытый областной турнир по боксу памяти А. Н. Сушкова (п. Красногвардеец), Открытый турнир по стрельбе памяти героя России Антона Марченко (п.Красногвардеец). Во Всероссийской лыжной гонке «Лыжня России – 2018» приняло участие более 400 чел. (п.Колтубановский). «Кросс Наций – 2018» – более 500 чел. (кроссовая трасса «Сосны»).
В течение 2018 года в районе прошло 8 соревнований под девизом «Оренбургская параллель – движение для здоровья», с общим охватом более 2000 чел.
       Для пропагандистской работы по физической культуре, спорту и туризму используются местные средства массовой информации: газеты «Российская провинция», «Вести от Партнёра», муниципальное телевидение.
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