Перечень
документов по профилактике  безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и защите  их прав
Федеральные нормативно - правовые акты:

- Конституция Российской Федерации;
- Семейный кодекс Российской Федерации от 29 декабря 1995 № 223-ФЗ;
- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях  от   20 декабря 2001 № 195-ФЗ;

- Федеральный закон «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» от 28 июля 1998 № 124-ФЗ;

- Федеральный закон «Об основах системы профилактики безнадзорности и  правонарушений несовершеннолетних» от 24 июня 1999 № 120-ФЗ;
- Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ;
- Федеральный закон «Об опеке и попечительстве» от 24.05.2008  №  48-ФЗ;
- Федеральный закон «О персональных данных» от 27.07.2006 № 152-ФЗ;

- Федеральный закон «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию»  от 29 декабря 2010 № 436-ФЗ;

- Постановление Правительства Российской Федерации «О Правительственной   комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав» от 06 мая 2006 № 272;
- Постановление Правительства Российской Федерации «Об утверждении примерного положения о комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав» от 06 ноября 2013 № 995;

-  Постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении Правил принятия комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав, созданной высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации, решения о допуске или не допуске лиц, имевших судимость, к педагогической деятельности, к предпринимательской деятельности в сфере образования, воспитания, развития несовершеннолетних, организации их отдыха и оздоровления, медицинского обеспечения, социальной защиты и социального обслуживания, в сфере детско-юношеского  спорта,  культуры  и искусства с участием несовершеннолетних (далее – Правила), а также формы этого решения» от 05.08.2015 № 796;
- Указ Президента РФ «О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» от 28 декабря 2012 № 1688.
Нормативно-правовые акты Оренбургской области:
- Закон Оренбургской области от 22.12.2005 № 2871/508-III-ОЗ «О порядке образования комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в Оренбургской области»;
- Закон Оренбургской области от 10.11.2006 № 720/147IV-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями по созданию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав»; 

- Закон Оренбургской области от 24.12.2009 № 3279/760-IV-ОЗ «О мерах по предупреждению причинения вреда физическому, психическому, духовному и нравственному развитию детей на территории Оренбургской области»;

- Закон Оренбургской области от 13.03.2019 N 1470/384-VI-ОЗ «О мерах по защите нравственности несовершеннолетних детей и обеспечению их прав на охрану здоровья на территории Оренбургской области»;

- Закон Оренбургской области от 03.07.2015  N 3307/907-V-ОЗ «Об установлении дополнительных ограничений курения табака в отдельных общественных местах на территории Оренбургской области»;
-Закон Оренбургской области от 01.10.2003 N 489/55-III-ОЗ «Об административных правонарушениях в Оренбургской области»;
- Указ Губернатора Оренбургской области от 24.05.2010 № 83-ук «Об утверждении порядка взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по реализации Закона Оренбургской области от 24.12.2009 № 3279/760-IV-ОЗ «О мерах по предупреждению причинения вреда физическому, психическому, духовному и нравственному развитию детей на территории Оренбургской области»;

- Постановление Правительства Оренбургской области от 28.06.2013 № 553-пп «Об утверждении государственной программы «Развитие системы образования в Оренбургской области» на 2014-2020 годы»;
- Постановление Правительства Оренбургской области от 25.09.2014 № 697-пп «Об утверждении государственной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Оренбургской области на 2014-2020 г.г.»;
- Постановление Правительства Оренбургской области от 29.10.2015 N 845-п "О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав в Оренбургской области";

- Постановление Правительства Оренбургской области от 20.11.2015 N 907-п "Об утверждении положения о службе школьной медиации в Оренбургской области" 

Соглашения, порядки, планы:

- Соглашение о взаимодействии между Правительством Оренбургской области и Следственным управлением Следственного комитета РФ;

-  Межведомственный комплексный план по предупреждению безнадзорности, беспризорности, правонарушений, антиобщественных действий несовершеннолетних, других асоциальных явлений в детской и подростковой среде, защите их прав и законных интересов в Оренбургской области на 2020-2022 г.г.  
- Методические рекомендации о взаимодействие органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Оренбургской области, а также иных организаций по вопросам осуществления профилактики самовольных уходов детей из семей и государственных организаций, содействия их розыску, а также проведения индивидуальной профилактической работы;

 - Порядок межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних области, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, иных органов по профилактике вовлечения несовершеннолетних в деструктивные группы (утвержден постановлением Областной комиссии № 2 от  17.05.2019 года);

- Алгоритм сопровождения выявленного несовершеннолетнего, оказавшегося в социально опасном положении (утвержден постановлением Областной комиссии №7 от 28.12.2018 г.).

- Порядок взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних  Оренбургской области по предупреждению несчастных случаев, жестокого обращения, суицидов, суицидальных попыток и иных обстоятельств, свидетельствующих о нахождении несовершеннолетних в социально опасном положении (утвержден постановлением Областной комиссии № 1 от 24.01.2020 г.);

- Порядок взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Оренбургской области при осуществлении индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и (или) семьями, находящимися в социально опасном положении (утвержден постановлением Областной комиссии № 5 от 03.08.2020 г.);
- Дорожная карта по организации занятости несовершеннолетних (утверждена постановлением Областной комиссии № 7 от 19.12.2018 года).
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