[bookmark: _GoBack]Информация 
к решению Совета депутатов муниципального  образования Бузулукский район «О проведении  публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов муниципального образования Бузулукский район «О бюджете муниципального района на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»
В соответствии со статьей 28  Федерального закона Российской Федерации от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» проект решения «О бюджете муниципального района на 2024 год и на плановый период 2025  и 2026 годов»  подлежит обсуждению на публичных слушаниях.
Проект решения «О бюджете муниципального района на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» представлен.
На основании статьи 16 Устава муниципального образования Бузулукский район публичные слушания назначаются представительным органом муниципального образования в соответствии с Положением «О  публичных слушаниях»,   утвержденным  решением Совета депутатов Бузулукского района от 20.11.2018г.  №272.
Публичные слушания планируется провести  11 декабря 2023 года             в 09-30 часов местного времени по адресу: г. Бузулук, ул. Ленина, 10, 2 этаж,  зал заседаний.

Начальник финансового управления  Ю.А.Ярыгина





