Информация об итогах контрольной деятельности 
отдела внутреннего муниципального финансового контроля 
администрации Бузулукского района за 2018 год

В рамках закрепленных полномочий за отчетный период весь комплекс плановых контрольных мероприятий отделом выполнен.            
    В ходе проведенных контрольных мероприятий установлено: 
Не принимаются должные меры для обеспечения поступлений платежей в бюджеты муниципальных образований сельских поселений в максимально возможном объеме: числится недоимка по налоговым и неналоговым доходам. В недостаточной мере используются возможности для роста доходов за счет увеличения поступлений арендной платы за имущество, находящееся в муниципальной собственности. 
Не проводится выверка взаимных расчетов с поставщиками и подрядчиками, что приводит к искажению данных бухгалтерского учета и формируемой на их основе отчетности. Не проводится инвентаризация финансовых обязательств.
Учет нефинансовых активов ведется с нарушениями требований действующего законодательства; продолжают числиться основные средства, подлежащие списанию в связи с невозможностью дальнейшей эксплуатации, приватизации жилья; не зарегистрировано право собственности на жилые и нежилые помещения, сооружения; инвентаризация проводится формально, не охватывает все имущество учреждений. 
Выявлены нарушения правильности ведения бухгалтерского учета, формирования учетной политики субъектами учета.
Выявлены факты использования финансовых средств с нарушением действующего законодательства: имели место случаи неправомерного принятия к учету расходов по оплате труда, ГСМ, расчетам с подотчетными лицами, неэффективного использования муниципального имущества.  
[bookmark: _GoBack]Органом исполнительной власти, осуществляющим функции и полномочия учредителя муниципального бюджетного учреждения, не утверждены все необходимые НПА, регламентирующие деятельность МБУ.
Не осуществляется внутренний финансовый контроль и внутренний финансовый аудит. 
По результатам контрольных мероприятий руководителям объектов (субъектов) контроля направлены представления и предписания, содержащие обязательную для рассмотрения информацию о выявленных нарушениях и требования о принятии мер по их устранению. О результатах рассмотрения и принятых мерах представлена информация.  
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