СООБЩЕНИЕ
о возможном установлении публичного сервитута

Наименование уполномоченного органа, которым рассматривается ходатайство об установлении публичного сервитута:
Администрация Бузулукского района Оренбургской области

[bookmark: dst2093]Цели установления публичного сервитута:
[bookmark: dst2094]Строительство линейного объекта «ТП-10/0,4 кВ, ВЛ-10 кВ и ВЛ-0,4 кВ от существующей опоры Л 10 кВ Нт-1 ПС 110 кВ Новотепловская для нужд ЗПО филиала ПАО «Россети Волга» - «Оренбургэнерго» в границах полосы отвода автомобильной дороги для подключения (технологического присоединения) к сетям инженерно-технического обеспечения.  

Адрес или иное описание местоположения земельного участка (участков), в отношении которого испрашивается публичный сервитут:
Оренбургская обл., Бузулукский район, Шахматовский сельсовет

[bookmark: dst2095]Адрес, по которому заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, подать заявления об учете прав на земельные участки, а также срок подачи указанных заявлений, время приема заинтересованных лиц для ознакомления с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута:
Отдел земельных отношений администрации Бузулукского района: Оренбургская область, г. Бузулук, ул. Ленина, д.67, с 8.00 до 13.00 часов и с 14.00 до 17.00 часов, по рабочим дням.
Срок подачи заявлений – в течение 15 дней  со дня опубликования (размещения) настоящего сообщения.

[bookmark: dst2096]Официальный сайт в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", на котором размещается сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута:
http://bz.orb.ru – Администрация Бузулукского района

Описание местоположения границ публичного сервитута:
[bookmark: dst2101]Согласно схеме, прилагаемой к ходатайству

Кадастровый номера земельного участка, в отношении которого испрашивается публичный сервитут:
[bookmark: _GoBack]56:08:0000000:2314
