Информация 

по бюджету муниципального района за 2023 год

БЮДЖЕТ

Реализация национальных проектов, привлечение инвестиций, увеличение собственных доходов и оптимизация расходов бюджета района, развитие потребительского рынка и обеспечение благоприятного предпринимательского климата, улучшение качества автомобильных дорог, благоустройство территорий, модернизация материально-технической базы учреждений образования и культуры. Именно этот круг вопросов уже много лет является приоритетным направлением деятельности администрации Бузулукского района. К этому мы стремимся, и это становится возможным в результате слаженной работы органов местного самоуправления района, поселений, трудовых коллективов предприятий и организаций, представителей бизнеса, а также благодаря поддержке губернатора Оренбургской области               Д.В. Паслера  и администрации области.

Бюджет - это основной ресурс для выполнения социальных обязательств органов местного самоуправления района. В целях обеспечения экономической, социальной и финансовой стабильности в районе проводилась взвешенная бюджетная политика, направленная на реализацию мер по сохранению и увеличению налогового потенциала. 

Доходы бюджета за 2023 год исполнились в полном объеме и составили 1 399,4 млн.руб. За последние три года сохраняется тенденция роста доходов местного бюджета. Так, доходы бюджета в 2023 году по сравнению с 2021 годом выросли на 42,4 % или на 416,9 млн. руб. (982,5 млн.руб. в 2021 году), по сравнению с 2022 годом рост составил 24,1 % или 272,2 млн. руб. (1127,2 млн.руб.в 2022 году)

Доля налоговых и неналоговых доходов в общей сумме доходов бюджета по итогам 2023 года составила 24,4 % или 341,7 млн. руб. Рост налоговых и неналоговых доходов по сравнению с 2021 годом составил 23,3 % или на 64,5 млн. руб., по сравнению с 2022 годом увеличение на 4,1 % или на 13,5 млн. руб.

Основным доходным источником в общей сумме налоговых и неналоговых доходов бюджета в 2023 году является налог на доходы физических лиц, его доля составила 55,5 %. 

Налог на доходы физических лиц поступил в сумме 189,7 млн.руб., что на 32,7 % или на 46,7 млн. руб. выше уровня 2021 года и на 27,1 % или на 40,5 млн. руб. выше уровня 2021 года.

В части промышленных предприятий основной рост налога на доходы физических лиц в 2023 году по сравнению с 2022 годом обеспечили следующие плательщики:

· Челябинская дирекция связи (прирост составил в бюджет района 6 226,1 тыс.руб., в бюджет Красногвардейского с/с – 1 122,8 тыс.руб., Колтубанского сельсовета – 7,5 тыс.руб., Колтубановского поссовета – 240,6 тыс.руб., Палимовского с/с - 106,1 тыс.руб.)
· ООО «ИЦ ГазИнформПласт» (прирост составил в бюджет района 4 849,2 тыс.руб., в бюджет Твердиловского с/с – 1093,6 тыс.руб.);

· ООО «НКНП» прирост составил в бюджет района 3 945,4 тыс.руб., в бюджет Березовского с/с – 870,2 тыс.руб.);

· ООО «РОСТА-Терминал»» (прирост составил в бюджет района  3 142,6 тыс.руб., в бюджет Красногвардейского с/с – 741,5 тыс.руб.);

· ООО «Терминал Сервис»» (прирост составил в бюджет района 1 304,3 тыс.руб., в бюджет Палимовского с/с– 303,6 тыс.руб.).

В части сельхозпредприятий основной рост налога обеспечен следующими плательщиками:

· ООО «Альфа» (прирост составил в бюджет района 4 122,8 тыс. руб., в бюджет Алдаркинского с/с – 19,5 тыс. руб., Подколкинского с/с – 447,6 тыс.руб.);

· ООО «Липовское» (прирост составил в бюджет района 1 985,8 тыс. руб., в бюджет Липовского с/с– 437,4 тыс. руб.);

· ООО «Возрождение» (прирост составил в бюджет района 1 603,4 тыс. руб., в бюджет Подколкинского с/с – 369,6 тыс. руб.);

За 2023 год 16 предприятий зарегистрировали рабочие места на территории сельских поселений Бузулукского района. В результате чего дополнительно поступило налога на доходы физических лиц в бюджет района в сумме 533,6 тыс. руб., в бюджеты сельских поселений – 131,2 тыс.руб.

В целях дополнительного привлечения доходов в бюджет муниципального образования Бузулукский район в 2023 году проведено четыре заседания комиссии по стабилизации экономического развития Бузулукского района. Всего на заседание комиссии было приглашено 269 руководителя предприятий, индивидуальных предпринимателей, физических лиц и представителей сельскохозяйственных производителей. 

По результатам работы комиссии в бюджет муниципального   района поступило 4,9 млн. руб. налоговых и неналоговых доходов.

В 2023 году мы сохранили социальную направленность бюджета. Расходы на содержание и развитие соцсферы составили более 75% от общей суммы.

Общий объем расходов муниципального района за 2023 год составил           1 млрд. 363  млн. рублей  или 96,0  % к годовым назначениям. По сравнению с 2021 годом расходы увеличились на 35,0 % или на 353,1 млн. рублей (1009,9 млн.руб.). По сравнению с 2022 годом расходы увеличились на 20,0 % или на 226,9 млн. рублей (1 136,1 тыс. руб.).

На капитальный ремонт и ремонт внутрипоселковых дорог получены средства из областного бюджета в объеме 30,0  млн. руб., софинансирование сельских поселений составило 6,9 млн.руб., отремонтировано 6,5 км дорог.

В рамках реализации инициативных проектов в 2023 году получены субсидии из областного бюджета в сумме 10,4 млн. руб., софинансирование сельских поселений составило 2,2 млн. руб., привлечены средства спонсоров и населения в размере 2,1 млн. руб. В рамках проектов произведен ремонт внутрипоселковых дорог в с. Колтубанка, п. Партизанский, с. Покровка, с. Палимовка, с. Подколки с. Сухоречка, капитально отремонтированы ограждения кладбищ в с. Красная Слободка, с. Перевозинка, с. Старая Тепловка, с. Шахматовка, приобретен игровой комплекс для детской площадки в с. Елховка, приобретено дополнительное оборудование для детских спортивных площадок с. Проскурино и с. Березовка, приобретено оборудование для детской площадки в с. Каменная Сарма, благоустроена общественная территория в с. Тупиковка, а также установлена башня водонапорная ВБР 25м3 в с. Троицкое.

На территории Бузулукского района в 2023 году уже седьмой год реализуется проект «Народный бюджет» – направленный на обеспечение участия населения муниципального образования сельских поселений в решении вопросов местного значения.  В 2022 году принято решение об увеличении объема средств бюджета муниципального района на реализацию одного проекта с 100,0 тыс.руб. до 150,0 тыс.рублей.  На конкурсный отбор от одного сельпоссовета может быть представлена только одна заявка, подготовленная администрацией сельпоссовета. По итогам конкурса одиннадцати сельским поселениям выделено из бюджета района  1562,0 тыс. руб., софинансирование сельских поселений – 755,3 тыс. руб.,  привлечены  средства спонсоров –  457,0 тыс. руб. и населения – 252,1 тыс. руб. Общая стоимость проектов составила 3026,4 тыс.рублей.
В с.Елшанка Первая и п.Искра произведен ямочный ремонт участка внутрипоселковых дорог, в с.Могутово приобретен щебень, а в с.Липовка приобретены комплектующие для фонарей уличного освещения Общая стоимость проектов составила – 984,6 тыс. руб., в том числе за счет местного бюджета  600,0 тыс.руб., поселения 200,1 тыс.руб., спонсоров 20,0 тыс.руб., населения 164,5 тыс.руб.

В п.Рябцево Лисьеполянского сельсовета приобретен и установлен детский игровой комплекс . Общая стоимость проектов составила – 250,3 тыс. руб., в том числе за счет местного бюджета  150,0 тыс.руб., поселения 20,3 тыс.руб., спонсоров 60,0 тыс.руб., населения 20,0 тыс.руб.

Произведено частичное устройство ограждения кладбища в с.Березовка и  с.Колтубанка. Общая стоимость проектов составила – 544,9 тыс. руб., в том числе за счет местного бюджета  277,5 тыс.руб., поселения 250,8 тыс.руб., спонсоров 0,0 тыс.руб., населения 16,6 тыс.руб.

В СК с.Воронцовка произведен монтаж системы видеонаблюдения, в СК с.Новая Казанка произведен ремонт кровли, на территории СДК с.Проскурино заменено покрытие пешеходных дорожек, а на территории СДК  с.Сухоречка обустроены калитки и проведено заземление. Общая стоимость проектов составила – 1246,6 тыс. руб., в том числе за счет местного бюджета  534,5 тыс.руб., поселения 284,1 тыс.руб., спонсоров 377,0 тыс.руб., населения 51,0 тыс.руб.

Жилищно-коммунальное хозяйство получило поддержку из бюджета в объеме 7,4 млн. рублей или 74,7 % годовых назначений, в том числе произведена реконструкция сети газопотребления с установкой котла наружнего размещения для автономного теплоснабжения корпуса 2 МОАУ «Боровая СОШ» в п.Колтубановский  в сумме 2,6 млн.руб., приобретено жилье за счет средств района учителю в сумме 1,0 млн.руб., осуществлены расходы на содержание муниципального имущества в сумме 61,7 тыс.руб.

Расходы на приобретение жилья социального найма за счет субвенций областного бюджета в 2023 году составили 1,9 млн. руб. (приобретен 1 дом).

В рамках муниципальной программы «Охрана окружающей среды Бузулукского района» произведены расходы на ликвидацию мест несанкционированного размещения ТКО в сумме 1,9 млн. руб.

В рамках реализации муниципальной программы "Развитие транспортной системы в Бузулукском районе Оренбургской области" профинансированы расходы за оказание услуг, связанных с осуществлением регулируемых пассажирских перевозок и багажа автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам на территории муниципального образования Бузулукский район в сумме 3,0 млн. руб.

В рамках реализации муниципальной программы «Создание системы кадастра недвижимости и управления земельно-имущественным комплексом на территории муниципального образования Бузулукский район» за счет местного бюджета профинансированы расходы на проведение комплексных кадастровых работ на общую сумму 0,6 млн. руб.
В рамках реализации государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий Оренбургской области» в 2023 году произведены расходы на:

· Строительство сетей водоснабжения по улице Южной  в п.Красногвардеец на общую сумму 2,6 млн.руб., в том числе за счет средств федерального бюджета – 2,4 млн.руб., областного бюджета – 0,1 млн.руб., бюджета сельского поселения– 0,1 млн.руб.; 

· Строительство ВЛИ-0,4 кВ для электроснабжения жилой застройки по ул. Южная,  пос. Красногвардеец, на общую сумму 1,3 млн. руб., в том числе за счет средств федерального бюджета – 1,2 млн.руб., областного и местного бюджета – 0,1 млн.руб. 

Произведен капитальный ремонт систем теплоснабжения для зданий детского сада "Теремок" и МОБУ Красногвардейской СОШ им. Марченко А.А., расположенных в пос. Красногвардеец Бузулукского р-на Оренбургской обл.  на общую сумму 4,7 млн.руб., в том числе за счет средств областного бюджета – 4,5 млн.руб., бюджета сельского поселения– 0,2 млн.руб.

Произведено техническое перевооружение системы теплоснабжения с заменой оборудования в котельной для автономного теплоснабжения в с.Троицкое на общую сумму 4,9 млн.руб., в том числе за счет средств областного бюджета 4,8 млн.руб., бюджета сельсовета – 0,1 млн.руб.

За счет средств муниципального района произведен:

· ремонт водопроводной сети на общую сумму 2,0 млн.руб. (с.Верхняя Вязовка, с.Державино, с.Могутово , с.Новая Тепловка);

·  ремонт теплотрассы в с.Верхняя Вязовка - 0,7 млн.руб.:
· ремонт котельных в с.Елшанка Первая, с.Каменная Сарма, с.Колтубанка на общую сумму 1,0 млн.руб.

За отчетный период приобретено 14 квартир детям – сиротам за счет средств  областного и федерального бюджетов на сумму 19,4 млн. руб. 

В 2023 году муниципалитет принял участие в 3 национальных и 5 региональных проектах с финансированием из федерального, областного и местных бюджетов на общую сумму около 167,9 миллионов рублей.

Проекты реализованы в сфере образования, культуры и жилищно-коммунального хозяйства:  

1) В рамках национального проекта «Образование» регионального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» произведено финансовое обеспечение проведения мероприятий по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в общеобразовательных организациях в сумме 6940,4 тыс.руб.

Профинансировано за счет средств федерального бюджета – 6596,2 тыс. рублей, за счет областного бюджета – 274,8 тыс. рублей, за счет местного бюджета – 69,4 тыс. рублей.

2) В рамках национального проекта «Образование» регионального проекта «Успех каждого ребенка» произведены капитальный ремонт и обновление материально-технической базы спортивного зала МОБУ "Красногвардейская СОШ" в сумме 2 391,7 тыс.руб. 

Профинансировано за счет средств федерального бюджета – 298,6 тыс. рублей, за счет областного бюджета – 1853,9 млн. рублей., за счет местного бюджета – 239,16 тыс.руб.

3) В рамках национального проекта "Культура" Регионального проекта «Культурная среда» приобретен передвижной многофункциональный культурный центр (автоклуб) для обслуживания сельского населения субъектов Российской Федерации. (МБУК "ЦКС Бузулукского района") в сумме 9262,81 тыс. руб. Профинансировано за счет средств федерального бюджета – 7519,54 тыс. рублей, за счет областного бюджета – 1650,64 млн. рублей., за счет местного бюджета – 92,63 тыс.руб.

4) В рамках Национального проекта "Жилье и городская среда" регионального проекта «Чистая вода» на обеспечение мероприятия по  "Реконструкции водозаборной скважины с установкой системы водоочистки в с. Палимовка Палимовского сельсовета Бузулукского района Оренбургской области" было выделено более  в сумме 19,5 млн.руб. 
Профинансировано за счет средств федерального бюджета в сумме 18,74 млн.руб., из областного бюджета 0,78 млн.руб., за счет средств местного бюджета 0,020 млн.руб. 
Органами местного самоуправления Бузулукского района в 2023 году сохранено стабильное финансовое положение в бюджетной сфере, а именно:

· обеспечено бесперебойное финансирование и функционирование сети муниципальных учреждений социально-культурной сферы;

· сформированы  ведомственные перечни муниципальных услуг и работ по бюджетным учреждениям и доведены муниципальные задания; 

· сохранена социальная направленность бюджета района;

· исполнены все принятые расходные обязательства района;

· предотвращено возникновение временных кассовых разрывов, что не потребовало привлечения кредитов из бюджетов других уровней и других финансов кредитных учреждений.

Выполнены в полном объеме «майские» указы Президента по обеспечению стабильного роста реальной заработной платы и достижения установленных целевых показателей по отдельным категориям работников бюджетной сферы. 

Средняя заработная плата педагогических работников учреждений образования списочного состава без внешних совместителей за 2023 год составила:
· дошкольного образования – 37 101 руб.;

· общеобразовательных учреждений –  42 162  руб. (без учета классного руководства);

· дополнительного образования – 42 875 руб.;

· учреждений культуры – 32 280 руб.
По соц. значимым мероприятиям  был произведен капитальный ремонт Капитальный ремонт в МДОБУ «Детский сад «Радуга» с.Верхняя Вязовка – 3,1 млн. рублей.

На 2023 год были предусмотрены затраты на ремонтные работы по 9 школам на сумму 94 166,5тыс. рублей, в т.ч. из местного бюджета 32190,8 тыс. рублей. 

В соответствии с требованиями федерального и регионального законодательства бюджет района формируется в программном формате. На финансирование 27 муниципальных  программ, принятых по району направлено 1277,3 млн. рублей, что составило 99,0 % общего объема бюджета.


Министерством финансов Оренбургской области проводился рейтинг открытости бюджетных данных среди муниципальных образований Оренбургской области за 2022 год. По итогам проведенной оценки Бузулукский район обеспечил 100% наполняемость сайта бюджетной информацией.
В целях обеспечения публичности информации на сайте администрации

района своевременно публиковалась ежемесячная информация об исполнении бюджета района, решения о бюджете.

По состоянию на 01.01.2024 года муниципальный долг Бузулукского района отсутствует.  


По результатам исполнения – бюджет на 01.01.2024г. сложился с дефицитом в сумме 35,9 млн. руб.

Начальник  финансового управления
 Ю.А. Ярыгина
