       Отдел культуры  администрации Бузулукского района
Отчёт 
о работе учреждения культуры за  2020 и 2021 годы.

        В 2020 и 2021 годах   сеть учреждений культуры Бузулукского района представляла:
     -     Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная клубная система Бузулукского района», объединяющая на правах структурных подразделений сельские Дома культуры,  сельские клубы,  а также творческие коллективы, имеющие звание «Народный»
- Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Бузулукская централизованная районная библиотечная система» с сетью библиотек, расположенных на территории сельских поселений Бузулукского района.
    - Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детская школа искусств Бузулукского района.
        В структуру МБУК «ЦКС Бузулукского района» входят 44  структурных подразделений  культуры: 27 СДК, 17 СК
      В структуру МБУК «Бузулукская ЦРБС» входят  38 библиотек.
      В 2020 и 2021 годах были реализованы мероприятия, предусмотренные муниципальной целевой программой «Развитие   культуры и искусства Бузулукского района».
             В 2020 году за счет средств муниципального бюджета был завершен   ремонт Подколкинского СДК на сумму 9 000 000 руб.  Закуплено  оборудование на сумму 2 200 000 руб.
          В 2021 году за счет средств местного  бюджета произведен ремонт  Краснослободского СДК  на сумму 10 280 007 руб.  и Колтубановского ПДК на сумму 4 192 770 руб.
      В 2019-2020 годах в рамках реализации мероприятия «Обеспечение учреждений культуры музыкальными инструментами» регионального проекта «Культурная среда»  МБУК «ЦКС Бузулукского района» получили грант в форме субсидии  на приобретение музыкальных инструментов в размере 3 979 000 рублей.  Денежные средства  освоены полностью  в соответствии с Соглашением.
      В 2021 году в рамках регионального проекта «Обеспечение качественно нового уровня развития инфраструктуры культуры «Культурная среда» капитально отремонтирован и введен в эксплуатацию Елшанский  сельский Дом культуры. Было израсходовано 11 389 473 руб. за счет средств федерального бюджета и 5 490 926 руб.  за счет средств местного бюджета
        В рамках  государственной программы «Развитие культуры Оренбургской области» на обеспечение развития и укрепления материально-технической  базы  муниципальных домов культуры  в населенных пунктах с числом жителей до 50 тыс. человек для Колтубановского ПДК  было закуплено и установлено световое и звуковое оборудование, кресла, одежда сцены, механическое оборудование сцены  на сумму 3 563 248 руб.  за счет средств областного и местного  бюджета. 
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Народное творчество, любительские объединения,
культурно-досуговые мероприятия, библиотечная работа

      Бузулукский район ведёт активное межрегиональное сотрудничество в сфере культуры. В рамках этой работы в 2021 году  в Доме культуры села Подколки состоялась концертная программа инструментальной музыки «Звезды восходящие. Звезды настоящие», на которой прозвучали классические и премьерные произведения в исполнении профессиональных музыкантов г.Москвы и Санкт-Петербурга.
      В рамках мероприятия прошла презентация фотовыставки мастера фотографии классической музыки и музыкантов Евгения Евтюхова (г.Москва). 
    1 мая 2021 года традиционный районный фестиваль «Фантазии детства» собрал на площадке Сухореченского сельского Дома культуры  ярких, творческих и талантливых детей  Бузулукского района!
    Для детей Бузулукского района работники клубной и библиотечной системы организовали настоящее сказочное путешествие. 
    4 мая 2021 года прошло большое праздничное мероприятие -  всероссийская акция, арт-проект «Рио-Рита радость Победы», посвящённое 76 – ой годовщине Победы  в Великой Отечественной войне(1941-1945)
      Стартовало событие в художественной картинной галерее им. Ф.А. Малявина, пос. Красногвардеец, где состоялось торжественное открытие выставки «Лики России». На выставке представлены 40 картин из семейной коллекции председателя Комиссии Общественной палаты РФ по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений Владимир Зорина.
     Далее жители и гости были приглашены на прогулку в послевоенный парк «Культуры и отдыха».     Прогулка по парку завершилась торжественным концертом, посвященным Дню Победы, на котором приняли участие самодеятельные коллективы и солисты Бузулукского района.
     В августе в онлайн формате среди учреждений культуры Бузулукского района проходил смотр самодеятельного творчества «Обильный край благословенный». В фестивале было задействовано 270 участников художественной самодеятельности, 18 самых лучших номеров были включены в программу, которая была отправлена в область где областное жюри наградило все коллективы художественной самодеятельности Грамотами и дипломами за разнообразие жанров.
     В декабре 2021 года МБУК «ЦКС Бузулукского района» подведены итоги конкурса на лучший проект «Ёлка – 2021». Участники конкурса были отмечены денежными премиями:
    1 место –  30000руб. Искровский СДК
    2 место – 20000 руб. Елховский СДК.
    Более 60 одаренных детей, добившихся в 2021 г значительных успехов в учебе, предметных олимпиадах, творческих конкурсах, спортивных состязаниях и в других районных и областных мероприятиях съехались со всего Бузулукского района на традиционную Ёлку главы, которая прошла  в Сухореченском  сельском Доме культуры. 
       В этот день каждому ребенку вручили благодарственные письма и сладкие подарки. На празднике гости также посмотрели театрализованное представление «Аленький цветочек», где окунулись в атмосферу волшебства и сказки. В клубных учреждениях района функционирует 275 формирования, с количеством участников 2511
      За период 2021 года проведено всего 7447 культурно – массовых мероприятий,  кол-вом посетителей  215270. Из общего количества мероприятий 4754 – мероприятия для детей, 101067 участника.
       В   учреждениях культуры района работают любительские объединения: 3 с числом участников 37 - это социальная и культурно-развлекательная форма деятельности.
       Посещение библиотек:    2021 год – 189 700
                                               в  2020 год – 81 682
       Книговыдача составила в 2021 году – 278 408,
                                                в 2020 году – 166 999
       Количество читателей:   2021 год –   11 740
                                                в 2020 году – 10 209

Внебюджетные средства, привлеченные учреждениями культуры  в форме грантов, премий и поощрений.

       2021 год – Подколкинский сельский Дом культуры  получил  денежное поощрение  Министерства культуры Российской Федерации в размере  100 000 рублей  по итогам участия в  конкурсе  на предоставление государственной поддержки, источником  финансового обеспечения которой являются средства федерального бюджета, лучшим муниципальным учреждениям культуры, находящимся на территории сельских поселений и их работникам.
        Зорина Инна Алексеевна – библиотекарь Державинской модельной библиотеки  получила денежное поощрение  Министерства культуры Российской Федерации в размере  50 000 рублей  по итогам участия в  конкурсе  на предоставление государственной поддержки, источником  финансового обеспечения которой являются средства федерального бюджета, лучшим муниципальным учреждениям культуры, находящимся на территории сельских поселений и их работникам.
      Коллектив  МБУ ДО «ДШИ Бузулукского района»  принимает активное участие в Международных и Всероссийских музыкальных форумах, проходящих в различных форматах (очно, заочно).  Преподаватель Черникова Н.В. стала лауреатом 1 степени Всероссийского  профессионального педагогического конкурса «Япедагог Р.Ф.»   для педагогов  дополнительного образования детей «Сердце отдаю детям» за  учебно-практическое  пособие «Нотограмма»


 

