Информация 

по бюджету муниципального района за 2019 год

БЮДЖЕТ

Главным инструментом проведения социальной, финансовой и инвестиционной политики на территории муниципального образования является районный бюджет.

           Бюджетная политика администрации Бузулукского района направлена на увеличение доходной части бюджета и качественное предоставление муниципальных услуг.

Доходы бюджета за 2019 год составляют 920,9 млн. рублей, в том числе безвозмездные поступления занимают 79,9% или 736,0 млн. рублей, что свидетельствует о высокой дотационности муниципального района. Рост доходов по сравнению с 2017 годом составил 34,3% или 238,2 млн. рублей, по сравнению с 2018 годом – 21,6 % или 163,6 млн. руб.
Налоговые и неналоговые доходы в 2019 году составили 185,0 млн. руб. или 20,1% в общем объеме доходов. Рост налоговых и неналоговых доходов по сравнению с 2017 годом составил 26,0% или 38,2 млн. рублей, по сравнению с 2018 годом – 12,4 % или 20,4 млн. руб.
          В целях дополнительного привлечения доходов в бюджет муниципального образования Бузулукский район в 2019 году проведено четыре заседания комиссии по стабилизации экономического развития Бузулукского района.  По результатам  работы комиссии в бюджет   муниципального   района поступило 4,3 млн. руб. налоговых и неналоговых доходов. 

           За 2019  год  17-ти плательщикам, имеющим рабочие места на территории района, были направлены письменные предложения  о необходимости регистрации  оборудованных стационарных рабочих мест, находящиеся на территории Бузулукского района, и уплате НДФЛ по данным рабочим местам с указанием ОКТМО  Бузулукского района. 
            В течение года на территории района зарегистрировалось свыше 30 организаций, дополнительное поступление НДФЛ составило 7,4 млн.рублей в консолидированный бюджет района.
           Общий объем расходов муниципального района за 2019 год составил  913,6    млн. рублей  или 99,8  % к годовым назначениям. По сравнению с 2017 годом расходы увеличились на 235,2 млн.рублей. По сравнению с 2018 годом расходы увеличились на 156,3 млн.рублей.
         Расходы на национальную экономику в 2019 году освоены на 99,2% или на 26,2 млн. руб.
         На ремонт внутрипоселковых дорог получены дотации и субсидии из областного бюджета в объеме 27,0  млн. руб., софинансирование сельских поселений – 2,7 млн.руб. 
         Кроме того, в рамках реализации проектов развития сельских поселений, основанных на местных инициативах, получены субсидии из областного бюджета на ремонт внутрипоселковых дорог в сумме 1,7 млн. руб., софинансирование сельских поселений составило 0,2 млн. руб., привлечены средства спонсоров и населения в размере 400 тыс.рублей.  
Всего отремонтировано дорог протяженностью 11,7 км., в т.ч.:

 п.Искра,  п.Красногвардеец по 1,2 км ; 
с.Новотепловка – 0,9 км.;

п.Колтубановский, с.Проскурино, с.Староалександровка, с.Елшанка Первая по 0,8 км;

с.Воронцовка. с.Могутово, с.Твердилово, с.Палимовка по 0,7 км.

с.Шахматовка – 0,6 км 

с.Екатериновка, с.Сухоречка по 0,5 км
с.Преображенка, с.Колтубанка– по 0,3 км.

 с.Верхняя Вязовка – 0,2 км.
            На территории Бузулукского района в 2019 году уже третий год реализуется проект «Народный бюджет». Проводился  конкурсный отбор проектов, направленных на обеспечение участия населения муниципального образования сельских поселений в решении вопросов местного значения, по итогам конкурса шести сельским поселениям выделено из бюджета района            600 тыс. руб. (по 100 тыс.руб. каждому поселению), софинансирование сельских поселений – 170 тыс. руб.,  привлечены  средства спонсоров               50 тыс. руб. и населения 120 тыс. руб. Общая стоимость проектов составила  940 тыс.руб.

В с.Воронцовка, с.Елшанка-1, п.Красногвардеец и пос.Рябцево  произведен ремонт ограждения кладбища. Общая стоимость проектов составила – 620 тыс. руб., в том числе за счет местного 400 тыс.руб., поселения 120 тыс.руб., населения 50 тыс.руб., спонсоров 50 тыс.руб. 
В с.Палимовка произведен монтаж 2-х заглубленных контейнеров. Общая стоимость проекта составила – 150 тыс. руб., в том числе за счет местного              100 тыс.руб., поселения 40 тыс.руб., населения 10 тыс.руб.

В с.Твердилово благоустроена детская площадка. Общая стоимость проекта составила – 170 тыс. руб., в том числе за счет местного 100 тыс.руб., поселения 10 тыс.руб, населения 60 тыс.руб.

          Жилищно-коммунальное хозяйство получило поддержку из бюджета в объеме 23,9  млн. рублей или 100 % годовых назначений, в том числе произведены расходы на техперевооружение котельной п.Колтубановский – 2,6 млн.руб., на приобретение экскаватора-погрузчика в сумме 5,7 млн.руб., предоставлена субсидия МУП «ЖКХ Бузулукского района» - 10,0 млн.руб.
Расходы на приобретение жилья социального найма за счет субвенций областного бюджета в 2019 году составили 5,2 млн. руб. (приобретены 4 квартиры).

За отчетный период приобретено 13 квартир детям – сиротам за счет средств  областного и федерального бюджетов на сумму 14,8 млн. руб. 

          В отчетном году проведена  работа по строительству, реконструкции  объектов жилищно-коммунального хозяйства, на указанные мероприятия направлено 56,9 млн.руб., в том числе:

· проведена реконструкция существующего водопровода в с.Елшанка Первая на общую сумму 4,5 млн. руб., из них за счет средств федерального бюджета – 2,6 млн., областного бюджета – 1,8 млн.руб., местного бюджета – 100 тыс.руб.;

· осуществлено строительство блочно-модульной котельной п.Красногвардеец на общую сумму 51,4 млн.руб., из них за счет средств областного бюджета – 49,2 млн.руб., за счет средств сельского поселения – 2,2 млн.руб.
· проведена реконструкция котельной с.Преображенка за счет средств местного бюджета на сумму 1,0 млн.руб.
           В рамках национального проекта «Культура» - проведен капитальный ремонт СДК с. Шахматовка и приобретено оборудование для кинозала                     с. Шахматовка на сумму – 13,48 млн. руб. В рамках национального проекта «Демография» - осуществлен выкуп ясли-сад с. Палимовка на 60 мест  в сумме 85 077 тыс. рублей. 
В рамках реализации проектов развития сельских поселений, основанных на местных инициативах, произведено благоустройство дворовой территории п.Красногвардеец на общую сумму 1,7 млн.руб., из них за счет средств областного бюджета 1,0 млн. руб., за счет средств сельского поселения – 0,7 млн.руб. 

В рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» произведено  устройство парковой зоны в п.Красногвардеец за счет субсидий областного бюджета  в сумме  300 тыс. руб., за счет федерального  бюджета – 6,7 млн. руб., за счет бюджета сельсовета -1,8 млн. руб.
           Учреждения социально-культурной сферы профинансированы на сумму 649,1 млн. рублей,  что составляет 100  % общих лимитов бюджетных назначений бюджета района.

Органами местного самоуправления Бузулукского района в 2019 году сохранено стабильное финансовое положение в бюджетной сфере, а именно:

- обеспечено бесперебойное финансирование и функционирование сети муниципальных учреждений социально-культурной сферы;

-сформированы  ведомственные перечни муниципальных услуг и работ по бюджетным учреждениям и доведены муниципальные задания; 

- сохранена социальная направленность бюджета района;

- исполнены все принятые расходные обязательства района;

- предотвращено возникновение временных кассовых разрывов, что не потребовало привлечения кредитов из бюджетов других уровней и других финансов кредитных учреждений.

В 2019 году продолжена работа по достижению среднемесячной зарплаты размера, установленного планом мероприятий («дорожной карты») в муниципальных учреждениях образования и культуры.

Средняя заработная плата педагогических работников учреждений образования списочного состава без внешних совместителей за 2019 год с превышением на 2 %  составила:

 -дошкольного образования – 25 199 руб.;

 -общеобразовательных учреждений – 27 895  руб.;

 -дополнительного образования – 30 552 руб.;

      - учреждений культуры  - 24 925 руб.
Из бюджета муниципального района за счет всех источников финансирования направлено 36,0 млн.  рублей на улучшение материально-технической базы  муниципальных учреждений.

В 8-ми общеобразовательных учреждениях проведены ремонтные работы   в объеме 36,0  млн. рублей,  в том числе:

- в  Перевозинской ООШ ремонт спортзала –2,7 млн. рублей (из них: 2,0 млн. рублей за счет средств областного бюджета, 300 тыс. рублей за счет местного бюджета, 400 тыс. рублей за счет средств федерального бюджета);

-в Красногвардейской СОШ  капитальный ремонт– 22,2 млн. рублей  (из них: 20,0 млн. рублей за счет средств областного бюджета, 2,2 млн. рублей за счет местного бюджета), 

- по соц. значимым мероприятиям  был произведен ремонт в Новоалександровской СОШ (Дмитриевский филиал) замена оконных блоков – 1,7 млн. рублей; в Перевозинской ООШ капитальный ремонт 2ух этажного здания – 4,4 млн. рублей.

- на ремонт  Елховской ООШ (дошкольная группа) капитальный ремонт здания за счет местного бюджета – 2,7 млн. рублей.

- на капитальный ремонт кровли Могутовской ООШ – 1,3 млн. рублей.

- ремонт системы отопления Палимовской ООШ 500 тыс. рублей.

- замена линолеума и снос пожарного гидранта Боровой СОШ – 500 тыс. рублей.

    По договорам пожертвования денежных средств:

-  между администрацией района и АО «Оренбургнефть»:  выделено средств в объеме 5 млн. рублей - на капитальный ремонт  СДК с.Подколки;

- между администрацией района и АО «Самаранефтегаз»: выделено средств в объеме 1 050,0 тыс.руб. на капитальный ремонт крыши в Могутовской ООШ.

          В соответствии с требованиями федерального и регионального законодательства бюджет района формируется в программном формате. На финансирование  23 муниципальных  программ, принятых по району направлено 901,3 млн. рублей, что составило 98,5 % общего объема бюджета.

В 2019 году Министерством финансов Оренбургской области проводился рейтинг оценки качества управления муниципальными финансами за 2018 год. По итогам проведенной оценки Бузулукский район вошел в шестёрку региональных лидеров с высоким качеством управления муниципальными финансами. На стимулирование повышения уровня социально-экономического развития и качества управления финансами администрация Бузулукского района получила из областного бюджета  595 000 рублей. 

           В настоящий момент Бузулукский район является лидером среди муниципальных образований в рейтинге открытости бюджетных данных, который составляется Министерством финансов Оренбургской области. 

           В 2019 году совместно с Ассоциацией экспертов «Центр фискальной политики» запущен сайт интерактивный бюджет для граждан Бузулукского района Оренбургской области. 


По состоянию на 01.01.2020 года объем муниципального долга района составляет 0,67 млн. рублей, которые приходятся на муниципальные гарантии по обязательствам третьих лиц.  Просроченная задолженность по долговым обязательствам отсутствует.

По результатам исполнения бюджета на 01.01.2020г. сложился профицит в сумме 7,4 млн.руб.
Начальник  финансового отдела
 Ю.А. Ярыгина
