
Информация о проведенной работе кадрово-правового отдела администрации Бузулукского района за 2022 г.
   В течение 2022 года специалистами кадрово-правового отдела Администрации МО Бузулукский район проделана следующая работа:
В 2022 году проведена антикоррупционная экспертиза в отношении 265 проектов распоряжений, 1360 проектов постановлений, 77  проектов решений Совета депутатов Бузулукского района и 427 распоряжений по личному составу. Всего: 2129 правовых актов.  За период 2021 года экспертиза была проведена в отношении 1864 правовых актов.
    Принято участие в Бузулукском районном суде в 1023 процессах по гражданским делам, в 307 судебных процессах по искам к сельским поселениям. Всего:  1330 дел. За аналогичный период прошлого года данная цифра составила 1285 дел. 
Администрацией  Бузулукского района за  2022 год было получено 3 протеста Бузулукской межрайонной прокуратуры на постановления и распоряжения администрации Бузулукского района (за аналогичный период прошлого года получено 2 протеста), данная статистика говорит об эффективном взаимодействии надзорных органов и органов местного самоуправления. Администрацией  Бузулукского района за 2022 год было получено 11 представлений (за аналогичный период прошлого года получено 9 представлений). 
На официальном  сайте Бузулукского района размещены  материалы по обзору типичных ошибок, допускаемых при заполнении справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также  материалы  о порядке представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в части декларирования цифровых финансовых активов, цифровых прав, включающих одновременно цифровые финансовые активы и иные цифровые права, утилитарных цифровых правах и цифровой валюте.
В феврале 2022 года 3 специалиста кадрово-правового отдела администрации района участвовали в семинаре, проводимом Комитетом по профилактике коррупционных правонарушений Оренбургской области на тему: «Вопросы организации декларационной кампании 2022 с использованием СПО «Справка БК».
29.03.2022 в Администрации Бузулукского района кадрово-правовым отделом администрации района проведен семинар по порядку заполнения при помощи программного обеспечения «Справки БК» сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей для муниципальных служащих  администрации района и сельпоссоветов. 
В период с 15.08.2022 года по 19.08.2022 года 11 муниципальных служащих администрации района прошли обучение по программе повышения квалификации «Противодействие коррупции»  в Учебном центре «Юнитория».
В 2022 году проведено два заседания Комиссии (Совета) по противодействию коррупции при главе Бузулукского района, на котором были рассмотрены вопросы по противодействию коррупции в сфере земельных отношений, минимизации коррупционных рисков при реализации Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и другие вопросы.
    16.12.2022 специалистами администрации района, в режиме видеоконференцсвязи, принято участие в антикоррупционном   форуме   «Актуальные   вопросы   в   сфере противодействия коррупции», проводимом аппаратом   Губернатора   и   Правительства Оренбургской области.
     В администрации Бузулукского района проведена декларационная кампания 2022 года с использованием специального программного обеспечения «Справка БК».
20 муниципальных служащих и 3 руководителя муниципальных учреждений района предоставили справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера с использованием СПО «Справка БК» в установленный законодательством срок не позднее 30 апреля 2022г. включительно.
В 2022 года в рамках муниципальной программы «О противодействии коррупции», в пределах бюджетных ассигнований,  выделенных на соответствующее мероприятие программы, была распространена печатная продукция на антикоррупционную тематику.
В рамках муниципальной программы «Обеспечение правопорядка на территории Бузулукского района» в 2022 году изготовлены и распространены средства наглядной агитации (футболки), в целях пропаганды законопослушного поведения. 
Работа по взаимодействию администрации района с гражданами, институтами гражданского общества, средствами массовой информации по реализации антикоррупционной политики будет продолжена.
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