2016 год
В отчетном году  продолжилась работа  по дальнейшему реформированию жилищно-коммунального хозяйства.
В рамках муниципальной программы «Обеспечение качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Бузулукского района в 2014-2020 годах» работала подпрограмма «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры, расположенных на территории Бузулукского района, в 2014-2020 годах».
На основании соглашения о предоставлении субсидий из областного бюджета бюджету муниципального образования на софинансирование объектов капитального строительства муниципальной собственности в 2016 году было выделено 13 380,9 тыс. руб., местного бюджета 1 349,0 тыс. руб., в том числе на следующие мероприятия:
         - на капитальный ремонт существующего водопровода в с. Державино по ул. Чапаевская, ул. Степная, ул. Пионерская из областного бюджета  1 980,9 тыс. руб., местного бюджета – 202,1 тыс.руб.;
           -на техническое перевооружение системы водоснабжения с установкой водоочистного комплекса на базе «ГДУ 03/10» в п. Присамарский Красногвардейского сельсовета израсходовано средств областного бюджета в сумме 11 400,0 тыс. руб., местного бюджета – 1 146,9 тыс.руб.;
          На реконструкцию существующего водопровода в с. Елшанка Первая израсходовано средств 8 368,7 тыс. руб., из них  средств федерального бюджета - 1 433,9 тыс. руб., областного бюджета – 6 566,4 тыс. руб., местного бюджета – 368,4 тыс. руб.
Так же в  2016 году за счет средств местного бюджета проведены работы по капитальному ремонту водопровода в  с. Н-Александровка на сумму 605,7 тыс. руб.
Осуществлены работы по техническому перевооружению котельной административного здания в п. Партизанский за счет средств бюджета сельского поселения на сумму  842,0 тыс.руб.
Проведены работы по установке автоматике и ремонту котельного оборудования: 
- котельной детского сада в с. Державино – 251,7 тыс.руб;
- котельной административного здания, школы, клуба в с. Каменная Сарма – 411,0 тыс.руб.; 
- котельной административного здания в с. Липовка – 497,0 тыс.руб.; 
- котельной школы с. Липовка – 563,3 тыс.руб.; 
- котельной с. Н. Вязовка – 555,7 тыс.руб.
По котельным больницы с. Державино, Дома культуры с. Старая Тепловка в 2016 году проведены работы по разработке проектов на строительно-монтажные работы и работы по технологическому присоединению, осуществлено приобретение газовых котлов установка которых запланирована на 2017 год и проведено техническое перевооружение котельных. Общая стоимость работ составила 1978,25 тыс.руб.
Кроме того, проводились работы по модернизации котельных (осуществлена замена оборудования, проведены пусконаладочные работы) в п. Колтубановский: 
- котельная больницы, ул. Больничная, 12 – 244,1 тыс.руб.;
- котельная начальной школы, ул. Советская, 9 – 244,1 тыс.руб.;
- котельная детского сада «Теремок», ул. Панина 5 – 244,1 тыс.руб.;
- котельная «Боровая СОШ», ул. Красноармейская 15 – 244,1 тыс.руб. 
В п. Красногвардеец с привлечением материалов из областного резерва на сумму 160,7 тыс. руб. ликвидирована аварийная ситуация на теплотрассе.
В рамках подпрограммы «Организация проведения капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов, расположенных на территории Бузулукского района, в 2014-2020 годах»  проведены работы по капитальному ремонту внутридомовой инженерной системы теплоснабжения многоквартирных домов расположенных в с. Староалександровка на сумму 2 521,7 тыс. руб., в том числе:
- ул. Жилгородок, д 1 – 623,7 тыс. руб.;
- ул. Жилгородок, д 2 – 641,5 тыс. руб.;
- ул. Жилгородок, д 3 – 632,6 тыс. руб.;
- ул. Жилгородок, д 4 – 623,8 тыс. руб.
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