Информация о проведенных контрольных мероприятиях

В результате выездной плановой проверки осуществления расходов на обеспечение выполнения функций органа местного самоуправления и их отражения в бюджетном учете и отчетности за 2021-2022г.г., проведенной в администрации муниципального образования Красногвардейский сельсовет, установлены отдельные нарушения при ведении бухгалтерского учета и составлении бухгалтерской отчетности, оплате взносов на капитальный ремонт муниципальной квартиры, оформлении и оплате командировочных расходов, учете муниципального имущества. 
[bookmark: _GoBack]По результатам контрольного мероприятия администрации сельсовета направлено представление о принятии мер по устранению причин и условий выявленных нарушений.

В результате выездной плановой проверки соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок в рамках полномочий, предусмотренных частью 8 статьи 99 федерального закона от 05.04.2013г.    № 44-фз «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», проведенной в администрации муниципального образования Красногвардейский сельсовет за 2021-2022г.г., нарушений не установлено.  
В соответствии с ч. 21 ст. 99 федерального закона от 05.04.2013г.        № 44-фз «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» информация о результатах проведенного контрольного мероприятия размещена в единой информационной системе в сфере закупок. 

