   К докладу главы района

Информация 

по бюджету муниципального района за 2021 год

БЮДЖЕТ

Реализация национальных проектов, привлечение инвестиций, увеличение собственных доходов и оптимизация расходов бюджета района, развитие потребительского рынка и обеспечение благоприятного предпринимательского климата, улучшение качества автомобильных дорог, благоустройство территорий, модернизация материально-технической базы учреждений образования и культуры. Именно этот круг вопросов уже много лет является приоритетным направлением деятельности администрации Бузулукского района. К этому мы стремимся, и это становится возможным в результате слаженной работы органов местного самоуправления района, поселений, трудовых коллективов предприятий и организаций, представителей бизнеса, а также благодаря поддержке губернатора Оренбургской области               Д.В. Паслера  и администрации области.

Бюджет - это основной ресурс для выполнения социальных обязательств органов местного самоуправления района. В целях обеспечения экономической, социальной и финансовой стабильности в районе проводилась взвешенная бюджетная политика, направленная на реализацию мер по сохранению и увеличению налогового потенциала. 

Доходы бюджета за 2021 год исполнились в полном объеме и составили

982,5 млн. руб. За последние три года сохраняется тенденция роста доходов местного бюджета. Так, доходы бюджета в 2021 году по сравнению с 2019 годом выросли на 6,7 % или на 61,6 млн. руб., по сравнению с 2020 годом рост составил 8,4 % или 75,8 млн. руб.

Доля налоговых и неналоговых доходов в общей сумме доходов бюджета по итогам 2021 года составила 28,2 % или 277,2 млн. руб. Рост налоговых и неналоговых доходов по сравнению с 2019 годом составил 49,9% или 92,2 млн. руб., по сравнению с 2020 годом увеличение на 2,9 % или на 7,8 млн. руб.

Основным доходным источником в общей сумме налоговых и неналоговых доходов бюджета в 2021 году является налог на доходы физических лиц, его доля составила 51,6 %. 

Налог на доходы физических лиц поступил в сумме 143 млн. руб., что на 31,4 % или на 34,2 млн. руб. выше уровня 2019 года и на 10,4 % или на 13,5 млн. руб. выше уровня 2020 года.

В части промышленных предприятий основной рост налога на доходы физических лиц в 2021 году по сравнению с 2020 годом обеспечили следующие плательщики:

· ООО «ИЦ ГазИнформПласт» (прирост составил в бюджет района 3 752,8 тыс.руб., в бюджет Твердиловского с/с – 928,7 тыс.руб.);

· ООО НК «Новый поток» (прирост составил в бюджет района  1 499,2 тыс.руб., в бюджет Березовского с/с – 330,1 тыс.руб.);

· ООО «Научно-производственное предприятие «Бурение» (прирост составил в бюджет района  724,4 тыс.руб., в бюджеты поселений – 165,5 тыс.руб.);

· ООО «Барьер» (прирост составил в бюджет района  682,4 тыс.руб., в бюджет Новоалександровского с/с– 158,2 тыс.руб.); 

· АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "СЖС ВОСТОК ЛИМИТЕД" (прирост составил в бюджет района 850,8 тыс.руб., в бюджет Твердиловского  с/с– 211,4 тыс.руб.);

· АО «Оренбургнефть» (прирост составил в бюджет района 1 116,4 тыс.руб., в бюджеты поселений – 215,3 тыс.руб.);

В части сельхозпредприятий основной рост налога обеспечен следующими плательщиками:

· ООО «Карла Маркса» (прирост составил в бюджет района 1 802 тыс. руб., в бюджет Подколкинского с/с – 433,2 тыс. руб.);

· ООО «Альфа» (прирост составил в бюджет района 1 514,1 тыс. руб., в бюджеты поселений – 356,5 тыс. руб.);

· СХА ИМ. Дзержинского (прирост составил в бюджет района 820,9 тыс. руб., в бюджет Преображенского с/с – 168,7 тыс. руб.);

· ООО «ПУШКИНА» (прирост составил в бюджет района 602,6 тыс. руб., в бюджет Твердиловского с/с – 148,8 тыс. руб.);

· ООО «Палимовское плюс» (прирост составил в бюджет района 403,1 тыс. руб., в бюджет Палимовского с/с – 88 тыс. руб.);

За 2021 год 22 предприятия зарегистрировали рабочие места на территории сельских поселений Бузулукского района. В результате чего дополнительно поступило налога на доходы физических лиц в бюджет района в сумме 3 851,1 тыс. руб., в бюджеты сельских поселений – 957,5 тыс.руб.

Новые плательщики зарегистрированы на территории:

· Верхневязовского с/с (ООО «Эврика»); 

· Пригородного с/с (ООО «Виноград», ООО «УРАЛАГРОСТРОЙ», ООО «СТУ Бузулук», ООО «СОВИН ПЛЮС ОБЛАСТЬ); 

· Палимовского с/с (ООО «АБМ СЕРВИС ГРУПП»; ООО «Стрела», ООО «РЕЗЕРВСЕРВИС», ООО «НРС», ООО «УК «МК»);

· Елховского с/с (ООО «ЭнергоТехСервис», ООО «ЭНЕРГОТЕХСТРОЙ»);

· Липовского с/с (ООО «ОТС+»);

· Красногвардейского с/с (ООО «Ивлен», ООО «РОСТА-Терминал»);

· Елшанского с/с (ООО «ТАТЬЯНА»);

· Троицкого с/с (ООО «НГС», ООО «Премиум»)

· Твердиловского с/с (ООО «ТПО», ООО «ОТС»);

· Шахматовского с/с (ООО «ЖИВА»)

В целях дополнительного привлечения доходов в бюджет муниципального образования Бузулукский район в 2021 году проведено три заседания комиссии по стабилизации экономического развития Бузулукского района, из них два выездных, а также проведено три заседания в онлайн формате. Всего на заседания комиссии было приглашено 224 руководителя предприятий, индивидуальных предпринимателей, физических лиц и представителей сельскохозяйственных производителей. 

По результатам работы комиссии в бюджет муниципального   района поступило 4,7 млн. руб. налоговых и неналоговых доходов.

В 2021 году мы сохранили социальную направленность бюджета. Расходы на содержание и развитие соцсферы составили более 67% от общей суммы.

Общий объем расходов муниципального района за 2021 год составил  1млрд  10  млн. рублей  или 99,1  % к годовым назначениям. По сравнению с 2019 годом расходы увеличились на 10,5 % или на 96,3 млн. рублей. По сравнению с 2020 годом расходы увеличились на 21,1 % или на 175,8 млн. рублей.
На капитальный ремонт и ремонт внутрипоселковых дорог получены субсидии из областного бюджета в объеме 11,8  млн. руб., софинансирование сельских поселений – 3,4 млн.руб., отремонтировано 5,49 км дорог.
В рамках реализации инициативных проектов в 2021 году получены субсидии из областного бюджета в сумме 4,2 млн.руб., софинансирование сельских поселений составило 1,2 млн. руб., привлечены средства спонсоров и населения в размере 2,0 млн.руб. В рамках проектов произведен ремонт внутрипоселковых дорог в с.Колтубанка, п.Искра, с.Покровка, с.Подколки, капитально отремонтировано ограждение кладбища в с.Преображенка, приобретена детская игровая площадка в с.Каменная Сарма, а также осуществлено благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов в п.Красногвардеец.

На территории Бузулукского района в 2021 году уже пятый год реализуется проект «Народный бюджет». Проводился  конкурсный отбор проектов, направленных на обеспечение участия населения муниципального образования сельских поселений в решении вопросов местного значения, по итогам конкурса восьми сельским поселениям выделено из бюджета района            выделено 775,8 тыс. руб., софинансирование сельских поселений – 152,7 тыс. руб.,  привлечены  средства спонсоров –  57,1 тыс. руб. и населения – 49,0 тыс. руб. Общая стоимость проектов составила свыше 1млн.рублей
В с.Елшанка- 1 обустроены торговые ряды. Общая стоимость проектов составила – 110,4 тыс. руб., в том числе за счет местного бюджета  85,5 тыс.руб., поселения 8,5 тыс.руб., спонсоров 12,1 тыс.руб., населения 4,3 тыс.руб.

В с.Колтубанка, п.Красногвардеец и с.Шахматовка произведен ремонт ограждения кладбища. Общая стоимость проектов составила – 435,1 тыс. руб., в том числе за счет местного бюджета  295,3 тыс.руб., поселения 104,1 тыс.руб., спонсоры 20,0 тыс.руб ., населения 15,7 тыс.руб. 
В с.Елховка произведен ремонт входной группы здания   сельского дома культуры. Общая стоимость проекта составила – 124,1 тыс. руб., в том числе за счет местного бюджета 100,0 тыс.руб., поселения 10,1 тыс.руб., населения 14,0 тыс.руб.
В с.Липовка и с.Могутово приобретен щебень для ремонта участка улично- дорожной сети. Общая стоимость проекта составила – 255,0 тыс. руб., в том числе за счет местного 200,0 тыс.руб., поселения 20,0 тыс.руб, спонсоры 25,0 тыс.руб., населения 10,0 тыс.руб.
В п. Искра приобретено детское игровое оборудование. Общая стоимость проекта составила – 110,0 тыс. руб., в том числе за счет местного бюджета  95,0 тыс.руб., поселения 10,0 тыс.руб., населения 5,0 тыс.руб.

Жилищно-коммунальное хозяйство получило поддержку из бюджета в объеме 9,3 млн. рублей или 100 % годовых назначений, в том числе произведены расходы за счет средств местного бюджета на покупку автомобиля - самосвал КАМАЗ в сумме 4,4 млн. руб., на приобретение жилья инвалиду-колясочнику в сумме 1,2 млн.руб. 

Расходы на приобретение жилья социального найма за счет субвенций областного бюджета в 2021 году составили 3,1 млн. руб. (приобретено 3 квартиры).

В рамках реализации основного мероприятия «Ликвидация несанкционированных свалок» муниципальной программы «Создание системы кадастра недвижимости и управления земельно-имущественным комплексом на территории муниципального образования Бузулукский район» в 2021 году произведены расходы на оплату услуг по вывозу и размещению отходов производства и потребления, исключая ТКО в сумме 0,6 млн. руб.

В рамках реализации государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий Оренбургской области» в 2021 году произведено:

· обустройство пешеходных коммуникаций и обустройство площадок накопления твердых коммунальных отходов в п.Красногвардеец на общую сумму 4 030,7 тыс.руб., в том числе за счет средств федерального бюджета – 2 708,6 тыс.руб., областного бюджета – 112,9 тыс.руб., бюджета сельского поселения– 1 209,2 тыс.руб.; 
· обустройство спортивной площадки в с. Палимовка ул. Полевая на общую сумму 5 827,8 тыс.руб., в том числе за счет средств федерального бюджета – 1 853,7 тыс.руб., областного бюджета – 77,2 тыс.руб., бюджета сельского поселения– 3 896,9 тыс.руб.
За отчетный период приобретено 19 квартир детям – сиротам за счет средств  областного и федерального бюджетов на сумму 15,5 млн. руб. 

В 2021 году муниципалитет принял участие в 3 национальных и 4 региональных проектах с финансированием из федерального, областного и местных бюджетов на общую сумму около 56,6 миллионов рублей.

Проекты реализованы в сфере образования жилищно-коммунального хозяйства и культуры:  
1) В рамках национального проекта «Образование» регионального проекта «Успех каждого ребенка» произведен капитальный ремонт спортивного зала МОБУ «Проскуринская ООШ» с. Проскурино.

Профинансировано за счет средств федерального бюджета – 388,5 тыс. рублей, за счет областного бюджета – 2,0 млн. рублей, за счет местного бюджета 265,98 тыс. рублей.
2) В рамках Национального проекта "Жилье и городская среда" регионального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в п.Красногвардеец израсходовано за счет субсидий областного бюджета  в сумме  23,7 млн.рублей. руб., в том числе за счет средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства в сумме 22,8 млн.руб., за счет средств областного бюджета – 939,6 тыс.руб., за счет бюджета сельсовета 9,5 тыс. руб. Всего профинансированы расходы на сумму 23,7 млн.рублей. 
В рамках Национального проекта "Жилье и городская среда" реализации регионального проекта «Чистая вода» на реконструкцию водозаборных скважин №1 и №2 с установкой систем водоочистки в п.Искра Пригородного сельского совета Бузулукского района Оренбургской области производительностью 240 м³/сутки  получена субсидия из федерального бюджета в сумме 18 млн.руб., из областного бюджета 750,4 тыс.руб., за счет средств местного бюджета 18,8 тыс.руб. Всего профинансированы расходы на сумму 18,8 млн. руб. 
В рамках национального проекта «Культура» регионального проекта «Культурная среда» на капитальный ремонт сельского дома культуры в с.Елшанка Первая Бузулукского района Оренбургской области получена субсидия из федерального бюджета в сумме 8,1 млн.рублей, из областного бюджета 2,7 млн.руб., за счет средств местного бюджета 569,5 тыс.руб. Всего профинансированы расходы на сумму 11,4 млн. руб. 
3) В 2021 году профинансированы расходы на текущий ремонт обелиска воинам, умершим во время ВОВ в п. Колтубановский за счет средств федерального бюджета в сумме 111,0 тыс.руб., областного бюджета – 37,0 тыс.руб., местного бюджета – 1,5 тыс.руб. 

Органами местного самоуправления Бузулукского района в 2021 году сохранено стабильное финансовое положение в бюджетной сфере, а именно:

· обеспечено бесперебойное финансирование и функционирование сети муниципальных учреждений социально-культурной сферы;

· сформированы  ведомственные перечни муниципальных услуг и работ по бюджетным учреждениям и доведены муниципальные задания; 

· сохранена социальная направленность бюджета района;

· исполнены все принятые расходные обязательства района;

· предотвращено возникновение временных кассовых разрывов, что не потребовало привлечения кредитов из бюджетов других уровней и других финансов кредитных учреждений.

Выполнены в полном объеме «майские» указы Президента по обеспечению стабильного роста реальной заработной платы и достижения установленных целевых показателей по отдельным категориям работников бюджетной сферы. 

Средняя заработная плата педагогических работников учреждений образования списочного состава без внешних совместителей за 2021 год составила:
· дошкольного образования – 30 121 руб.;

· общеобразовательных учреждений – 32 762  руб. (без учета классного руководства);

· дополнительного образования – 35 466 руб.;

· учреждений культуры – 29 429 руб.
В 5-ти общеобразовательных учреждениях проведены ремонтные работы   в объеме 18,0 млн. рублей за счет всех источников.
По соц. значимым мероприятиям  были произведены капитальный ремонт спортзала МОБУ «Липовская ООШ» и капитальный ремонт входной группы с благоустройством МОБУ «Липовская ООШ» – 3,1 млн. рублей.

В соответствии с требованиями федерального и регионального законодательства бюджет района формируется в программном формате. На финансирование 24 муниципальных  программ, принятых по району направлено 718,4 млн. рублей, что составило 98,31 % общего объема бюджета.


Министерством финансов Оренбургской области проводился рейтинг открытости бюджетных данных среди муниципальных образований Оренбургской области за 2021 год. По итогам проведенной оценки Бузулукский район обеспечил 100% наполняемость сайта бюджетной информацией.
В 2021 году продолжена работа ранее запущенного совместно с Ассоциацией экспертов «Центр фискальной политики» сайта интерактивный бюджет для граждан Бузулукского района Оренбургской области. 

В целях обеспечения публичности информации на сайте администрации

района своевременно публиковалась ежемесячная информация об исполнении бюджета района, решения о бюджете.

По состоянию на 01.01.2022 года муниципальный долг Бузулукского района отсутствует.  


По результатам исполнения – бюджет на 01.01.2022г. сложился с дефицитом в сумме 27,3 млн. руб.
Планы на 2022 год

Доходная часть  бюджета муниципального района в  2022 году  составляет  960,6 млн. руб. Налоговые и неналоговые доходы бюджета муниципального района на 2022 год предусмотрены в сумме 233,4 млн. руб.
В структуре собственных доходов стабильно основным доходным источником остается налог на доходы физических лиц.

Доля данного налога в общем объеме налоговых и неналоговых доходов составляет 60 % или более 140 млн. рублей.

Более 19 % или более 44 млн. руб. в общей доле налоговых и неналоговых доходов составляют налоги на совокупный доход, включающие в себя налоги, взимаемые в связи с применением упрощенной системы и патентной системы налогообложения, а также единый сельскохозяйственный налог.

Налоговые и неналоговые доходы бюджета района в 2022 году в целом сохраняют тенденцию роста. 

Расходная часть  бюджета муниципального района на 2022 год составляет 1 млрд. 29 млн.рублей.  
Бузулукский район в 2022 году  участвует в 2 национальных проектах.

На их реализацию направлено 15,3 млн.рублей.

В рамках национального проекта «Жилье и городская среда», региональный проект «Чистая вода», планируется в селе Елшанка Первая реконструкция водозаборных скважин с установкой систем водоочистки  производительностью 720 м3 в сутки на сумму 13 млн.рублей. В рамках национального проекта Образование, планируется ремонт спортивного зала Сухореченской школы на сумму 2,3 млн.рублей.

На отрасль «Образование» - одной  из отраслей социально-культурной сферы, занимающая наибольшую долю расходов в районном бюджете направлено 572,3 млн.рублей.

Расходы будут направлены на финансовое обеспечение выполнения муниципальных заданий, другими словами, на обеспечение выполнения функций муниципальных учреждений. Из которых большая часть направлена на деятельность учреждений общего образования - 414 млн. рублей или 72,3% от расходов на отрасль. Расходы будут направлены на обеспечение деятельности 28 общеобразовательных организаций района. 

На втором месте дошкольное образование – 118 млн. рублей или 20,7% (11 дошкольных учреждений); на дополнительное образование – 23,0 млн. рублей или 4% (3 учреждения).

В рамках подпрограммы «Совершенствование организации питания учащихся общеобразовательных учреждений муниципального образования Бузулукский район» предусмотрены:

организация бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных образовательных организациях на 2022 год – 16,9 млн. рублей за счет областного бюджета; на 2023 год – 16,6 млн.рублей; на 2024 год – 17,1 млн. руб. 

дополнительное финансовое обеспечение мероприятий по организации питания обучающихся 5-11 классов в общеобразовательных организациях Оренбургской области – 5,3 млн. руб. – ежегодно (из них 2,8 тыс. руб. – за счет средств областного бюджета; 2,5 тыс. рублей – за счет средств местного бюджета).

Предусматриваются расходы на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам муниципальных общеобразовательных организаций за счет средств федерального бюджета в объеме по 25,4 млн. рублей на 2022–2023 годы и 25,9 млн.рублей в 2024 году.

Предусматриваются расходы за счет местного бюджета на реализацию мероприятий в рамках проекта «Школьный бюджет» - 900,0 тыс. рублей на 2022 год.
На оказание услуг по пассажироперевозкам по соц.-значимым маршрутам – 3 млн. руб.
На повышение средней месячной заработной платы глав и специалистов органов местного самоуправления сельских поселений на 2022 год – 6,7 млн. руб.
На  приобретение и установку универсальной спортивной площадки в          п. Колтубановский -4,5 млн.рублей.

На повышение заработной платы директоров школ и заведующих детских садов – 8,6 млн. руб., на поощрение лучшего учителя – 400,0 тыс. руб.

На ремонты образовательных учреждений с бюджета района направлено            16 млн.рублей.
На 2022 год на капитальный ремонт и ремонт внутрипоселковых дорог планируется направить 25,6 млн.руб., в том числе средства областного бюджета 20,0 млн.руб., средства местного бюджета – 5,6 млн.руб. Планируется отремонтировать 6,18 км дорог.  
В 2022 году планируется реализовать 16 инициативных проектов. На реализацию данных проектов планируется  направлено 13,9 млн. руб., в том числе: из областного бюджета – 9,2 млн. руб.,  из бюджетов сельских поселений – 1,9 млн. руб.. Денежный вклад населения составит 1,8 млн. руб.,  спонсоров — 0,9 млн рублей.  На эти средства будут отремонтированы 6 автомобильных дорог местного значения, ограждены 5-ть мест захоронения, устроено основание 1-ой спортивной площадки, а так же приобретено оборудование для 3-х спортивных и 1-ой детской  площадок.
Начальник  финансового отдела
 Ю.А. Ярыгина
