Оренбургская природоохранная межрайонная прокуратура по обращению депутата Оренбургского городского Совета провела проверку исполнения природоохранного и санитарно-эпидемиологического законодательства в деятельности предприятия, осуществлявшего сжигание медицинских отходов.

По обращению депутата Оренбургского городского Совета природоохранной прокуратурой проверено деятельность ООО «Альтаир», осуществлявшей свою деятельность на ул. Автомобилистов г. Оренбурга.
По результатам проверки в работе Общества выявлены нарушения законодательства в сфере обращения с отходами, охраны атмосферного воздуха и санитарно-эпидемиологического законодательства.
Так, допускались нарушения в части хранения сыпучих отходов в виде золы в отсутствии какого-либо укрытия и средств пылеподавления, а также  складирование отходов производства и потребления на открытом участке почвы. Деятельность, сопровождающаяся выбросами загрязняющих веществ, велась в отсутствие утвержденного проекта санитарно-защитной зоны предприятия и санитарно-эпидемиологического заключения.
За допущенные нарушения директор ООО «Альтаир» привлечен к административной ответственности по статьям 8.2 (несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при сборе, накоплении, транспортировании, обработке, утилизации или обезвреживании отходов производства и потребления), 6.35 (несоблюдение санитарно-эпидемиологических требований к сбору, накоплению, транспортированию, обработке, утилизации или обезвреживанию отходов производства и потребления) и 6.3 (нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения) Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
Спецпрокуратурой в адрес руководителя ООО «Альтаир» внесено представление об устранении нарушений, которое рассмотрено и удовлетворено.
В целях исполнения требований законодательства организацией приняты меры по корректировке работы в сфере экологической безопасности и соблюдению природоохранного законодательства.
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