ИНФОРМАЦИЯ

о результатах проверки администрации муниципального образования Твердиловский  сельсовет Бузулукского района Оренбургской области Управлением Федеральной службы  по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Оренбургской области Западным территориальным отделом

            На основании распоряжения от 13.04.2011 г. № 17-160-П Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Оренбургской области Западным территориальным отделом 15 мая 2012 г. проведена плановая выездная проверка администрации Твердиловского сельсовета Бузулукского района Оренбургской области.

           По результатам проверки Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Оренбургской области Западным территориальным отделом выявлены следующие нарушения обязательных  требования,  установленных правовыми актами: 
- на кладбище отсутствуют мусоросборники, что является нарушением п.6.6 СанПиН 2.1.2882-11 «Гигиенические требования к размещению, устройству и содержанию кладбищ, зданий и сооружений похоронного назначения», ст.22 Федерального закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии» №52-ФЗ от 30.03.1999г.

- дератизационные мероприятия на месте захоронения не проводятся, что является нарушениемп.2.4, п.2.3 СП 3.5.3.1129-02 «Санитарно-эпидемиологические требования к проведению дератизации».
На основании этого составлен протокол об административном правонарушении №223 от 15.05.2012 года.

Выдано предписание от 15.05.2012г № 101 на  устранение их:

- оборудовать кладбище мусоросборниками  в срок до 01.11.2012г.
- проводить дератизацию в срок: октябрь, март, ежегодно.           
          По итогам проверки Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Оренбургской области Западным территориальным отделом утверждено постановление по делу об административном правонарушении №222-12-17 от 05 июня 2012 года, согласно которому глава муниципального образования Твердиловский сельсовет Бузулукского района Оренбургской области Полякова Галина Алексеевна признана виновной в совершении административного правонарушения – нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, ответственность за которое предусмотрена ст.6.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, и назначено ей административное наказание в виде административного штрафа в размере 500 (Пятьсот) рублей. Издержки по делу об административном правонарушении отсутствуют. 

В настоящее время ведутся работы по устранению выявленных правонарушений.
