Уведомление о проведении общественных обсуждений 
[bookmark: _Hlk154140981]по проектной документации, включая материалы оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) намечаемой хозяйственной деятельности, по объекту «Напорный нефтепровод от УПН Сладковско-Заречного м.н.  до ННТ в районе п. Красногвардеец».

В соответствии с Федеральным законом РФ от 23.11.1995 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе», Требованиями к материалам оценки воздействия на окружающую среду», утвержденных Приказом Минприроды России от 01.12.2020 № 999, Общество с ограниченной ответственностью «Сладковско-Заречное» совместно с Администрацией муниципального образования Бузулукский район Оренбургской области уведомляет о начале общественных обсуждений по проектной документации, включая материалы оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) намечаемой хозяйственной деятельности, по объекту «Напорный нефтепровод от УПН Сладковско-Заречного м.н.  до ННТ в районе п. Красногвардеец».
Цель намечаемой деятельности: Строительство напорного нефтепровода от УПН Сладковско-Заречного м.н.  до ННТ в районе п. Красногвардеец и подъездов категории IV-н к блочно-комплектным энергетическим установкам, размещенным на узлах запорной арматуры проектируемого напорного нефтепровода.
Месторасположение намечаемой деятельности: Оренбургская область, Ташлинский, Тоцкий, Бузулукский районы.
Заказчик намечаемой хозяйственной деятельности: Общество с ограниченной ответственностью «Сладковско-Заречное» (ООО «Сладковско-Заречное»), ИНН 5611037405, ОГРН 1065611033652, юридический адрес: 460006, Оренбургская область, город Оренбург, Комсомольская ул., д. 40.
Контактное лицо от заказчика – главный специалист Отдела проектно-разрешительной документации ООО «Сладковско-Заречное» Сафиулин Дамир Латфуллович, SafiulinDL@SLA-ZAR.RU, тел. 8(3532) 43-22-01 (доп. 1091).
Исполнитель (разработчик) проектной документации: Общество с ограниченной ответственностью «ПермПроектИзыскания» (ООО «ПермПроектИзыскания»), ИНН 5904233880, ОГРН 1105904012125, юридический адрес: 614000, г. Пермь, ул. Монастырская, 14, офис №245.
Контактное лицо от исполнителя (разработчика) проектной документации – главный инженер проекта Веревкин Дмитрий Геннадьевич, verevkin.ppi@yandex.ru, тел. +7 (922) 359-35-42.
Орган, ответственный за организацию общественного обсуждения: Администрация муниципального образования Бузулукский район Оренбургской области, адрес: 461040, Оренбургская область, г. Бузулук, ул. Ленина д.10; тел.  8(35342)7-42-00, e-mail: bz@mail.orb.ru.
Контактное лицо от органа местного самоуправления – главный специалист по контролю за использованием земель Отдела земельных отношений администрации МО Бузулукский район Оренбургской области Шатилова Наталья Сергеевна, телефон +7(35342)7-41-73
Форма общественных обсуждений: опрос.
Сроки проведения общественных обсуждений: с 22 января 2024 г. по 22 февраля 2024 г.
Сроки доступности объекта общественного обсуждения: с 22 января 2024 г. по 22 февраля 2024 г.
Анализ и учет замечаний, предложений и информации, поступивших от общественности: с 23 февраля 2024 г. по 5 марта 2024 г.
Место размещения объекта общественного обсуждения: 
- на облачном сервисе по ссылке:
https://disk.yandex.ru/d/Sbv_nab62pUe_A
Опросные листы доступны для ознакомления и оформления в Отделе земельных отношений администрации муниципального образования Бузулукский район Оренбургской области, по адресу: Оренбургская область, город Бузулук, ул. Ленина, двлд 67 и в электронном виде по ссылке: https://disk.yandex.kz/d/HnPRD5UGsqrz-g 
Форма представления замечаний: письменная, электронная.
[bookmark: _Hlk154150794]Журнал для регистрации замечаний и предложений по проектной документации, включая материалы оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) намечаемой хозяйственной деятельности, в котором заинтересованные лица и представители общественности могут выразить свое мнение в письменной форме, находится в Отделе земельных отношений администрации муниципального образования Бузулукский район Оренбургской области, по адресу: Оренбургская область, город Бузулук, ул. Ленина, двлд 67.
Время приема замечаний и предложений с 8-00 до 17-00, обед с 13:00 -14:00, кроме выходных и праздничных дней.
Также свои замечания и предложения можно направлять в электронном виде по адресам: upr@bz.orb.ru, verevkin.ppi@yandex.ru.
Для участия приглашаются все граждане и представители общественных организаций.

