Итоги деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних  на территории муниципального образования Бузулукский район в 2019 году и задачи на 2020 год

1. Деятельность комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования Бузулукский район (далее - Комиссия) организована в соответствии с федеральным и региональным законодательством.
В соответствии с планом работы Комиссии в 2019 году подготовлено и проведено 19 заседаний, на которых рассмотрено 45 вопросов об организации профилактической работы с несовершеннолетними и семьями по различным направлениям деятельности.
Кроме того, вопросы профилактики негативных явлений в детской и подростковой среде, защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, организации внеурочной,  летней занятости подростков обсуждались в 2019 году на заседаниях:
- межведомственной рабочей группы по проблемам соблюдения законодательства в отношении несовершеннолетних при прокуроре Бузулукской межрайонной прокуратуры;
- межведомственной комиссии по профилактике правонарушений на территории Бузулукского района;
- межведомственной антинаркотической комиссии на территории Бузулукского района;
- «Круглого стола» по проблеме профилактики наркомании и пропаганды здорового образа жизни, в рамках исполнения Региональной программы «Молодое поколение делает свой выбор!».
Члены  Комиссии принимали участие в заседании районного совета родителей Бузулукского района, совещаниях руководителей школ  и завучей по воспитательной работе, родительских собраниях в образовательных организациях   по вопросам профилактики несчастных случаев, правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних, по вопросам реализации мероприятий по предупреждению чрезвычайных ситуаций в образовательных организациях (колумбайн, скулшутинг, буллинг, забивы).  
Среди населения и несовершеннолетних распространялась продукция профилактического и информационного характера, разработанная Комиссией (баннеры «Ваши дети дома?», «Дарите детям любовь. Сообщи о насилии над детьми!», памятки, листовки «Комендантский час», «Памятка для граждан по предупреждению противоправных действий в отношении несовершеннолетних», «Административная и уголовная ответственность несовершеннолетних», «Профилактика информационной безопасности», «Ранняя профилактика преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних», «Как предупредить жестокое обращение над ребенком».
2. В постоянном режиме Комиссией ведется учет данных о несовершеннолетних:
- содержащихся в воспитательных колониях (не выявлено); 
- не обучающихся или систематически пропускающих учебные занятия без уважительных причин в образовательных организациях района (не выявлено); 
- о несчастных случаях и происшествиях с детьми - зафиксировано 22 (2018 - 23) несчастных случая и происшествия с детьми (3 - со смертельным исходом).   Из них более 50% произошли по вине или недосмотру родителей. По причине  несчастных случаев и происшествий с детьми к административной ответственности по ст. 5.35. ч.1 КоАП РФ привлечены всего 2 родителя, вынесены административные наказания; 
- о самовольных уходах несовершеннолетних из семей и детских учреждений (выявлено 2 самовольных ухода,  к административной ответственности по ст. 5.35. ч.1 КоАП РФ привлечены 2 родителя; несовершеннолетние направлены на обследование в психоневрологический и наркологический диспансер; 
- о суицидах и суицидальных попытках несовершеннолетних (произошел 1 суицид, 1 суицидальная попытка - несовершеннолетний помещен в СРЦН «Гармония»  г. Оренбурга, где ему оказывается  психологическая помощь).
В ДТП, произошедших на территории района, пострадало 4 (2018 - 4) несовершеннолетних, из них 2 – смертельный исход. 
3. В 2019 году Комиссией индивидуальная профилактическая работа проводилась в отношении 17 несовершеннолетних и 33 семей, находящихся в социально опасном положении, в которых воспитывается 92 ребенка.
По итогам проделанной работы прекращена индивидуальная профилактическая работа в связи с улучшением ситуации в отношении 21  подростков и  17 семей. 
За отчетный период Комиссией рассмотрено 199 (2018-145) дел на родителей (законных представителей), в том числе привлечено к ответственности: 
К уголовной ответственности по ст. 156 УК РФ «неисполнение родительских обязанностей» привлечен 1 (2018-0) законный представитель.
На заседаниях Комиссии в отношении несовершеннолетних рассмотрено 29 (АППГ - 26) дел. 
Профилактика алкоголизма, наркомании и токсикомании осуществляется в рамках межведомственных акций, операций «Помоги ребенку», «Подросток», «Месячника правовых знаний», «Месячника по противодействию распространения алкоголизма, наркомании и токсикомании среди несовершеннолетних» и др. Индивидуально – профилактическая работа в связи с эпизодическим употреблением алкогольных напитков,  наркотических средств  или психотропных веществ  проводилась в отношении 3 подростков.
В соответствии со статистическими данными за 12 месяцев 2019 года  на территории муниципального образования Бузулукский район зарегистрировано 5 преступлений (2018 - 2). Лиц совершивших преступления – 5 (2018- 5).
В структуре преступности преобладают кражи чужого имущества (3). Подростков, совершивших преступления повторно в 2019 году (из состоящих на контроле в КДН и ЗП – не выявлено.   
За текущий период  2019 года на территории Бузулукского района совершено 5 общественно опасных деяния до достижения возраста привлечения к уголовной ответственности,  с участием  8 (АППГ -5) подростков.
На заседании КДН и ЗП от 23.10.2019 года № 15 причины и условия роста количества преступлений изучены, выработан комплекс дополнительных мер, направленный на снижение и профилактику негативных явлений в детской и подростковой среде.
4. В рамках межведомственного взаимодействия за отчетный период 2019 года в Комиссию поступило 44 информационных письма (главы с/с – 9; ГБУЗ ББСМП – 6; учреждения образования – 16;  КЦСОН  - 9; от КДН и ЗП других территорий Оренбургской области – 4). Информация по всем семьям отработана, по всем случаям принят ряд  мер.
Органами и учреждениями системы профилактики осуществляются еженедельные межведомственные рейды, в ходе которых оказывается консультативная помощь (682), в том числе бесплатная юридическая. Родителям, злоупотребляющим спиртными напитками, предлагается бесплатное лечение от алкогольной зависимости. Так, на 01.01.2020 года 16 родителям несовершеннолетних оказана помощь в лечении от алкоголизма. На ведение личного подсобного хозяйства 7 семьям СОП выделены денежные средства в размере 69 000 рублей.  
В рамках акции «Соберем ребенка в школу» всем детям школьного возраста оказана спонсорская помощь в виде канцелярских товаров, портфелей, денежных средств на сумму 14000 рублей  на приобретение одежды.
В преддверии отопительного сезона  каждая семья СОП посещена представителями органов системы профилактики, проведена Комиссия взаимодействует с ресурсно - снабжающими организациями, такими как «Энергосбыт», «Межрайгаз». На особом контроле находятся семьи, находящиеся в социально опасном положении, а также семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации, имеющие задолженности за ЖКУ. В 2019 году Комиссией направлено ходатайство в ООО «Газпром межрегионгаз Оренбург» о списании долга (пени) и подключении газоснабжения, дан положительный ответ; оказано содействие в оформлении документов и подключении газа.
За летний период прошедшего 2019 года были  охвачены организованным отдыхом, оздоровлением, трудоустройством в среднем  97% несовершеннолетних, состоящих на профилактическом контроле в муниципальных КДН и ЗП.
Во временных работах приняли участие 6 подростков группы риска.
В июле 2019 года был реализован проект «Скажи миру – ДА!» - четырехдневная профильная площадка дневного пребывания для подростков «группы риска» на базе МОБУ «Боровая ООШ».
[bookmark: _GoBack]5. Всего организовано 82 (АППГ-79) рейда, из них межведомственных -  51, службами экстренного реагирования – 16.
В ходе межведомственных рейдов органами и учреждениями системы профилактики выявлено 17 несовершеннолетних, которые в связи с трудной жизненной ситуацией, с угрозой жизни и здоровью помещены в государственные учреждения для детей (СРЦН «Радуга» в г.Бузулуке, СРЦН «Аистенок» в г. Бугуруслане, СРЦН «Гармония» в г.Оренбурге, ГБУЗ «Оренбургский областной дом ребенка», детский дом г. Абдулино). 
С родителями проводятся мероприятия,  направленные на вывод семьи из кризисной ситуации. Основной целью индивидуальной профилактической работы является сохранение семьи, создание условий для воспитания ребенка в родной семье. 
В случаях, когда работа с семьями  не дает положительного результата, специалистами Отдела по делам несовершеннолетних, опеке и попечительству района ведется сбор документов на лишение (ограничение) родительских прав. 
Вопрос о лишении родительских прав рассматривается в качестве крайней меры воздействия на родителей, применяемой только в тех случаях, когда иные меры не дали результата. 
Так, в 2019 году лишены родительских прав 2 родителя в отношении 6 детей, ограничен в родительских правах 1 родитель, в отношении 2 детей.
Деятельность Отдела по делам несовершеннолетних, опеке и попечительству района по профилактике социального сиротства направлена на:
1. Своевременное выявление ребенка, проживающего в семье и находящегося в ситуации, угрожающей его жизни или здоровью, или препятствующей его нормальному воспитанию и развитию.
2. В случае выявления наличия угрозы для жизни и (или) здоровья ребёнка  - принятие мер по изъятию ребёнка и его устройству.
Главы муниципальных образований, учреждения здравоохранения, образовательные организации, правоохранительные органы, граждане, проживающие на территории района, оказывают содействие по выявлению таких случаев. Органами и учреждениями системы профилактики осуществляется незамедлительный обмен информацией по данным фактам и экстренный выезд в семью.
Порядок действий специалистов в сфере опеки и попечительства в данной ситуации установлен Семейным кодексом Российской Федерации. В 2019 году в соответствии со ст. 77 СК РФ «в связи угрозой жизни и здоровью ребенка» отобрано 6 детей.
На сегодняшний день на учете в органах опеки и попечительства района состоит 131 ребенок, оставшийся без попечения родителей, которые воспитываются в 84  замещающих семьях, из них: 14 приемных семей (в них воспитывается 34 ребенка) и 70 опекаемых семей (на воспитании находятся 90 детей).
6. Таким образом, деятельность Комиссии, органов и учреждений системы профилактики проанализирована и определены приоритетные  направления деятельности КДН и ЗП на 2020 год, а именно: 
- повышение эффективности деятельности Комиссии и ее координирующей роли;
- организация системной межведомственной работы по профилактике негативных явлений в детской и подростковой среде на территории Бузулукского района в соответствии с действующим федеральным и региональным законодательством;
- выявление на ранней стадии фактов семейного неблагополучия в целях раннего предупреждения жестокого обращения с детьми и социального сиротства; 
- организация 100% занятости несовершеннолетних, состоящих на профилактическом контроле, и из семей, находящихся в социально опасном положении, во внеурочное время, а также содействие их трудоустройству;
- выявление лиц, вовлекающих несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных деяний;
	- организация мероприятий по предупреждению несчастных случаев и происшествий с детьми;
- активизация профилактической работы по реализации Закона Оренбургской области от 24.12.2009  № 3279/760-IV-ОЗ «О мерах по предупреждению причинения вреда физическому, психическому, духовному и нравственному развитию детей на территории Оренбургской области»;
	- организация работы по профилактике суицидального поведения несовершеннолетних, в том числе направленной на предупреждение вовлечения несовершеннолетних в деструктивные группы в соцсетях;
- реализация мероприятий, направленных на предупреждение чрезвычайных ситуаций в образовательной среде.








