  
Протокол 
заседания Коллегиального органа в Бузулукском районе Оренбургской области

г. Бузулук                                                                                             15.02.2022 г.

   

Повестка дня:
1. [bookmark: _Hlk88569339][bookmark: _Hlk96417790]О рассмотрении доклада о функционировании антимонопольного комплаенса в администрации Бузулукского района.
Докладчик: Ведущий специалист отдела экономики – Батракова Н.Н.

1. Доклад о функционировании антимонопольного комплаенса в администрации Бузулукского района.
(Батракова Н.Н.)

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21.12.2017 № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», Указа Губернатора Оренбургской области от 27.02.2019 № 85-ук «О порядке создания и организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности органов исполнительной власти Оренбургской области» администрацией МО Бузулукский район в 2021г. осуществлялись основные мероприятия по внедрению и функционированию системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства.
Деятельность администрации Бузулукского района осуществлялась в соответствии с целями, функциями и задачами по работе с антимонопольным комплаенсом, утвержденными постановлением от 08.05.2019 № 389-п «Об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации муниципального образования Бузулукский район (антимонопольный комплаенс)».
Администрацией МО Бузулукский район утверждены:
- от 20.04.2020 № 294-п 	«Об утверждении карты рисков нарушения антимонопольного законодательства в деятельности администрации муниципального образования Бузулукский район и подведомственных учреждениях»;
- от 20.04.2020 г. № 295-п «Об утверждении плана мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в деятельности администрации муниципального образования Бузулукский район и подведомственных учреждениях».
Кадрово-правовым отделом проведена экспертиза правовых актов на наличие нарушений администрацией Бузулукского района требований Федерального закона № 135- ФЗ от 26.07.2006 г. «О защите конкуренции» за 2020-2021 года. Нарушений не было.
Во исполнение постановления о создании системы соответствия антимонопольному законодательству для всех муниципальных служащих проводится вводный (первичный) инструктаж по соблюдению требований антимонопольного законодательства. За 2020 год инструктаж был проведен для 3 принятых муниципальных служащих при поступлении на работу, в 2021 году 8 человек.
В 2020 году прошли курсы повышения квалификации 5 муниципальных служащих по теме: «Практика внедрения антимонопольного комплаенса и применения антимонопольного законодательства органами государственной власти и местного самоуправления».
Рассмотрение дел по вопросам применения и возможного нарушения администрацией Бузулукского района норм антимонопольного законодательства в судебных инстанциях не осуществлялось.
Уровень риска нарушения антимонопольного законодательства в администрации МО Бузулукский район определен как низкий, так как отсутствует отрицательное влияние на отношение институтов гражданского общества к деятельности администрации МО Бузулукский район по развитию конкуренции, вероятность выдачи предупреждения, возбуждения дела о нарушении антимонопольного законодательства, наложения штрафов.
Деятельность по системе внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства активизирована в полном объеме.

РЕШИЛИ:

1. Принять Доклад.
2. Разместить доклад на официальном сайте администрации Бузулукского района.




	И.о. заместителя главы
администрации района
по эконмическим вопросам 

	

А.В. Скороваров

	Начальник отдела имущественных отношений
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	Начальник кадрово-правового отдела
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	Главный инженер Управления сельского хозяйства
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	Главный специалист по вопросам жилищно-коммунального хозяйства
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