


	



[bookmark: _Hlk132988324]В Оренбуржье после вмешательства транспортной прокуратуры железнодорожная станция оборудована подъемным устройством для инвалидов  

[bookmark: _Hlk132988338]Оренбургской транспортной прокуратурой по обращению гражданина проведена проверка исполнения требований законодательства об обеспечении доступной среды для пассажиров с ограниченными возможностями.
Установлено, что в нарушение требований закона на железнодорожной станции Саракташ Южно-Уральской железной дороги отсутствовало подъемное устройство для посадки и высадки маломобильных пассажиров. 
В целях устранения выявленных нарушений Оренбургским транспортным прокурором начальнику предприятия железнодорожного транспорта внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено. Железнодорожная станция Саракташ Южно-Уральской железной дороги оснащена подъемным устройством. 
Кроме того, по постановлению Оренбургского транспортного прокурора должностное лицо привлечено к административной ответственности по ст. 11.24 КоАП РФ в виде штрафа.
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